

**ധനകാര്യം**

2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ  
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVIII - വൈദ്യസഹായരംഗവും  
പൊതുജനാരോഗ്യവും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIX - കുടുംബക്ഷേമം

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ

ജോർജ്ജ്): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന

XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ

സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ 7-ാം

കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2022-2023 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തിലെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2022-2023				
		18.03.2022-ന് സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		
		റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
XVIII	വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും	3054,19,13,000	87,53,62,000	6108,38,26,000	175,07,25,000	6283,45,51,000
XIX	കുടുംബക്ഷേമം	183,86,50,000	--	367,72,99,000	--	367,72,99,000

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയും കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

മി. \_\_\_\_\_ സ്പീക്കർ: ഇനിപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ

അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVIII വൈദ്യസഹായരംഗവും  
പൊതുജനാരോഗ്യവും**

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ:

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോവിഡാനന്തര രോഗങ്ങൾമൂലം മരണപ്പെട്ട മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോവിഡാനന്തര ചികിത്സയ്ക്ക് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ പണം ഈടാക്കിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോവിഡ് മരണങ്ങൾ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ വ്യത്യാസം വരുത്തിക്കൊണ്ടും മരണനിരക്ക് കുറച്ചുകാണിക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചതിലൂടെയും അർഹതപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാര തുക ലഭിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതും രോഗികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നതും സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്കുള്ള മരുന്നുകൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ യഥാസമയം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസ് കോർപ്പറേഷന് വീഴ്ച സംഭവിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനിൽ സാമ്പത്തിക അഴിമതി ഉള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോവിഡ് കാലത്ത് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ വാങ്ങിയതിൽ അഴിമതി നടന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഫാർമസികളിൽ ആവശ്യമുള്ള മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് നിപ വൈറസ് ബാധ വീണ്ടും സ്ഥിതീകരിക്കാനിടയായ സാഹചര്യത്തിൽ

പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളിലുണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന ജാഗ്രതക്കുറവ് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നിലവാരമില്ലാത്ത വാക്സിനുകൾ വിതരണം നടത്തിയതായും അവ വേണ്ടവിധം സൂക്ഷിക്കാത്തതും കാരണം വാക്സിനെടുത്തിട്ടും സംസ്ഥാനത്ത് പേവിഷബാധയേറ്റ് ആളുകൾ മരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അവയവദാനത്തിന് മതിയായ പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കിടെ രോഗി മരണപ്പെടാനിടയായതും രോഗിയെ സഹായിക്കാൻ ശ്രമിച്ച ചെറുപ്പക്കാർക്കെതിരെ കേസ് എടുക്കുകയും ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തുന്നതിലെ ഏകോപനമില്ലായ്മയും വീഴ്ചകളുംമൂലം രോഗികൾ മരിക്കാനിടയാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും

എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയിൽ വീഴ്ച ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ



അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയുടെ ഏകോപനത്തിൽ ഡോക്ടർമാർക്കുണ്ടായ വീഴ്ചമൂലം രോഗി മരിക്കാനിടയായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികളിലെ സുരക്ഷാ സംവിധാനം പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്

(ആശാവർക്കർമാരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലകളിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ അടിസ്ഥാന ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തി വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കളിലെ മായം ചേർക്കൽ തടയുന്നതിന് കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആർ.സി.സി. യിൽ ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്ന എല്ലാ രോഗികൾക്കും ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് പരിമിതി നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിൽ സർക്കാർ മേഖലയിൽ കാൻസർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കേണ്ടത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം ചികിത്സയ്ക്കായി ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ നിരസിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു

ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മൾട്ടിപർപ്പസ് കോൺട്രിറ്റ് കെട്ടിടങ്ങളിലെ ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനു പകരം പ്രീ-ഫാബ് ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ പുതുതായി കൂടുതൽ പേരെ ചേർക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.(സംസ്ഥാനത്തെ മാനസികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ശോച്യാവസ്ഥ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മാനസികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ : സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾക്കുള്ള മരുന്നുകളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ് : സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മിതവ്യയ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ:

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുകീഴിൽ 2210-06-101-85 എന്ന ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡിൽ സൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഹെൽത്ത് കാർഡ് എന്ന ഇനത്തിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 19,89,52,000 രൂപ 50,00,000 രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഹെൽത്ത് കാർഡ് ഏർപ്പെടുത്താത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ:

വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6283,45,51,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്

2. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIX - കുടുംബക്ഷേമം**

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പകർച്ചവ്യാധികൾ പ്രതിരോധിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആശാ വർക്കർമാർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട പരിശീലനം നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആശാ വർക്കർമാരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടുംബക്ഷേമ പദ്ധതികൾക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്നും കൂടുതൽ സഹായം തേടാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിൽ മികച്ച സേവനം കാഴ്ചവച്ച ആശാവർക്കർമാരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ



ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പ്രായാധിക്യംമൂലം പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് ചികിത്സയും മരുന്നും ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഹെൽത്ത് വിസിറ്റർമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഹെൽത്ത് വിസിറ്റർമാരുടെ പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തിയിട്ടും ആവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരുടെയും, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുകളുടെയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാത്തത് കാരണം അവയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നില്ലായെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജനിതകരോഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ബാർസെ ബീഡൽ സിൻഡ്രോം ബാധിച്ച 18 വയസ്സ് തികയാത്ത കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യമായ പരിശോധന ടെസ്റ്റുകൾ RBSK Scheme വഴി സൗജന്യമായി നൽകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കായി ഡൗറി പ്രൊഫിബിഷൻ ഓഫീസർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ അലംഭാവം കാണിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ ശിശുമരണങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മാതൃ-ശിശു സംരക്ഷണ നടപടികൾ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഐ.സി.ഡി.എസ്.പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഐ.സി.ഡി.എസുകളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ:

കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 367,72,99,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
2. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
3. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
4. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
5. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
6. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
7. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്
8. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ

- 9. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
- 10. ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്
- 11. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
- 12. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
- 13. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
- 14. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്
- 15. ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള

ബഡ്ജറ്റിലെ വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും, കുടുംബക്ഷേമം എന്നീ രണ്ട് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സന്തോഷപൂർവ്വം പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. Health care is a human right. ഇത് അക്ഷരംപ്രതി നടപ്പിലാക്കുന്നൊരു ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ. ഒരു സമൂഹത്തിലെ മാനവവികസനത്തിന് നിർണ്ണായക സൂചകങ്ങളിൽ ഒന്നാണ് ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യനിലയിലെ പുരോഗതി. കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖല ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാണ്. ജനസൗഹൃദ ആരോഗ്യപരിചരണ സംവിധാനം സ്ഥാപിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആരോഗ്യനിലവാരം വികസിത

രാജ്യങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്താവുന്ന ഒരു മേഖലയാണെന്ന് നമുക്ക് തരപ്പിച്ചു പറയാൻ കഴിയും. ലോകമാകെ പടർന്നു പന്തലിച്ച മാതൃക കോവിഡ് വൈറസിനേയും മറികടന്ന്, വലിയവലിയ സ്വപ്നങ്ങളെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി, ഗതകാലപ്രൗഢി വീണ്ടെടുക്കാൻ കേരളം കുതിക്കുകയാണ്. നിരവധി പുരസ്കാരങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യമേഖലയേയും വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പിനേയും തേടിയെത്തിയൊരു കാലഘട്ടമാണിത്. വെല്ലുവിളികൾക്കിടയിലും ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്ക് ദേശീയ തലത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം നിലനിർത്താനായത് അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണ്. ശിശുമരണവും മാതൃമരണ അനുപാതവും ഏറ്റവും കുറവ് കേരളത്തിലാണ്. ക്ഷയരോഗം കുറവുള്ള സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. 2025-ഓടുകൂടി ക്ഷയരോഗമുക്ത സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റിയെടുക്കുമെന്നുള്ള ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനം വളരെ സ്വാഗതാർഹമാണ്. കോവിഡ് മരണത്തിന്റെ കണക്കുകൾ ലോകാരോഗ്യ സംഘടന ഇപ്പോൾ പുറത്ത് വിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ആകെ മരണങ്ങളിൽ മൂന്നിലൊന്നും ഇന്ത്യയിലാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രം യഥാർത്ഥ കണക്കുകൾ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് കൃത്യമായ കണക്കുകൾ പുറത്തുവിടാതെ മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ, കൃത്യമായി കണക്കുകൾ പുറത്തുവിട്ട് മരണപ്പെട്ടവരുടെ കുടുംബത്തിന് ന്യായമായ സഹായങ്ങൾ നൽകി മുന്നോട്ട് പോകുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ. രണ്ടുമൂന്ന് ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. ഒന്ന് മധ്യകേരളത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട മെഡിക്കൽ കോളേജാണ് തൃശ്ശൂരിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജ്. ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ മധ്യകേരളത്തിലെ ഒരു ആർ.സി.സി.-യായി ഉയർത്താനാവശ്യമായ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന ആവശ്യം മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. അവിടെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ശക്തിപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടി വേണമെന്നുള്ള ഡിമാൻഡും മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. മെഡിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ക്യാമ്പസാക്കി അതിനെ ഉയർത്താനാവശ്യമായ നടപടിയെടുക്കണമെന്നുള്ള ആവശ്യവും മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വാടാനപ്പള്ളി പഞ്ചായത്ത് തീരപ്രദേശത്തുള്ള പഞ്ചായത്താണ്. അവിടെ ഒരു ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി അത് തുടങ്ങാൻ ആവശ്യമായ സകല സൗകര്യങ്ങളും പഞ്ചായത്ത് ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്, അത് അനുവദിക്കണമെന്നുള്ള കാര്യം ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ മുല്ലശ്ശേരി കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് വന്നത് വളരെ സന്തോഷകരമാണ്. ആരോഗ്യമുള്ള ശരീരത്തിൽ ആരോഗ്യമുള്ള മനസ്സുണ്ടാകുമെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ആരോഗ്യമുള്ള മനസ്സിൽ മാത്രമാണ് നമ്മുടെ പൂക്കൾ വിരിയുവെന്നുള്ളതും ഒരു വസ്തുതയാണ്. നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് നല്ല ആരോഗ്യമാണ്, ഒരു തർക്കവുമില്ല.

അതുകൊണ്ടാണ്, ബഹു.നിയമസഭാ സ്പീക്കർ ഇവിടെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ ചോദ്യം എന്നുപറയുമ്പോഴേക്കും ഈ വെല്ലുളക്ക് കയ്യംകാലുമിട്ടിച്ച് ചാടി, വെള്ളം കലക്കുന്ന നടപടിയെടുക്കുന്നത്. പക്ഷെ മനസ്സിൽ നമ്മയില്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഓരോ അനുഭവവും നമ്മളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നത്. വാത-പിത്ത-കഫ ത്രിദോഷങ്ങൾ അവരെ നന്നായിട്ട് അലട്ടുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ചിത്തദ്രമം, അതുപോലെ സ്ഥല-ജല വിദ്രാന്തി പ്രതിപക്ഷം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സൂചി തിരിച്ച് ഘടികാരം ശരിയാക്കാൻ കഴിയും. പക്ഷെ മനുഷ്യമനസ്സിനെ അപ്രകാരം നന്നാക്കാൻ കഴിയുകയില്ലെന്ന കാര്യം വി. എസ്. ഖണ്ഡേക്കറുടെ ഒരു പ്രസിദ്ധമായ വാക്കാണ്. നിങ്ങളുടെ മനസ്സു മുഴുവൻ അധികാരത്തോടുള്ള കൊതിയാണ്. അത് മാത്രമാണ് പ്രതിപക്ഷത്തെ നയിക്കുന്നത്. അധികാര കൊതിമൂത്ത് സകല ജനാധിപത്യ മര്യാദകളും പ്രതിപക്ഷം ലംഘിക്കുന്ന നടപടികളാണ് കേരളത്തിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. നമുക്കറിയാം കേരളത്തിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ചരിത്രം. ഓരോ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും എൽ.ഡി.എഫും യു.ഡി.എഫും മാറിമാറി അധികാരത്തിലെത്തുന്ന രീതിയാണ് കേരളത്തിൽ ഇന്നലെ വരെ ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ 2021-ൽ തുടർഭരണത്തിൽ വന്നതോടുകൂടി ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്



ഇരിക്കപ്പൊറുതി ഇല്ലാതായിരിക്കുകയാണെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. സാധാരണ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിന്റെ അവസാന കാലഘട്ടത്തിലാണ്, നാലുവർഷം കഴിഞ്ഞ് അഞ്ചാംവർഷ കാലഘട്ടത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷനേതൃത്വത്തിൽ വലിയ വലിയ സമരാഭാസങ്ങൾ അരങ്ങേറാറുള്ളത്. അത് സാധാരണ കേരളജനത കാണാറുള്ളതാണ്. ആ സമരങ്ങളെത്തുടർന്ന് പിന്നാലെ വരുന്ന നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വരുന്ന കാഴ്ചയും നമുക്ക് ഇവിടെ കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അതല്ല കാണുന്നത്. ഇന്നത്തെ കേരളത്തിന് അടിത്തറ പാകിയ, പ്രഥമ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിച്ച് കപ്രസിദ്ധമായ വിമോചനസമരത്തിന്റെ ആ പ്രേതം ഇപ്പോഴും ഇവിടെ കേരളത്തിൽ ഉറഞ്ഞ് ഇളളുകയാണ്. ഇവിടെ ഭരണഘടനയോട് മുഴുത്ത പ്രേമമുള്ള കോൺഗ്രസ്, ഭൂരിപക്ഷമുള്ള ഒരു സർക്കാരിനെ 1959-ൽ 356-ാം വകുപ്പുപയോഗിച്ച് പിരിച്ചുവിടുന്നതാണിത്. സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. ജനാധിപത്യവിരുദ്ധമായാണ് അതിനെ പിരിച്ചുവിട്ടത്. ഒരു എം.എൽ.എ. പോലും കൂറ്റമാറിയിരുന്നില്ല. അന്ന് കേന്ദ്രഭരണം കോൺഗ്രസ്സിനാണ്. ഇന്ന് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ സ്വപ്നലോകത്തെ ബാലഭാസ്കരൻമാരെപ്പോലെ സ്വപ്നയെന്ന ഒരു തട്ടിപ്പുകാരിയുടെ തോളിൽ കയ്യിട്ട് ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസ്സും ഇടതുപക്ഷ

സർക്കാരിനെ അനിയന്ദ്രബാവ ചേട്ടൻബാവ എന്ന രൂപത്തിൽ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഇവിടെ കലാപാന്തരീക്ഷമാണ് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. ഇ.ഡി.യെ കാട്ടി, കസ്റ്റംസിന് വിട്ട്, സി.ബി.ഐ.യുടെ പേരുപറഞ്ഞ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനെ വിരട്ടാൻ നോക്കിയിട്ട് ഒരു കാര്യവുമില്ല കാരണം ഇത് കേരളമാണ്. ശ്രീ. എം. എം. മണിയാശാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവായതോടുകൂടി പുതിയ ലോകത്താണ്. പുതിയ ലോകത്തല്ല, സ്വപ്ന ലോകത്താണെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. 2021 മേയ് ഒന്നിന് രാത്രി ഉറങ്ങുമ്പോൾ സ്വപ്നം കണ്ടു, മേയ് രണ്ടിന് നേരം പുലർന്നപ്പോൾ കേരളമാകെ ചുവന്ന് തുടുക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കണ്ടത്. എന്നാലൊരു മാമ്പഴം, അതായത് പ്രതിപക്ഷ നേതൃസ്ഥാനമെങ്കിലും കിട്ടുമോയെന്നാണ് ആലോചിച്ചത്. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജൻ 30-ാം തീയതി പറഞ്ഞൊരു കാര്യമുണ്ട്. ശിവനെ വലംവെച്ച് ഗണപതിയും സുബ്രഹ്മണ്യനും പോയ കഥ. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷനേതൃസ്ഥാനത്തിനുവേണ്ടി ഓട്ടം തുടങ്ങി, ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഡൽഹിയിൽ വിമാനത്തിൽ പോയി ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയേയും ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയേയും ചുറ്റിക്കറങ്ങി, ലോകം കറങ്ങി ഇവിടെ വരുമ്പോൾ കാണുന്നതെന്താണ്? ഇവിടെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കെ. സുധാകരനെ വലംവെച്ചുകൊണ്ട്, നേതൃത്വപദവിയിലേയ്ക്ക്

കയ്യിൽ മാമ്പഴവുമായിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കാണുന്നത്. ആരാണ് കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റന്റ് അന്വേഷിക്കാൻ വേറെ എവിടേയും പോകേണ്ടതില്ല. അത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ വക്താവ് ഷെരീഫിനോട് ചോദിച്ചാൽ മതി. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ തല തടവിയാൽ ആരെപ്പറ്റി അറിയാം; ശ്രീ. കെ. സുധാകരനെപ്പറ്റി അറിയാം. ആരാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ? അറിയണം, നന്നായിട്ടറിയണം; അതിന് ആരുടേയും തല ചൊറിയേണ്ട ഒരു കാര്യവുമല്ല. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ ഒരു മതനിരപേക്ഷ മനസ്സുള്ള സംസ്ഥാനമായി കേരളം ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത്, നിങ്ങളുടെ കരുത്തിലല്ല, കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കരുത്തിലാണ് കേരളം മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെന്ന് കാണണം. സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ആരാണെന്ന് നന്നായിട്ട് അറിയണം. നിങ്ങൾ 50 വർഷം പിന്നോട്ട് പോകണം. തലശ്ശേരി ലഹള നടക്കുമ്പോൾ കലാപമാണ് ആകെ കത്തിയെരിയുകയാണ്, മുസ്ലീം വിരുദ്ധ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് ആർ.എസ്.എസ്. കള്ള പ്രചാരവേല അഴിച്ചവിടുമ്പോൾ, ആ തെരുവിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിവന്ന ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനാണ്, ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ മൈക്ക് ഇല്ല, മെഗാഫോൺ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു, ഇത് കള്ള പ്രചാരവേലയാണ്, ശാന്തരാകണം, സംയമനം പാലിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുവന്നു..... ശ്രീരാമക്ഷേത്രം കത്തിച്ചു, സ്ത്രീകളുടെ മാറിടം

മുറിച്ചു തുടങ്ങിയ കള്ള പ്രചാര വേലയാണ് ആർ.എസ്.എസ്. അഴിച്ചുവിട്ടത്. ഇതെല്ലാം അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട്... അവിടെ ഭരണകൂടം സ്തംഭിച്ചു നിൽക്കുകയാണ്, പോലീസ് കാഴ്ചക്കാരായിരുന്നു, ആ തെരുവിലേക്ക്, ആ ക്രിമിനൽ സംഘത്തിന്റെ മുന്നിലേക്ക് വന്നതാരാണ്? ഇവിടെ മരിക്കേണ്ടി വന്നാലും മുന്നോട്ട് പോകുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ മുന്നോട്ട് വന്നു, അതാരാണെന്ന് അറിയാമോ? സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ, കൂത്തുപറമ്പ് എം.എൽ.എ., ആ ചെറുപ്പക്കാരനാണ് അന്ന് അവിടെ വന്നത്. അത്തരമൊരു സംഭവം തലശ്ശേരിയിൽ അരങ്ങേറിയില്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ കേരളം ഉത്തർപ്രദേശ് ഗുജറാത്തും പോലെയൊക്കെയായിരുന്നു. കേരളം ആകെ ആളിക്കത്തിക്കാനാണ് ആ നിലയിലേക്ക് വന്നത്. പാറപ്പുറത്ത് വീണ വിത്ത് എന്നൊരു ചൊല്ലുണ്ട്. പാറപ്പുറത്ത് വിത്ത് വീണാൽ മുളയ്ക്കില്ല. തലശ്ശേരിയിലെ പാറപ്പുറത്ത് 1939-ൽ വീണ ഒരു വിത്ത്, അതാണ് കമ്മ്യൂണിസമെന്ന് പറയുന്ന വിത്ത്. ആ വിത്ത് ഇന്ന് കേരളമാകെ പടർന്നു പന്തലിച്ച് ഒരു വട വൃക്ഷമായി. ആ വടവൃക്ഷത്തിന്റെ തണലിലാണ് കേരള ജനത ഇന്ന് സുഖം അനുഭവിക്കുന്നത്, ആശ്വാസം കൊള്ളുന്നതെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നിങ്ങൾ നല്ലപോലെ മനസ്സിലാക്കണം. ഇന്ത്യയ്ക്കുതന്നെ മാതൃകയായിട്ടാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. ജനമനസ്സിൽ ഇടം നേടിക്കൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെന്ന് നമ്മൾ

കാണേണ്ടതുണ്ട്. മതനിരപേക്ഷ ഇന്ത്യയെ മതരാഷ്ട്രമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന മോദി സർക്കാരിന്റെ ദേശവിരുദ്ധ-ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങൾക്കെതിരെ ഒന്നിച്ചെഴുതാൻ കഴിയാത്തവരാണ് ഇവിടത്തെ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി. ഇന്ന് ശ്രീ. സജി ചെറിയാന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ പേരിൽ വലിയ ഭരണഘടനാ സംരക്ഷകരായി അഭിനയിക്കുകയാണ് കോൺഗ്രസ്. ഭരണഘടനയിലെ 356-ാം അനുച്ഛേദം പ്രയോഗിക്കപ്പെടില്ലെന്ന് ഡോ. ബി. ആർ. അംബേദ്കറാണ് പറഞ്ഞത്. ഡോ. ബി. ആർ. അംബേദ്കറാണ് പറഞ്ഞത്, അത് ഉപയോഗിക്കില്ലായെന്നുള്ളത്. പക്ഷെ അതിനെയും മതിമറന്നുകൊണ്ട് 1959-ൽ പിരിച്ചിവിട്ടു. എന്നിട്ട് ഇപ്പോഴോ \*\*\*\*\* അത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ....(ബഹളം)....

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....

മി. ചെയർമാൻ: അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ, പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞശേഷം അവസരം നൽകാം.

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം എൽ.ഡി.എഫും എന്നും ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ജനാധിപത്യ ബോധവും ഭരണഘടനയോടുള്ള കൂറും വ്യക്തമാക്കുന്നതാണ് മന്ത്രി ശ്രീ. സജി ചെറിയാന്റെ ആ രാജി. പ്രസംഗത്തിന്റെ പേരിലും അഴിമതിയുടെ പേരിലും മന്ത്രിമാരുടെ രാജി വാങ്ങി പോക്കറ്റിലിടുന്ന

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 12234/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 07-07-2022) സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

യു.ഡി.എഫ്. മുഖ്യമന്ത്രിമാരുടെ കാലം നിങ്ങൾ മറന്നോ? നിങ്ങൾക്കത് മറക്കാൻ കഴിയില്ല. ഭരണഘടനയെ വിമർശിച്ചെന്ന പ്രചരണങ്ങൾവന്ന് നാൽപ്പത്തെട്ട് മണിക്കൂറുകൾക്കകം രാജിവച്ച, ആ മാന്യത കാണിച്ച മന്ത്രിയാണ് സഖാവ് സജി ചെറിയാൻ. ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിൽ തെറ്റായി വ്യാഖ്യാനിക്കാനിടവരുന്ന ഏതുസംഭവത്തിലും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിലപാട് ഒന്നാണ്, അതാണ് നമ്മൾ ഇവിടെ കാണുന്നത്. എന്നാൽ നിങ്ങളോ; ബാർകോഴ കേസിൽ അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിയുടെ രാജിക്കത്ത് ആരുടെ പോക്കറ്റിലായിരുന്നു; അതുപോലെതന്നെ ഭൂമി പതിച്ചുനൽകാനുള്ള അഴിമതിയുടെ കേസ്, ആ മന്ത്രിയുടെ രാജിക്കത്ത് ആരുടെ പോക്കറ്റിലായിരുന്നു; പാലാരിവട്ടം പാലം അഴിമതി, എന്തു നടപടിയെടുത്തു? ഒരു നടപടിയും എടുത്തിട്ടില്ല. പട്ടിക ഇനിയുംവേണോ? വേണമെങ്കിൽ നിരത്താം. ഭരണഘടന, ജനാധിപത്യം എന്നൊക്കെ തൊണ്ടകീറുമാറ് ഉച്ചത്തിൽ പ്രസംഗിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങളും ഇതൊന്നുമറിയുന്നില്ല. ഇതെല്ലാം വിഴുങ്ങിക്കൊണ്ട്, ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ അക്രമസമരങ്ങൾക്ക് നിങ്ങൾ നേതൃത്വം കൊടുക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ജനങ്ങളുടെപക്ഷത്ത് നിൽക്കുന്നവരാണ് നിങ്ങളെന്ന്

വരുത്തിത്തീർക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഇന്ന് കാലത്തുകണ്ട അടിയന്തരപ്രമേയം. ജനക്ഷേമ പദ്ധതികളൊക്കെ സർക്കാർ അട്ടിമറിക്കുന്നുവെന്ന പ്രചാരവേല, കാരണമെന്താണ്? ഇന്നലത്തെ ജാജ്യത തീർക്കാൻവേണ്ടി കൊണ്ടുവന്ന അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലെ പ്രധാന മുദ്രാവാക്യമാണ്, രണ്ട് കൊല്ലക്കാലത്തോളം എല്ലാ ക്ഷേമപെൻഷനുകളും തടഞ്ഞുവെച്ചുകൊണ്ട് ആ നക്കാപ്പിച്ച കാശുപോലും പാവങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാതെ പിടിച്ചുവെച്ച ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായിക്കൊണ്ട്, അത് പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർത്ത്, അതിന്റെ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ച് 1600 രൂപയാക്കി കൊടുക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനെ ഇങ്ങനെ കള്ളപ്രചാരവേലകൊണ്ട് ജനമനസുകളിലേയ്ക്ക് കടത്തിവിടാമെന്ന് വ്യാമോഹിച്ചാൽ അത് നടക്കാൻപോകുന്ന കാര്യമല്ല. കാരണം ഇത് കേരളമാണ്. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും അടിമാനത്തോടെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ..... ഇവിടെ ഭരണഘടനയേയും ഭരണഘടനാ ശിൽപ്പികളെയും അപമാനിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി അപ്പുറത്തുനിന്നും നിർത്തിയിട്ടില്ലെന്നാണ് ബോധ്യമാകുന്നത്. ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മുരളി പെരുനെല്ലി പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞു, ഞങ്ങൾ

ഇതിനുവേണ്ടി ശബ്ദിച്ചപ്പോഴും മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചപ്പോഴുമൊക്കെ \*\*\*\*\*

ആരെക്കുറിച്ചാണ് ഈ പ്രയോഗം? (... ബഹളം...)

മി. ചെയർമാൻ: ഇരിക്കൂ...ഇരിക്കൂ...(ബഹളം).... പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ

ഒരാളാണ് ഉന്നയിക്കേണ്ടത്.(... ബഹളം...)

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ആരെക്കുറിച്ചാണ് ഈ പ്രയോഗം?

ഭരണഘടനാ ശില്പിയായ ഡോ. ബി. ആർ. അംബേദ്കരെക്കുറിച്ച് ഈ നടത്തിയ മോശം പരാമർശം രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഇത് മാപ്പ് പറയേണ്ട കാര്യമാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖിന് എന്താണ് പറയാനുള്ളത്?

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, സഭയുടെ ഏറ്റവും വലിയ സാംഗ്‌റ്റിറ്റിയെ ചോദ്യംചെയ്യുന്ന സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റുകളാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഒരുകാരണവശാലും അത്തരം സംസാരം അനുവദിക്കാൻപോലും ചെയറിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് പാടില്ലാത്തതാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: അതേ വിഷയമല്ലേ; പോയിന്റ് പറയൂ...

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, ഭരണഘടനാ ശില്പികളെ ചോദ്യംചെയ്ത് മുന്പോട്ടുപോകുന്ന ഗൗരവതരമായ സാഹചര്യമാണ്. മാത്രമല്ല, ആർ.എസ്.എസ്.-

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 12234/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 07-07-2022) സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.



ന്റെ സിദ്ധാന്തങ്ങളെ .... (ബഹളം).....(മൈക്ക് ഓഫ്)...

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ..... (ബഹളം).....

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. വി. ജോയിക്ക് ഒരു മിനിട്ട് സംസാരിക്കാം. ശ്രീ. ടി.

സിദ്ദിഖ് ഇരിക്കൂ....നിങ്ങൾക്ക് സമയം അനുവദിച്ചില്ലേ....നിങ്ങൾ സമാധാനമായി ഇരിക്കൂ... ശ്രീ. വി. ജോയി പറയട്ടെ..... (ബഹളം).....

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ഇവിടെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി അങ്ങനെ ഒരു വാദം ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. ഉന്നയിക്കാത്ത കാര്യത്തെ തിരിച്ചുപറയുകയാണ് ഇവർ ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങനെ ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല, അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: എല്ലാം പരിശോധിക്കാം. എല്ലാവരും ഇരിക്കൂ... .... (ബഹളം)..... പരിശോധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ പറയും. മാപ്പൊന്നും ഇപ്പോൾ പറയില്ല. ....(ബഹളം).....ചർച്ചയ്ക്കുള്ള അടുത്തയാളെ വിളിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്.....(ബഹളം).....

(ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി മാപ്പുപറയണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഇരിപ്പിടത്തിൽ നിന്നെഴുന്നേറ്റ് മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കലോടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്സിന് സമീപം വന്നു.)

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ ഭീമറാവു റാജി

അംബേദ്കറെ അധികേഷപിക്കുന്ന ഒരു പരാമർശവും നടത്തിയിട്ടില്ല. ഇവിടെ മുദ്രാവാക്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചുമാത്രമാണ് പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ ഇല്ലാത്ത കാര്യം എന്റെ വാചകമാക്കി ഉയർത്തിക്കാണിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല. ....(ബഹളം....)

മി. ചെയർമാൻ: .....(ബഹളം).....പരിശോധിച്ച് പറയാം.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫിന് 7 മിനിറ്റ് സംസാരിക്കാം.....(ബഹളം....). ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്, താങ്കൾ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ സംസാരിക്കാം, അല്ലെങ്കിൽ അടുത്തയാളെ വിളിക്കും.....(ബഹളം).....എല്ലാം പരിശോധിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞില്ലേ;

(ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി മാപ്പുപറയണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്റ്റിനമുനിൽ മുമ്പിൽവന്നുനിന്ന് 'ജയ് ഭീം, ജയ് ഭീം' എന്ന മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്, സംസാരിക്കുന്നുണ്ടോ?...

പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം, നിങ്ങളുടെ അംഗമാണ് അടുത്തതായി പ്രസംഗിക്കേണ്ടത്. പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം.....(ബഹളം).....(ബഹളം)... ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലിയും വിശദീകരണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടും പരിശോധിച്ചശേഷം മറുപടി

പറയുന്നതാണ്, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹു. സ്പീക്കറുടെ റൂളിംഗുണ്ടാകും. ബഹു. സ്പീക്കർ റൂൾ ചെയ്യും.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളി നിർത്തി അവരവരുടെ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് തിരികെപോയി.)

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. തുടർഭരണം കിട്ടിയ സർക്കാരിന്റെ ധാർഷ്ട്യത്തിനും ധൂർത്തിനും അഴിമതിക്കുമേറ്റു തിരിച്ചടിയാണ് തൃക്കാക്കരയിലെ ജനങ്ങൾ ശ്രീമതി ഉമാ തോമസിന് നൽകിയ കാൽപക്ഷം വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിലുള്ള ഉജ്ജ്വലവിജയം. മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.-മാരും സകല ഭരണസംവിധാനങ്ങളും പാർട്ടിയുടെ എല്ലാശക്തിയും ഉപയോഗിച്ചിട്ടും തൃക്കാക്കര ഒപ്പംനിന്നില്ല. ഇതിലൂടെ സി.പി.ഐ.(എം)-നും ഇടതുമുന്നണിക്കും ലഭിച്ച താക്കീതിന് തീവ്രതയേറെയാണ്. എന്നിട്ടും ഇവർ ഇപ്പോഴും ഭരണഘടനാ ശില്പികളെപ്പോലും അപമാനിക്കുന്ന സമീപനവുമായി മുമ്പോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്നും പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്കുള്ള പ്രയാണത്തിലാണ് കേരളം. സർക്കാരിന്റെ നേരിട്ടുള്ള കടമെടുപ്പ് ഒരുവശത്ത്, ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്ത് കിഫ്ബി പോലെയുള്ള ഊടുവഴികൾ കണ്ടെത്തി കടമെടുക്കുന്ന പുതിയരീതി മറുവശത്ത്. അമിതമായ കടമെടുപ്പ്

കേരളത്തിന്റെ വഴിമുട്ടിക്കുമെന്ന് റിസർവ് ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പഠന റിപ്പോർട്ട് മുന്നറിയിപ്പുനൽകുന്നു. കേരളാ മോഡൽ എന്ന വികസനമാർഗ്ഗം ലോകത്തിന് കാണിച്ചുകൊടുത്ത സംസ്ഥാനത്തെപ്പറ്റിയാണ് ഇപ്പോൾ ഇങ്ങനെ കേൾക്കേണ്ടി വരുന്നത്. കടമെടുത്ത് കടം വീടുന്ന ഗതികേടിലേയ്ക്കാണ് കേരളം പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ പലിശ ബാധ്യതയും അപായ മേഖലയിലാണ്. റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ 18.8 ശതമാനം തുകയാണ് പലിശ നൽകാൻ ചെലവിടുന്നത്. മൊത്തം വരുമാനത്തിന്റെ 90 ശതമാനത്തിലേറെ ഭരണപരമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ചെലവിടുമ്പോൾ വികസന പദ്ധതികൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കേണ്ട അവസ്ഥയിലാണ്. നികുതി പിരിക്കുന്നതിനുപകരം കടംവാങ്ങി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംവിധാനമായി സർക്കാർ മാറുകയാണ്. കേരളം കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്ന് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ തന്നെ തുറന്നുസമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രതിസന്ധിയെ എങ്ങനെ മറികടക്കുമെന്ന ചോദ്യത്തിന് കൂടുതൽ വായ്പ എന്ന നയമാണ് സർക്കാർ പിന്തുടരുന്നത്. ഇത് കേരളത്തെ മറ്റൊരു ലങ്കയാക്കും. ഭരണകർത്താക്കൾക്ക് തോന്നുന്നതുപോലെ ആഡംബര വാഹനങ്ങളും ലോക കേരളസഭ പോലെയുള്ള ധൂർത്തുകളും പാഴ്ചെലവുകളും. ഇനിയെങ്കിലും ഒരു പുനരാലോചനയ്ക്ക് സർക്കാർ തയ്യാറാകണം.

കടത്തിൽ മുങ്ങി ഒരുവശത്ത് കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തികരംഗം തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മറുവശത്ത് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലയടക്കം വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. തീപിടിക്കുന്ന വിലയുമായി സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ മുമ്പോട്ടുപോകാനാകും? ഹോട്ടലുകളിലെ വില നിയന്ത്രിക്കാൻ ഇവിടെ യാതൊരു സംവിധാനങ്ങളുമില്ല. വിപണിയിടപെടലിൽ സർക്കാർ ദയനീയമായി പരാജയപ്പെട്ടു. ഇന്ധനവില വർദ്ധിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് നികുതി പിഴിഞ്ഞെടുക്കാൻ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ മത്സരിക്കുകയാണ്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെകാലത്ത് നാല് പ്രാവശ്യം ഇന്ധന നികുതി കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, ഓട്ടോ-ടാക്സി തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഇന്ധന സബ്സിഡി നൽകണമെന്ന് നിർദ്ദേശം മുഖവിലയ്ക്കെടുത്തിട്ടില്ല. ഇതിനൊക്കെ പുറമെയാണ് വൈദ്യുതി, വെള്ളം, ഓട്ടോ-ടാക്സി, ഭൂനികുതികൾ എന്നിവ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ മേഖല ഇന്ന് വെന്റിലേറ്ററിലാണ്. കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മറവിൽ നടന്ന കോടികളുടെ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണം. കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന വാങ്ങിയ 751 കോടി രൂപയുടെ മരുന്നുകളിലും പ്രതിരോധ ഉപകരണങ്ങളിലും വലിയ ക്രമക്കേടുകളും അഴിമതിയുമാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഒരേ ദിവസംതന്നെ

വ്യത്യസ്ത നിരക്കിലാണ് സാമഗ്രികൾ വാങ്ങിയിരിക്കുന്നത്. ഓപ്പൺ മാർക്കറ്റിലുള്ളതിനെക്കാൾ പതിമടങ്ങ് വില നൽകിയാണ് കടലാസ് കമ്പനികളിൽനിന്ന് പർച്ചേസ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ 500 ഫയലുകൾ കാണാനില്ല. ചുവപ്പുനാടകെട്ടിയ നാടൻ ഫയലുകളും കമ്പ്യൂട്ടറിലുള്ള ഡിജിറ്റൽ ഫയലുകളും നഷ്ടപ്പെട്ടതിൽപ്പെടുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ കാണാതായ ഓരോ ഫയലിലും അഴിമതിക്കാരായ കോടിശ്വരന്മാരുടെ ജീവിതങ്ങളാണുള്ളത്. കോവിഡ് കാലത്ത് ഗൂഢാലോചന നടത്തി അവിശ്വാസനീയമായ വിലയിൽ മരുന്നും പ്രതിരോധ സാമഗ്രികളും വിലകൊടുത്ത് വാങ്ങിയ വെട്ടിപ്പിന്റെ കഥകളാണ് എടുത്തുമാറ്റിയത്. ഈ വിഷയത്തിൽ, ഈ സഭയിലെ നിരവധി അംഗങ്ങൾ മന്ത്രിയോട് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചെങ്കിലും ഒന്നിനും വ്യക്തമായ മറുപടിയില്ല. അന്വേഷണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്നുള്ള ഒഴുക്കൻ മട്ടിലുള്ള മറുപടിയാണ്. മടിയിൽ കനമുണ്ടോയെന്ന് സംശയമുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ അവസ്ഥ ദയനീയമാണ്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വൃക്കമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയിൽ രോഗി മരിച്ച സംഭവം സമൂഹ മനഃസാക്ഷിയെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. എറണാകുളം രാജഗിരി ആശുപത്രിയിൽനിന്ന് മൂന്ന് മണിക്കൂർകൊണ്ട് വൃക്ക തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ

കോളേജിലെത്തിച്ചപ്പോൾ അത് സ്വീകരിക്കാൻ ആരുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. നാല് മണിക്കൂർ അനാഥമായിരുന്നു, രോഗി മരണപ്പെട്ട ദയനീയമായ അവസ്ഥ. തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വേലിതന്നെ വിളവ് തിന്നുന്ന അവസ്ഥയാണ്.

ആശുപത്രി സുപ്രണ്ടുതന്നെ സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്നു. ആശുപത്രിയിൽ വരുന്ന പാവപ്പെട്ട രോഗികൾ സുപ്രണ്ടിന്റെ വീട്ടിൽപോയി പണം കൊടുക്കേണ്ട ഗതികേടിലാണ്. കയ്യോടെ പിടിക്കപ്പെട്ടിട്ടും സർക്കാർ നടപടിയെടുക്കുന്നില്ല. ആംബുലൻസുകൾ നന്നാക്കുന്നതിൽ അഴിമതി കാണിച്ച വനിതാ ഡോക്ടറോട് അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയ, കുറ്റക്കാരനാണെന്ന് അന്വേഷണത്തിൽ കണ്ടെത്തിയ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ആർ.എം.ഒ.-യ്ക്കെതിരെ നടപടിയില്ല. ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരില്ലാതെ രോഗികൾ കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. കാർഡിയോളജി-പത്തോളജി-സർജറി പ്രൊഫസർ അടക്കം നിരവധി ഒഴിവുകളാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജിലുള്ളത്. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. റേഡിയേഷൻ മെഷീനുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റിന്റെ പണിതുടങ്ങിയിട്ട് എട്ട് വർഷംകഴിഞ്ഞു, ഇതുവരെയും പണി പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ആവശ്യത്തിന് സ്മൂക്ചറുകളും വീൽ ചെയറുകളും കിടക്കകളും ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് രോഗികൾ നിലത്ത് കിടക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണ്. ഇത്തരം അലംഭാവങ്ങൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ സഹായിക്കാനാണെന്ന്

സംശയിക്കേണ്ടിവരുന്ന. തൃശ്ശൂർ ജില്ല മാത്രമല്ല, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളുൾപ്പെടെ നിരവധിയായ രോഗികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരു ആശുപത്രി നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജീവനക്കാരില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആശുപത്രികളുടെ അവസ്ഥ ദയനീയമാണ്. നൂറ് കണക്കിന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ എഴുതി നിയമനത്തിനായി കാത്തിരിക്കുമ്പോൾ ജീവനക്കാരില്ലാതെ ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തനം താളം തെറ്റുകയാണ്. പാർട്ടിക്കാരെ പിൻവാതിലിലൂടെ നിയമിക്കാനാണ് സർക്കാരിന് താല്പര്യം. സർക്കാരിന്റെ തലതിരിഞ്ഞ നയങ്ങൾ വർഷങ്ങളായി ആർജ്ജിച്ചെടുത്ത ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ നേട്ടങ്ങളെ പിന്നോട്ടടിക്കുകയാണ്. ലോകത്തിന് മാതൃകയായ കേരള ആരോഗ്യ മോഡലിന് അപമാനമാണ് ഇത്തരം വീഴ്ചകൾ. ചാലക്കുടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽമാത്രം 33 ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ ഒഴിവുണ്ട്. മലയോര മേഖലയിലെ ആദിവാസികളും സാധാരണക്കാരും ആശ്രയിക്കുന്ന ചാലക്കുടി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തണം. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമാസംകൊണ്ട് പേവിഷബാധയേറ്റ് രണ്ട് മരണങ്ങളുണ്ടായി. വാക്സിനേഷനുകളും പാലക്കാട് വിദ്യാർത്ഥി മരിക്കാനിടയായ സംഭവം ഗൗരവത്തിലെടുക്കണം. ഈ സർക്കാർ ലോകായുക്ത-വിജിലൻസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അഴിമതി വിരുദ്ധ സംവിധാനങ്ങളുടെ ചിരകരിഞ്ഞത്



അഴിമതിമാത്രം ലക്ഷ്യമിട്ടാണ്. നിരവധിയായുള്ള അഴിമതികളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 'ജയ് ഭീം' എന്നത് ഈ രാജ്യം അഭിമാനത്തോടെ വിളിച്ച മുദ്രാവാക്യമാണ്. അത് നിങ്ങൾക്ക് അപമാനമായി തോന്നാം. എന്നാൽ ഞങ്ങൾക്ക് അത് അഭിമാനമാണ്. ഇനിയും ഞങ്ങൾ അഭിമാനത്തോടെ 'ജയ് ഭീം' എന്നുവിളിക്കും. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ XVIII, XIX എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ആരോഗ്യരംഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ വ്യക്തമായി കേരളീയ സമൂഹത്തിനും രാജ്യത്തിനുമൊക്കെ ബോധ്യമുള്ളതാണ്. കേരള മോഡലിനെക്കുറിച്ച് എല്ലാപേരും അംഗീകരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. കോവിഡ് പെപ്പിൾ എല്ലാ പ്രതിസന്ധികളെയും നമുക്ക് മറികടക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് ഈ നാട് അംഗീകരിച്ച കാര്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്കും വനിത-ശിശുവികസന മേഖലയ്ക്കും ഒട്ടേറെ പുരസ്കാരങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കോവിഡിന്റെ രണ്ടും മൂന്നും തരംഗങ്ങളെ ഫലപ്രദമായി നേരിടാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞതാണ്. ദേശീയ നീതി ആയോഗിന്റെ സൂചികയിൽ ഒന്നാമതായി വന്നത് കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യരംഗമാണ്. ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളും അതിനുള്ള അംഗീകാരങ്ങളും നമുക്ക് ദേശീയ തലത്തിലും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ കോവിഡിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ

ആശുപത്രികളെ സുസജ്ജമാക്കിയത് എല്ലാപേർക്കുമറിയാം. ഓക്സിജൻ ലഭ്യത കുറവുണ്ടായിരുന്ന സംസ്ഥാനത്ത്, പ്രത്യേകിച്ച് ഓക്സിജൻ കരുതൽ ശേഖരണമുണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചത് ഈ കാലഘട്ടത്തിലാണ്. കോവിഡിനെ നേരിടുന്നതിന് മുന്നോടുകൾക്കുള്ള നിലയിൽ ആസൂത്രണം നടത്താൻ, ജനങ്ങളുടെ സഹകരണവും ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ ആത്മാർത്ഥമായ കഠിന പ്രവർത്തനവുമാകെണ്ട് സംസ്ഥാനത്തിന് സാധ്യമായെന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കുമറിയാം. ആശുപത്രി ജനസൗഹൃദമാക്കി മാറ്റാനും രോഗിയുടെ ചെലവ് ചുരുക്കുന്നതിന് ജനകീയ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കാനുമാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആർദ്രം മിഷന്റെ രണ്ട് പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതോടെ നമുക്കുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കും ബി.പി.എൽ.-കാർക്കും വീടുകളിലേയ്ക്ക് മരുന്ന് എത്തിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയത് കേരളത്തിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിലാണ്. ഇരുപത്തിനാല് ആശുപത്രികളിൽ കാൻസർ ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രം ആരംഭിച്ച കാലംതൊട്ട്, 1957 മുതൽ ആരോഗ്യമേഖലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചറിയാം. ക്രമാനുഗതമായ പുരോഗതി കൈവരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ മേഖല ഇപ്പോഴും മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുപോലെ മാതൃ-ശിശുമരണ

നിരക്ക് വളരെയേറെ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 24 ആശുപത്രികളിൽ കാൻസർ ചികിത്സാ സംവിധാനമുണ്ടാക്കി. 350 സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് പ്രാഥമിക ഘട്ടത്തിലുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുയെന്നത് നമുക്ക് എടുത്തുപറയാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. ശിശുമരണ നിരക്ക് ഏഴിൽനിന്ന് ആറായി കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. ദേശീയ തലത്തിൽ 113 ആണ് മാതൃ-മരണ നിരക്കുകളിൽ അത് കേരളത്തിൽ 43 എന്നനിലയിൽ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. പി.എച്ച്.സി.-യെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്ന നടപടി സ്വീകരിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ തുടർച്ചയെന്ന നിലയ്ക്ക് ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. 2017-18-ൽ 170 എണ്ണത്തിൽ 162 എണ്ണം പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 2018-19-ൽ 504 എണ്ണത്തിൽ 329 എണ്ണം പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 2019, 2020, 2021, 2022 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ 76 കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളാണ് ബ്ലോക്ക് ലെവലിൽ വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററെന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞത്. 2021-2022-ൽ 76 സി.എച്ച്.സി.കളാണ് ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരാൻ കഴിഞ്ഞത്. ആരോഗ്യ രംഗത്തെ ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി ഡിജിറ്റൽ യുഗത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മറ്റ്

സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ആരോഗ്യരംഗത്തൊന്നും ഈ പദ്ധതി ഇല്ലായെന്നാണ് കരുതുന്നത്. കേരളത്തിൽ 2016-ലാണ് ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. 1142 ആശുപത്രികളിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനവുമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ചുള്ള വിവര ശേഖരണങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ മേഖലയിലുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 1280 ആശുപത്രികളുണ്ട്. 4700 പൊതുജനാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വ്യക്തിഗത, യൂണിക് ഐഡന്റിറ്റി നമ്പർ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനനം മുതൽ മരണംവരെ ചികിത്സാ രേഖകൾ, UID (Unique Identification numbers) മുഖാന്തരം ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്ത് പൊതുവെ പൊതുജനാരോഗ്യം വലിയ തകർച്ചയെ നേരിടുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ, കൂടുതൽപേരെ ചികിത്സിക്കാനും അവർക്ക് ആശ്വാസം നൽകാനും സഹായം നൽകാനും സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുജനാരോഗ്യരംഗത്തിന് കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ, ബീഹാറിൽ 80 ശതമാനം, ആന്ധ്രയിൽ 57.9 ശതമാനം, തെലങ്കാനയിൽ 63 ശതമാനം, ഹരിയാനയിൽ 61 ശതമാനം, പഞ്ചാബിൽ 67 ശതമാനം, മഹാരാഷ്ട്രയിൽ 63 ശതമാനം ആളുകളും സ്വകാര്യ

ആശുപത്രികളെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കും. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ സ്വകാര്യമേഖലയെ ആശ്രയിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം 23.9 ശതമാനം മാത്രമാണ്. കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളും അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളുമുൾപ്പെടെ പൊതുജനാരോഗ്യരംഗത്തുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുപോകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഇതിൽനിന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്.

വനിത-ശിശുക്ഷേമത്തിനായി 14 ജില്ലകളിലും വനിതാ സംരക്ഷണ ഓഫീസർമാരുണ്ട്, 83 സർവ്വീസ് പ്രൊവൈഡിംഗ് സെന്ററുകളും 11 ഷെൽട്ടർ ഹോമുകളുമുണ്ട്. വരുംവർഷങ്ങളിൽ എല്ലാ ബ്ലോക്കുകളിലും ഇതുണ്ടാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളുമായാണ് ആരോഗ്യരംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. 'നിർഭയ' പദ്ധതി പ്രകാരം ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങൾക്ക് വിധേയരാകുന്ന സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും പ്രതിരോധമുണ്ടാക്കുന്നതിനും സംരക്ഷണത്തിനുംവേണ്ടിയുള്ള നിയമ നടത്തിപ്പ്, പുനരധിവാസം, 18 ഷെൽട്ടറുകളുൾപ്പെടെ ഈ മേഖലയിൽ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നു. 'കാതോർത്ത്' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ ഓൺലൈൻ കൺസൾട്ടൻസി, സ്ത്രീ പ്രശ്നങ്ങൾ കേൾക്കൽ, പരിഹാര നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകൽ, കൗൺസിലിംഗ്,

നിയമോപദേശം, പോലീസ് സഹായം എന്നിവ ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ട സംവിധാനം ആരോഗ്യമേഖലയിലുണ്ടാക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വലിയ നേട്ടം കൈവരിച്ചൊരു കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് ആരോഗ്യരംഗം കടന്നുപോകുന്നത്. ക്രമാനുഗതമായി ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പുരോഗതിയുടെ പുതിയൊരവസ്ഥ രണ്ടാം എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ വരവോടുകൂടി ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. കേരള മാതൃക എന്നത് സർക്കാർ, സഹകരണ, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെല്ലാം ചേർന്നുള്ളതാണ്. സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ - 1283, ഉപകേന്ദ്രങ്ങൾ - 5400, ജനറൽ ആശുപത്രി - 18, ജില്ലാശുപത്രികൾ - 18, താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രികൾ - 46, താലൂക്കാശുപത്രികൾ - 40, സി.എച്ച്.സി. - 224, പി.എച്ച്.സി. - 568, എഫ്.എച്ച്.സി. - 170, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ - 2062 എന്നിവയാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ മറ്റ് പല മേഖലകളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ വിഷയങ്ങൾ ഇവിടെത്തന്നെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഇതിൽനിന്നും വ്യക്തമാകുന്നത്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ സർക്കാരിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിലും സഹായത്തിലും നടത്താൻ കഴിയുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

മെച്ചപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ചില പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ സഭയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം പ്രായോഗികമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. അതുപോലെ കാഞ്ഞങ്ങാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ കാത് ലാബ് എത്രയുംവേഗം പ്രാവർത്തികമാക്കണമെന്ന വിഷയം ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. കാഞ്ഞങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മലയോരമേഖലയിലുള്ള പൂടംകല്ല് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് സംവിധാനമൊരുക്കുന്നതിനുവേണ്ട പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ട് ഏറെക്കാലമായെങ്കിലും ഇപ്പോഴും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഈ വിഷയം അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. അവിടത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രിയെന്ന നിലയിൽ ജില്ലാശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം എത്രയുംവേഗം പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ദേശീയ തലത്തിലുള്ളതിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി സംസ്ഥാനം നേടിയ നേട്ടങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ.....

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ, സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ പണസമ്പാദനത്തിനുവേണ്ടി പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരെ ഉപയോഗിച്ചത് കേരളത്തിലല്ല. ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പരിണതഫലമായി ശതകോടിശ്വരന്മാരുടെ എണ്ണത്തിൽ 40 പേരുടെ വർദ്ധനവുണ്ടായത് നമ്മുടെ രാജ്യത്താണ്. ദേശീയ തലത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റാണ് അത്തരം നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. കോവിഡുകാലത്ത് പ്രവാസികൾപ്പെടെയുള്ളവർ രക്ഷപ്പെടുമെന്നുകരുതി തിരിച്ചെത്താൻ ശ്രമിച്ചത് സ്വന്തം മണ്ണായ കേരളത്തിലേയ്ക്കാണ്. ഇവിടെ ലഭിക്കുന്ന ചികിത്സയുടെ പ്രത്യേകതകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെയൊരാൾ കാരണം. അതുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.



പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗം രോഗാതുരമായ അവസ്ഥയിലാണ്. ആരോഗ്യരംഗം ഇത്രയും മോശമായ ഒരു കാലഘട്ടം ഇതുവരെയുണ്ടായിട്ടില്ല. അടുത്തകാലത്ത് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഒരു ആശുപത്രിയിൽ അധികൃതരുടെ കൃത്യവിലോപംമൂലം അമ്മയും കുഞ്ഞും മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. മൃതദേഹം മാറിപ്പോകുക, പോസ്റ്റുമോർട്ടം ചെയ്യാതെ മൃതദേഹം വിട്ടുനൽകുക, യഥാസമയം ചികിത്സ നൽകാതിരിക്കുക, ചികിത്സാപ്പിഴവ്, മരുന്നക്ഷാമം തുടങ്ങിയ നിരവധി വീഴ്ചകൾ കഴിഞ്ഞ കുറച്ചുദിവസങ്ങൾ മാത്രമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമില്ലായ്മയെക്കുറിച്ച് ചീഫ് സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞ വാർത്തകൾ പത്രങ്ങളിലൂടെ നാം വായിച്ചിരുന്നു. വാർത്തകൾ വന്ന് മാസങ്ങൾകഴിഞ്ഞിട്ടും ഇത്തരത്തിലുള്ള അപചയങ്ങളുണ്ടാകുന്നുവെന്നത് പ്രയാസകരമാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇന്ന് കേരളം അനുഭവിക്കുന്ന രണ്ട് സുപ്രധാനമായ കാര്യങ്ങൾ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഈ അവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ഒന്നാമതായി പറയാനുള്ളത്, കേരളത്തിൽ

മരുന്നുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനാണ്. ഒരു വർഷം ഏകദേശം 90000 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള മരുന്നാണ് ഇവർ വിൽപന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഏറിയപങ്കും ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതാണെന്ന് KSDP (Kerala State Drugs and Pharmaceuticals Ltd.) പറഞ്ഞത് കഴിഞ്ഞദിവസം പത്രങ്ങളിൽ വന്നതാണ്. ഉപയോഗശൂന്യവും നിലവാരമില്ലാത്തതുമായ ഏകദേശം 10 കോടി രൂപയുടെ മരുന്നാണ് കെ.എസ്.ഡി.പി. മാറ്റിവെച്ചത്. മരുന്ന് നിർമ്മിക്കാൻ ആവശ്യമായ API (Active Pharmaceutical Ingredients) ഇവിടെ ലഭ്യമല്ല. അത് മദ്രാസിലെ ഇടനിലക്കാർ മുഖാന്തരം ചൈനയിൽ നിന്നാണ് വാങ്ങുന്നത്. ചൈനയിൽ എല്ലാ സാധനങ്ങളും വ്യാജമായി നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നതാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. മരുന്നുല്പാദനത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്ന API ഉൾപ്പെടെ അവിടെനിന്നും വാങ്ങുന്നതുമുലുണ്ടാകുന്ന പ്രയാസം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രികൂടി ഇതുശ്രദ്ധിച്ചാൽ, കേരളത്തിൽ ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതുപോലെ മരുന്ന് ഉല്പാദനശാലകൾ സ്ഥാപിച്ച് API ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധനങ്ങൾ ഇവിടെ നിർമ്മാക്കാനാവശ്യമായ

നിലപാടെടുക്കണം. ഇതിനുവേണ്ട നിക്ഷേപകരെ ധാരാളം ലഭിക്കുന്നതാണ്. കർണ്ണാടകയും തമിഴ്നാടും ഇത്തരത്തിൽ ഒട്ടനവധി സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുകയും അതിലൂടെ മരുന്ന് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇന്നലത്തെ പത്രത്തിൽവന്ന ഒരു വാർത്തയാണ്, ഗുജറാത്ത് ഉണ്ടാക്കും കേരളം കഴിക്കുമെന്ന്. ഗുജറാത്ത് ഉണ്ടാക്കുന്ന മരുന്നുകളാണ് കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് മരുന്ന് ഉപ്യാദനശാലകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. രണ്ടാമതായി പറയാനുള്ളത്, തൈലങ്കാനയിലെ ഡ്രഗ് ലാബ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ നടത്തിയ ഒരു പരിശോധനയിൽ അവിടെനിന്നുള്ള Thyronorm 100 എന്ന തൈരോയിഡിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്ന മരുന്ന് വ്യാജമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിനാൽ അത് നിഷ്കരണം തള്ളുകയുണ്ടായെന്ന് ഇന്നലത്തെ പത്രത്തിൽ വാർത്തയുണ്ടായിരുന്നു. കേരളത്തിൽ തൈരോയിഡ് രോഗികൾക്കുള്ള കൂടുതൽ മരുന്നും പുറത്തുനിന്നാണ് വരുന്നത്. ആ മരുന്ന് കൂടുതലും ഉപയോഗിക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വലിയ ചൂഷണമാണ് അതിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കുന്നത്. അത് കേരളത്തിലെ

ജനങ്ങളുടെ രോഗം കൂട്ടുന്നതിനും മറ്റ് പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നതിനും കാരണമാകുമെന്നതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇവിടെ ഏകദേശം 80000 ബ്രാൻഡഡ് മരുന്നുകളാണുള്ളത്. 4 ലക്ഷത്തിലധികം മരുന്നുകൾ മാസങ്ങൾക്കകം വിറ്റുപോകുന്നുണ്ട്. ഗുണനിലവാരമുള്ളത് 15000-ൽ താഴെയാണെന്ന് ഇതിന്റെ പരിശോധനയിൽത്തന്നെ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. നാല് ലക്ഷത്തിലധികം മരുന്നുകളിൽ ഏകദേശം 5000 ബാച്ചുകൾ മാത്രമാണ് പരിശോധനയ്ക്ക് എടുക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള മരുന്നുകൾ പരിശോധിക്കപ്പെടാതെ പോകുന്നു. ഉപയോഗിക്കുന്ന മരുന്നുകൾ എത്രമാത്രം വ്യാജമാണെന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനമില്ലാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അതിന്റേതായ പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും.

പേവിഷബാധയെക്കുറിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ, കഴിഞ്ഞ ആറ് മാസത്തിനകം പതിമൂന്ന് പേരാണ് സംസ്ഥാനത്ത് പേവിഷബാധമൂലം മരണപ്പെട്ടത്. ഡോക്ടർമാരുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം നാല് വാക്സിനുകളും കൃത്യമായി എടുത്തിട്ടും കുട്ടി മരണപ്പെടാനിടയായ സാഹചര്യം അന്വേഷണവിധേയമാക്കണം. വാക്സിൻ എടുത്തിട്ടും മരണം

സംഭവിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് സമൂഹത്തിൽ ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. കുട്ടിക്ക് നൽകിയ വാക്സിന്റെ അതേ ബാച്ചിലുള്ള മുഴുവൻ വാക്സിനുകളും പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുകയോ സമഗ്രമായ പേവിഷബാധ പ്രതിരോധ നിയന്ത്രണ പരിപാടിക്ക് രൂപം നൽകുകയോ ചെയ്യേണ്ടത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കടമയാണ്.

കോവിഡ് മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടേറെ പരാതികൾ ഇന്നും നിലനിൽക്കുകയാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. കോവിഡ് വാക്സിൻ സ്വീകരിച്ചതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ അസ്വാസ്ഥ്യംമൂലം നിരവധിപേർ സംസ്ഥാനത്ത് മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 28 വയസ്സുള്ള അസ്സ എന്ന യുവതി ഒന്നാം ഡോസ് വാക്സിൻ എടുത്തതിനെത്തുടർന്ന് മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. സാമ്പത്തികമായി വളരെ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്ന ആ കുടുംബത്തിന് സർക്കാർ ഇതുവരെ എന്തെങ്കിലും സാമ്പത്തിക സഹായം ചെയ്യുകയോ അത് അന്വേഷിച്ച് കൃത്യമായ വെളിപ്പെടുത്തൽ നടത്തുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല എന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് പനിബാധിതരുടെ എണ്ണം ആശങ്കയുയർത്തുംവിധം ഉയരുകയാണ്. പതിനയ്യായിരത്തിൽപ്പരം ആളുകളാണ് ഓരോ ദിവസവും പനി ബാധിതരാകുന്നത്. രോഗം ക്രമാതീതമായി വ്യാപിക്കുമ്പോഴും

ആശുപത്രികളിൽ പനി വാർഡുകളോടുകൂടി കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുപോലെ ആശുപത്രികളിൽ മതിയായ ഡോക്ടർമാരും ജീവനക്കാരുമില്ലാത്തതും മരുന്നുകൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതും രോഗികളെ ഏറെ വലയ്ക്കുന്നുണ്ട്. മരുന്നുകൾ ലഭ്യമല്ലെന്ന് പറയുമ്പോൾ, കേരളത്തിലെ എല്ലാ പി.എച്ച്.സി.-കളിലും ഈ സമയത്ത് ലഭിക്കുന്ന മരുന്നുകൾ തുലോം പരിമിതമാണ്. മരുന്ന് നൽകേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട കമ്പനികൾക്ക് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ അടവാക്കിക്കൊടുത്തിട്ടും മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കാതെ അരോചകമായ നിലപാടുകളാണ് വളരെ പ്രാധാന്യമേറിയ ഈ സന്ദർഭത്തിൽപ്പോലും അവർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിൽനിന്നും മരുന്ന് ലഭിക്കാനാവശ്യമായ നിലപാട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. പി.എച്ച്.സി.-കൾക്ക് ആവശ്യമായ സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്നുപോലും തുക കൊടുത്തിട്ടും അത് ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥാവിശേഷം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നുവെന്നത് പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ. സമയത്ത് ചികിത്സയും മരുന്നും ലഭിക്കാത്തതു കാരണം കഴിഞ്ഞ ഏഴ് മാസത്തിനിടയിൽ എട്ട്

ഹീമോഫീലിയ രോഗികളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് മരണപ്പെട്ടത്.

ഹീമോഫീലിയ ചികിത്സ 'കാരുണ്യ' പദ്ധതിയിൽനിന്നും 'ആശാധാര' പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയതിനുശേഷം ചികിത്സയ്ക്ക് കാര്യമായ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കേണ്ടിവരികയാണ്. രോഗി അഡ്മിറ്റായാൽ മാത്രമേ ചികിത്സയും മരുന്നും ലഭ്യമാകൂ എന്നുള്ള വ്യവസ്ഥയാണ് അതിന് കാരണം. അമിതമായി രക്തസ്രാവമുണ്ടാകുന്ന സമയത്ത് രോഗികൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഫൈബ്രിനോജെൻ ഫാക്ടർ എന്ന മരുന്ന് എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കുറ്റിപ്പുറം താലൂക്കാശുപത്രിയ്ക്കായി കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിരുന്ന ഫണ്ടിന്റെ 20% മാത്രമാണ് ഇതുവരെ ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. ബാക്കി തുക ലഭ്യമാക്കി ആശുപത്രിയുടെ വികസനം പൂർത്തീകരിക്കാനും അതോടൊപ്പം സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പുതുക്കി ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് സ്ഥിരമായി പ്രവർത്തിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നുമാണ് എല്ലാ

മണ്ഡലങ്ങളിലെയും ആശുപത്രികളിൽ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് മാറ്റിവെച്ചത്. ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് തുടങ്ങുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും.., പുതുതായി മറ്റെവിടെയെങ്കിലും തുടങ്ങിയോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഏതായാലും എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നാളിതുവരെയായി അതിന്റെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾപോലും തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് വീണ്ടും കോവിഡും പകർച്ചവ്യാധികളും മഹാമാരികളും പടർന്നുപിടിക്കുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകൾ എത്രയുംവേഗം പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം പാലക്കാട് സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രിതന്നെ ഇന്നലെ പറഞ്ഞതിനനുസരിച്ചാണ് കേസുകൾ എടുത്തതും അതുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതുമാക്കെ. അതിക്രമങ്ങളും കയ്യേറ്റംചെയ്യലുമാക്കെ ഡോക്ടർമാർക്കെതിരെയുണ്ടാകുന്നു. ഉപഭോക്തൃ സംരക്ഷണ നിയമമുണ്ടാക്കി ഡോക്ടർമാർക്കും രോഗികൾക്കും ആവശ്യമായ പരിഗണന നൽകാതെ, അവരെ സംരക്ഷിക്കാതെ കടന്നുപോകുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, വ്യാവസായികമായി



ആശുപത്രികളെ പരിഗണിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അവയുടെ പ്രാധാന്യം കുറഞ്ഞുപോകുന്നുണ്ട്. പുതുക്കാത്ത സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ, ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലുള്ള ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടികളുണ്ടാകണം. നിലവിൽ അതൊന്നും ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. സമാനതകളില്ലാത്ത വെല്ലുവിളികളാണ് ആരോഗ്യ മേഖല നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ കോവിഡ്, നിപ എന്നിവയെല്ലാം ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ അവയ്ക്കെതിരായി ശാസ്ത്രീയമായ പ്രതിരോധം തീർക്കാൻകഴിഞ്ഞ ഒരു ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഗവൺമെന്റാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളതെന്നത് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചാലക്കുടി അംഗം സംസാരിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത് സ്വകാര്യ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലയിലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചിന്തയിലേക്ക് അത് മാത്രമേ

വരികയുള്ളു. കാരണം അങ്ങനെയൊരു ഗവൺമെന്റ് മുമ്പ്  
 കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നു, യു.ഡി.എഫ്. ആയിരുന്നു അന്ന് കേരളം  
 ഭരിച്ചിരുന്നത്. അന്ന് ആശുപത്രികളിൽ ചെന്നാൽ ഡോക്ടർമാരുണ്ടാകില്ല,  
 ഡോക്ടർമാർ ഉണ്ടെങ്കിൽ നഴ്സുമാർ കാണില്ല, ഇനി ഡോക്ടർമാരും നഴ്സുമാരും  
 ഉണ്ടെങ്കിൽ മരുന്ന് കാണില്ല. അങ്ങനെയൊരു കാലം  
 കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. മരുന്ന് വാങ്ങുന്നതിനുപോലും ഭീമമായ അഴിമതി  
 നടത്തിയതും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ആരോപണങ്ങൾ  
 ഉയർന്നുവന്നതുമായ ഒരു കാലത്തെയാണ് അവരെല്ലാം ഇപ്പോഴും  
 ഓർത്തെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള  
 പരാമർശങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. നമുക്കറിയാം, കേരളത്തിൽ സർക്കാർ  
 നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ ദേശീയവും  
 അന്തർദേശീയവുമായ അംഗീകാരങ്ങൾ നേടിയെത്തുന്നവയാണ്. കേരളം  
 എന്ന ഈ ചെറിയ സംസ്ഥാനം നടത്തുന്ന പ്രതിരോധമാർഗ്ഗങ്ങളെ  
 സത്യത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയല്ലേ ചെയ്യേണ്ടത്? സമ്പന്ന രാഷ്ട്രങ്ങൾപോലും  
 കോവിഡ് വന്നപ്പോൾ പകച്ചുനിന്നു. പക്ഷെ കേരളം എന്താണ് ചെയ്തത്?  
 കേരളത്തിൽ ഒരു കോവിഡ് രോഗിയുണ്ടായാൽ ഒരു ഫോൺ കോൾ

ചെയ്യുമ്പോൾതന്നെ അവിടേയ്ക്ക് ആംബുലൻസുമായി ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ എത്തുകയും അവരെ കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി ദീർഘനാളത്തെ ചികിത്സയ്ക്കുശേഷം തിരികെ വീട്ടിലെത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അത് ലോകം പ്രശംസിച്ചതല്ലേ? എത്രയാളുകളുടെ ജീവൻ നമുക്ക് രക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അപ്പോഴും അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊക്കെ ഓക്സിജൻ കിട്ടാതെയും ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടാതെയുമൊക്കെ ആളുകൾ മരിക്കുന്നത് നമ്മൾ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തുതന്നെ ഒരു സൗകര്യവുമില്ലാതെ ധാരാളം ആളുകൾ വഴിമധ്യേ മരിക്കുന്നു, ശവശരീരങ്ങൾ നദിയിലൂടെ ഒഴുകിനടക്കുന്നു. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ നമ്മൾ അതിവിദഗ്ദ്ധമായ പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ നാട്ടിലൊക്കെ പെട്ടെന്ന് ആശുപത്രികൾ തുടങ്ങി ഒന്നാം ഘട്ടവും രണ്ടാം ഘട്ടവും മൂന്നാം ഘട്ടവും അതിജീവിച്ചു, അങ്ങനെ ധാരാളം അഭിനന്ദാർഹമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി. ഇതിനിടയിൽ നിപ വന്നു, അതിനെയും നമ്മൾ പ്രതിരോധിച്ചു. ഈ ഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ ദേശീയ തലത്തിൽ 'നീതി ആയോഗ്'-ന്റെ സൂചികയിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ കേരളമാണ് ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത്. അത്തരത്തിൽ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ മേഖല മികച്ച അവാർഡുകൾ നേടുന്നു. ഈ

ഗവൺമെന്റിനെ പ്രതിപക്ഷവും നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുമെല്ലാം

അഭിനന്ദിക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്.

രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഒന്നാണ് ശിശുമരണത്തിന്റെ കാര്യം. പല ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ശിശുമരണ നിരക്ക് ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ശിശുമരണ നിരക്ക് കുറച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് ദേശീയ തലത്തിൽത്തന്നെ മാതൃകയായ നിലയിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേരളത്തിന് അഭിമാനിക്കാം. നമുക്കറിയാം, നമ്മുടെ രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് പാരസെറ്റമോൾ, ആന്റിബയോട്ടിക്സുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മരുന്നുകളുടെ വില ഇരട്ടിയിലധികം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. ആ സാഹചര്യത്തിലും കേരളം എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്കും പ്രായം ചെന്ന ആളുകൾക്കും സൗജന്യമായി മരന്ന് വീടുകളിൽ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുകയാണ്. ലോകത്ത് എവിടെയെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും മന്ത്രിക്കോ ഭരണാധികാരിയ്ക്കോ ഇത് ചിന്തിക്കാൻ കഴിയുമോ? അത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്നത്. ഡയാലിസിസ് രോഗികളുടെ കാര്യംതന്നെ എടുത്താൽ ഏറെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

അനുഭവിക്കുന്നവരാണവർ. അവർക്കൊക്കെ സഹായമായി തൊട്ടടുത്ത കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അല്ലെങ്കിൽ വീടുകളിൽ ചെന്ന് ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുന്ന സംവിധാനമൊക്കെ ഒരുക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. നമുക്കറിയാം ഇതൊന്നും കേരളത്തിലെ ഒരു മാധ്യമങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്തില്ല, അവർ അതിന് ആഗ്രഹിക്കുന്നുമില്ല. പ്രതിപക്ഷം ഊതിവീർപ്പിക്കുന്ന വിവാദങ്ങൾക്കാണ് അവർ എല്ലാകാലത്തും താൽപ്പര്യം കൊടുക്കുന്നത്. പക്ഷെ ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു കാര്യത്തിൽ ഉറപ്പുണ്ട്, ഇതെല്ലാം അനുഭവിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളാണ്. അവർ ഇതെല്ലാം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായ ഒരു പിന്തുണ അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കും. ആദരണീയനായ സജി ചെറിയാൻ മന്ത്രിസ്ഥാനം രാജിവച്ചുവെന്ന് നമുക്കറിയാം, ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. എത്ര നികൃഷ്ടമായാണ് ചില മാധ്യമങ്ങളും പ്രതിപക്ഷവും അദ്ദേഹത്തെ ചിത്രീകരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. കുന്തമുണ്ടാക്കി അദ്ദേഹത്തിന്റെ നെഞ്ചിൽ കയറ്റി ആസ്വദിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഒരു പ്രസംഗത്തിന്റെ പേരിൽ അധികമാരും രാജിവച്ച ചരിത്രമില്ലെന്നുള്ളത് നമുക്കറിയാം. മുമ്പ് രാജിവച്ചിട്ടുള്ളത് കോടതി പരാമർശത്തിന്റെ

ഭാഗമായാണ്. ഇവിടെ അങ്ങനെയൊന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. ഭരണഘടനയെ വാക്കുകൊണ്ട് നോവിച്ചു, അപമാനിച്ചുവെന്ന വിവാദമുയർന്ന് മണിക്കൂറുകൾക്കുള്ളിൽ അദ്ദേഹം രാജി വയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്നിട്ടും അദ്ദേഹത്തെ വിടാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഒരു മാധ്യമം ഇന്നും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ മനസ്സിലാക്കിക്കാൻ ശ്രമിച്ചത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കണ്ണുകൾ നിറഞ്ഞുവെന്നാണ്. ഗ്ലാസിനിടയിലൂടെയും ഗ്ലാസിനകത്തുകൂടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കണ്ണുകൾ നോക്കുകയാണ്. എന്നാൽ എത്ര പുഞ്ചിരിയോടുകൂടിയാണ് അദ്ദേഹം ഈ വിഷയത്തെ അഭിമുഖീകരിച്ചത്. ശ്രീ. സജി ചെറിയാനെക്കുറിച്ച് ഇവർക്ക് എന്തറിയാം; വിദ്യാർത്ഥി-യുവജന സംഘടനാ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെയാണ് ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ കേരളത്തിന്റെ പൊതുരാഷ്ട്രീയ മണ്ഡലത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർന്നുവന്നത്. കേരളത്തിന്റെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ അദ്ദേഹം ഒരു വർഷംകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ ഇന്നെങ്കിലും ഒരു വാക്ക് എഴുതിയോ; എത്രയെത്ര പദ്ധതികളാണ് അദ്ദേഹം നടപ്പിലാക്കിയത്. കാലാകാലങ്ങളിൽ കൊടുക്കാതെ കെട്ടിക്കിടന്ന ഇൻഷുറൻസ് തുക കുടിശ്ശികയുൾപ്പെടെ കൊടുത്തുതീർത്തു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളായ

വനിതകൾക്ക് സൗജന്യ യാത്രയൊരുക്കി. സാംസ്കാരിക മേഖലയിൽ കാലത്തിനനുസരിച്ച് പുതിയ ഒ.ടി.ടി. പ്ലാറ്റ്ഫോം ഉൾപ്പെടെ വിഭാവനം ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടന്നുപോകാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഒരു പ്രസംഗം വളച്ചൊടിച്ച് രീതിയിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടുമ്പോൾ ഭരണഘടനയെ വാക്കുകൾകൊണ്ട് അപമാനിക്കുകയാണെങ്കിൽ, അതിന്റെ പേരിൽ രാഷ്ട്രീയ സ്ഥാനം ഒഴിയേണ്ടിവരുകയാണെങ്കിൽ ആദ്യം ഒഴിയേണ്ടയാൾ കേരളത്തിലെ കെ.പി.സി.സി പ്രസിഡന്റും എം.പി.-യുമായ ശ്രീ. കെ. സുധാകരനാണ്. ഭരണഘടനയല്ല വിശ്വാസമാണ് വലുതെന്നുപറഞ്ഞത് അദ്ദേഹമാണ്. ആർത്തവം ശാരീരിക അശുദ്ധി തന്നെയാണ്, ഇതൊന്നും തിരുത്താവുന്ന കാര്യമല്ലെന്നും ഭരണഘടനയ്ക്ക് മുമ്പേയുള്ള വിശ്വാസമാണ് ഇതെന്നുമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. വാക്കുകൊണ്ടല്ല, ഭരണഘടനയെ പ്രവർത്തിക്കൊണ്ട് കൊലപ്പെടുത്തിയവരാണ് അപ്പുറത്തിരുന്ന് വാദിക്കുന്നത്. 1957-ലെ സഖാവ് ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇന്ന് കാണുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ രൂപപ്പെടുത്തിയ, ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയിലൂടെ തെരഞ്ഞെടുത്ത ആ ഗവൺമെന്റിനെ, ഭരണഘടനയെ

ദുർവ്യാഖ്യാനം ചെയ്തുകൊണ്ട് പിരിച്ചുവിട്ടവരാണ് ഇവർ. സംസാരിക്കാനും അഭിപ്രായം പറയാനും എഴുതാനും ചിന്തിക്കാനും തുടങ്ങി ഭരണഘടന നൽകുന്ന എല്ലാ അവകാശങ്ങളെയെല്ലാം ഹനിക്കപ്പെട്ട അടിയന്തരാവസ്ഥ ഇന്ത്യയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചത് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവരാണ്. അവരാണ് ഇന്ന് ഭരണഘടനയെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. എത്രയെത്ര കലാപങ്ങൾ ഇതിന്റെ പേരിൽ ഇന്ത്യയിൽ നടത്തി. ബി.ജെ.പി.-യും ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യത്യാസമില്ല. പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം, ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്ത ആർട്ടിക്കിൾ 370 ഭേദഗതി റദ്ദ് ചെയ്തുകൊണ്ട് കാശ്മീരിന്റെ ജനാധിപത്യത്തെ കശാപ്പുചെയ്തു. എം.പി.-മാരെയും എം.എൽ.എ.-മാരെയും വിലക്കെടുത്തുകൊണ്ട് ജനാധിപത്യത്തെ അട്ടിമറിച്ചു. അതുമാത്രമാണോ, ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്ത മതേതരത്വം തകർക്കാൻ എല്ലാകാലത്തും കൂട്ടുനിന്നത് കോൺഗ്രസുകാരാണ്. ബാബറി മസ്ജിദ് തകർത്ത സമയത്ത് ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രി കോൺഗ്രസുകാരനായിരുന്നു. അവിടെ വിഗ്രഹം കൊണ്ടുവയ്ക്കുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി കോൺഗ്രസുകാരനായിരുന്നു. അതിന് എല്ലാ ഒത്താശയും ചെയ്തുകൊടുത്ത് ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്ത മതേതരത്വം തകർത്തവരാണ്



ഇന്ന് ഈ കപടവാദവുമായി രംഗത്തുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഇടതുപക്ഷക്കാർ എല്ലാകാലത്തും ഭരണഘടനാ മൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് അതിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ ധീരമായ നിലപാടെടുത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്നവരാണ്. നാളെയും അവർ അങ്ങനെയൊന്നെ ചെയ്യുമെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് സർക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ പ്രതീക്ഷയാണ് നൽകുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ഒട്ടുമിക്ക ആശുപത്രികളും നവീകരിച്ചു. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ആവശ്യമായ മരുന്നുകളും ലാബ് സൗകര്യങ്ങളും ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനങ്ങളും ഉറപ്പാക്കി. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ ആർദ്രം മിഷനിലൂടെ ആരോഗ്യ

മേഖലയുടെ മുഖ്യമായ തന്നെ മാറി. ഇപ്പോൾ ആർദ്രം മിഷൻ-2 നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ആരോഗ്യരംഗം ഇന്ന് ഏത് പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തെയും അതിജീവിക്കാനുള്ള കരുത്തോടെയാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നമ്മുടെ ആരോഗ്യരംഗം ലോകത്തിനതന്നെ മാതൃകയാണ്. ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ മികച്ച പ്രകടനം അടിസ്ഥാനമാക്കിയിട്ടുള്ള ദേശീയ 'നീതി ആയോഗ്' സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം പറയുന്നതുപോലെല്ല, കോവിഡിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലും മൂന്നാം ഘട്ടത്തിലും അതിനെ സധൈര്യം നേരിട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ആരോഗ്യരംഗവുമാണ് നമുക്കുള്ളത്. പല രംഗങ്ങളിലുമുണ്ടായ വെല്ലുവിളികളെ വളരെ ശക്തിയായി നേരിട്ടു. കോവിഡ് മൂന്നാം തരംഗം മുന്നിൽക്കണ്ട് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ പ്രയോജനം ചെയ്തു. അതിന്റെ ഫലമായി ആവശ്യത്തിന് ഐ.സി.യു സംവിധാനങ്ങളും, കിടക്കകളും, ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റുകളും ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചു. ചങ്ങനാശ്ശേരി ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ പി.എം. കെയറിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി രണ്ടുകോടി രൂപ മുടക്കി ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ചത് ബഹുമാന്യരായ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. നമുക്കറിയാം,

അലോപ്പതിയോടൊപ്പം ഹോമിയോപ്പതിയും ആയുർവ്വേദവും തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലയെയും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു. 600 ആയുഷ് ഡിസ്പെൻസറികളും ആയുഷ് ഹെൽത്ത് ആൻഡ് വെൽനസ് സെന്ററുകളും സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 150 ആയുഷ് ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ 326 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കും ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്കും വീടുകളിൽ സൗജന്യമായി മരുന്നുകൾ എത്തിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു. ആശുപത്രികളിൽ എത്താൻ കഴിയാത്ത രോഗികൾക്ക് വീട്ടിൽത്തന്നെ സൗജന്യമായി ഡയാലിസിസ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന പെരിട്രോണിയൽ ഡയാലിസിസ് പദ്ധതി പതിനൊന്ന് ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കി. ബാക്കിയുള്ള മൂന്ന് ജില്ലകളിൽ ഉടൻതന്നെ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. പത്ത് ജില്ലകളിൽ സ്കോക്ക് ക്ലിനിക്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. ക്ഷയരോഗികളെ കണ്ടെത്താനായി 'എന്റെ ക്ഷയരോഗമുക്ത കേരളം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അക്ഷയ കേരള ക്യാമ്പയിൻ ആരംഭിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ ഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയ, കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ

ശസ്ത്രീയ എന്നിവ കേരളം വളരെ വിജയകരമായി നടത്തി. അതുപോലെ പീഡിയാട്രിക് ഹൃദയ ശസ്ത്രീയയും ആദ്യമായി നടത്തിയത് കേരളമാണ്.

അങ്ങനെ എല്ലാ രംഗത്തും കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്കുതന്നെ

മാതൃകയായിത്തീർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 350 സർക്കാർ

ആശുപത്രികളിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ

ഭാഗമായി 107 ആശുപത്രികളിൽ അത് നടപ്പിലാക്കി. ഇതിലൂടെ പ്രതിദിനം

ഒരു ലക്ഷം പേർക്ക് സേവനം നൽകാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത

പദ്ധതിയിലൂടെ എല്ലാ സേവനങ്ങളും ടോക്കൻ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള

ശാസ്ത്രീയ കൃത്യ മാനേജ്മെന്റ് സമ്പ്രദായംവഴി നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചു.

സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ആദ്യമായി ഓൺലൈൻ

ഒ.പി. സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. ഇതിലൂടെ കൃത്യ നിൽക്കാതെ ഒ.പി.

ടിക്കറ്റ് റദ്ദുത് ഡോക്ടർമാരെ കാണാൻ സാധിക്കും. എറണാകുളം ജനറൽ

ആശുപത്രിയിൽ ഹൃദയ ശസ്ത്രീയ സംവിധാനമൊരുക്കി. ഇന്ത്യയിലെ ഒരു

മെഡിക്കൽ കോളേജിന് പുറമെ ഹൃദയ ശസ്ത്രീയ നടത്തുന്ന ആദ്യത്തെ

സർക്കാർ ആശുപത്രിയായി എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയെ മാറ്റാൻ

സാധിച്ചു. സംസ്ഥാനത്ത് സഞ്ചരിക്കുന്ന പുതിയ ആറ് ഭക്ഷ്യ പരിശോധനാ

ലാബോറട്ടറികൾ സജ്ജമാക്കി. എല്ലാ ജില്ലകളിലും സഞ്ചരിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യപരിശോധനാ ലാബുകൾ നടപ്പാക്കുന്ന ആദ്യ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുകയാണ്. കുട്ടികളിൽ മൊബൈൽ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി ഡിജിറ്റൽ ഡി-അഡിക്ഷൻ (ഡി-ഡാഡ്) പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ സർക്കാർ കാണിച്ച താൽപ്പര്യത്തെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിലെ ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ പണി വേഗത്തിലാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ചങ്ങനാശ്ശേരിയിലെ എൻ.എസ്.എസ്. ഹോമിയോ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പഴക്കം ചെന്നതും ജീർണ്ണിച്ചതുമായ കെട്ടിടം മാറ്റി പുതിയ കെട്ടിടം പണിയുവാനും അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകണം. ഇവിടേയ്ക്ക് പുതിയ ഒരു ഐ.പി. കെട്ടിടവും കാഷ്വൽറ്റി കെട്ടിടവും നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തുക വകയിരുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ലോക കേരളസഭ ധൂർത്താണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ് പറഞ്ഞത് അദ്ദേഹംതന്നെ തിരുത്തണം. കാരണം പ്രവാസികൾ സ്വന്തം കയ്യിലെ കാശുമുടക്കിയാണ് തിരുവനന്തപുരത്തുവന്ന് ലോക കേരളസഭയിൽ പങ്കെടുത്തുപോയത്. അവരെ

അവഹേളിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ പകർച്ചവ്യാധികളുടെ തിരിച്ചുവരവും പുതിയ വകഭേദങ്ങളും നമ്മൾ കണ്ടുവരികയാണ്. കോവിഡ് കേസുകൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വർദ്ധിച്ചതും ജാഗ്രതാ പട്ടികയിലുള്ളതുമായ രാജ്യത്തെ പതിനേഴ് ജില്ലകളിൽ ഏഴ് ജില്ലകൾ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലാണ്. കോവിഡിനെ നിങ്ങൾ പിടിച്ചുകെട്ടിയെന്നും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയെന്നും അവകാശപ്പെടുമ്പോഴും കേരളത്തിൽ കോവിഡ് രോഗികളുടെ മരണമുൾപ്പെടെ മറച്ചുവെച്ചുവെന്നത് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്ത വിഷയമാണ്. അതിലേക്ക് ഇപ്പോൾ കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. കോവിഡാനന്തരമുണ്ടായിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും വളരെ വലുതായി നിൽക്കുകയാണ്. കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുന്നു. Silent attack വന്ന് ധാരാളംപേർ മരണപ്പെടുന്ന വാർത്തകൾ ഉടലെടുക്കുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ ഇതിനെ ഗൗരവമായി

കാണേണ്ടതും ഇതുസംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തേണ്ടതും അനിവാര്യമാണ്. കാരണം, ഒട്ടനവധി മരണങ്ങൾ കോവിഡിനുശേഷമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അത് വാക്സിനേഷന്റെ പ്രശ്നമാണോ അതോ കോവിഡ് വന്നതിനുശേഷമുള്ള കോംപ്ലിക്കേഷനാണോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ആധികാരികമായ പഠനം ഗവൺമെന്റ് നടത്തണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒപ്പംതന്നെ ബൂസ്റ്റർ ഡോസ് വാക്സിൻ ലഭിക്കുന്നതിനും കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പലപ്പോഴും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടതായി വരുന്നുവെന്ന ആക്ഷപം ഇന്ന് ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. നിങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ച ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികളിലൊന്നാണ് റോഡപകടങ്ങളിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ കൊടുക്കുന്ന "ഗോൾഡൻ അവർ പദ്ധതി". ഇത് ഇപ്പോഴും പൂർണ്ണതോതിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല. അവരിൽനിന്ന് കൂടുതൽ തുക ഈടാക്കാതെ 48 മണിക്കൂർ സമയത്തിനുള്ളിൽ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാകണമെന്നതാണ് ആ പദ്ധതിവഴി ലക്ഷ്യം വെച്ചത്. നിങ്ങളുടെ ആദ്യത്തെ ഗവൺമെന്റ് വളരെയേറെ കൊട്ടിഘോഷിച്ച് നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽ ഒന്നായിരുന്നു അത്. എന്നാൽ നിർഭാഗ്യവശാൽ ഇപ്പോഴും അത് പ്രഖ്യാപനത്തിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങിനിൽക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റ്

ആശുപത്രികളിൽ പോകുന്ന പലർക്കുമുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഞാൻ പറയാതെതന്നെ നിങ്ങൾക്കറിയാം. ഇവിടെ ജനപ്രതിനിധികളുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിൽ പലപ്പോഴും എം.ആർ.ഐ. സ്കാനിംഗിനും സർജിക്കും നീണ്ട ക്യൂവാണ്. ഏറെ ദിവസങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് പലർക്കും അതിനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കുന്നത്, ഒരുപക്ഷേ തിരക്ക് കൂടുതലായതുകൊണ്ടാകാം. പക്ഷെ തിരക്ക് കൂടുന്നതനുസരിച്ചുള്ള സൗജീകരണങ്ങളോ സൗകര്യങ്ങളോ നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലുണ്ടാകുന്നില്ല. സ്കാനിംഗ്, എക്സ്-റേ ഉൾപ്പെടെ പല ടെസ്റ്റുകൾക്കും പുറത്തേക്ക് പറഞ്ഞുവിടുന്നു. ആശുപത്രികളിലുള്ള ടെസ്റ്റുകൾക്കൊന്നെങ്കിൽ വലിയ കാലതാമസവുമുണ്ടാകുന്നു. ഇത് സാധാരണ രോഗികൾക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തൈറോയ്ഡ് മരുന്നുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള അപാകതകളും മരുന്ന് പരിശോധനകളുടെ കാര്യവും പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. പല കടലാസ് കമ്പനികളും കേരളത്തിൽ മരുന്നുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മരുന്നുകളുടെ ഗുണനിലവാരം സംബന്ധിച്ചുള്ള പരിശോധന കർശനമാക്കാൻ കഴിയണം. ഇത് ഇന്നോ ഇന്നലെയോ തുടങ്ങിയ



വിഷയമല്ല. നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് ആരാമത്തെ വർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുകയാണ്. ആറ് വർഷം ആരോഗ്യ മേഖല ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ടതാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ വിറ്റഴിക്കപ്പെടുന്ന പല മരുന്നുകളുടെയും ഗുണനിലവാരത്തെക്കുറിച്ച് സംശയങ്ങൾ ഉടലെടുത്തുകൊണ്ടുവരുന്നു. അതാണ് ഈ അടുത്ത കാലങ്ങളിൽ ഉയർന്നുവന്ന റാബിസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം. ആറ് മാസത്തിനിടെ റാബിസ് പിടിപെട്ട് പതിനാല് പേർ മരണപ്പെട്ടുവെന്ന വളരെ ഗുരുതരമായ വാർത്തയാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. ഈ വാർത്തയുടെ സത്യാവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നിയമസഭയിൽ വിശദീകരിക്കണം. സ്വാഭാവികമായും ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വലിയ ആശങ്കയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം പതിനൊന്ന് മരണങ്ങളുണ്ടായെന്നും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. "നായയുടെ കടിയേറ്റ ആൾ കുത്തിവയ്പ്പിനായി അലഞ്ഞത് മൂന്ന് നാൾ" ആര്യനാട് സർക്കാർ ആശുപത്രിയിലുണ്ടായ ദുരന്തഭവത്തെ സംബന്ധിച്ച ഒരു പത്രവാർത്തയാണ്. ഇപ്പോൾ ആ മരുന്നിന്റെ ഗുണനിലവാരത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ വരുന്നു. കൃത്യമായ നിലയിൽ മരന്ന് നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം വരുന്നു. അവയവ മാറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ

കോളേജിലുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളും വിവാദങ്ങളും... പല ന്യായീകരണ റിപ്പോർട്ടുകളും വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവയവം അവിടെ കൊണ്ടുവന്ന സമയത്ത് യാതൊരു പ്രോട്ടോക്കോളും പാലിച്ചില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ വ്യക്തമായി നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള വിഷയമാണ്. സ്വാഭാവികമായും അതിന്റെ തുടർച്ചയായി വരുന്ന വിവിധ കാര്യങ്ങളിൽ ഏകോപനമുണ്ടായിട്ടില്ല. സാധാരണക്കാർ ആശ്രയിക്കുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ എന്തുമാകാമെന്ന നിലവരുന്നത് തീർത്തും നിർഭാഗ്യകരമായ ഒന്നുതന്നെയാണ്. ഒപ്പംതന്നെ ആശുപത്രികളുടെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പുനഃക്രമീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത പ്രധാനമായി നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. 679 ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഗവൺമെന്റ് ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ അതിനനുപാതികമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല. നല്ലമാതൃ ഫാർമസിസ്റ്റുകളുടെയും മടക്കമുള്ളവരുടെ കുറവ് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. 2009-ൽ നിരവധി പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ (പി.എച്ച്.സി.)-കളെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ (സി.എച്ച്.സി.)-കളായും സി.എച്ച്.സി.-കളെ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളുമായി പ്രഖ്യാപിച്ചു; അതിനുശേഷം വർഷം ഇത്രയും പിന്നിട്ടുകഴിഞ്ഞു. ഞാൻ ആദ്യം

സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആറാമത്തെ വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. ഇപ്പോഴും അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത സി.എച്ച്.സി.-കൾക്ക് ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണുകൾ കൊടുക്കുന്നില്ല. പലയിടത്തും ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവും വൈകുന്നേരം ഒ.പി.-കളില്ലാത്ത സാഹചര്യങ്ങളുമുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടൽ അടിയന്തരമായുണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒപ്പംതന്നെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, പിറവം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ എട്ട് കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു ആശുപത്രിയെങ്കിലും എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളോടുംകൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഗൈനക്കോളജി, ഓർത്തോപീഡിക് സർജറി അടക്കമുള്ള വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളുടെ ആവശ്യകതയെപ്പറ്റി മന്ത്രിക്ക് ഞാൻ നേരിട്ട് കത്ത് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനായുള്ള അനുമതി ലഭിക്കണം. സി.എച്ച്.സി., കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്റ്റാഫ്, അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയടക്കം തീർച്ചയായും പരിഗണിക്കണമെന്നുകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ

സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക: സർ, 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ വൈദ്യുതസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും, കുടുംബക്ഷേമം തുടങ്ങിയ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. അഭിമാനകരമായ നേട്ടങ്ങളുടെ ചരിത്രം സൃഷ്ടിച്ചാണ് കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പുതിയ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഒരു വർഷം പിന്നിട്ടത്. നീതി ആയോഗിന്റെ സൂചികയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം ലഭിച്ച. Public Affairs Center പുറത്തിറക്കിയ Public Affairs Index 2021-ൽ മികച്ച സംസ്ഥാനമായി. ഒരു വർഷത്തിനിടയ്ക്ക് National Quality Assurance Standards (NQAS) നേടിയ 143 ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ട്. മാതൃകാപരമായ നേതൃത്വവും കൂട്ടായ പ്രവർത്തനവുംവഴി കോവിഡ് വാക്സിൻ പൂർണ്ണമായി വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു. ക്ഷയരോഗ നിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സിൽവർ കാറ്റഗറിയിൽ പുരസ്കാരം നേടുന്ന ഏക സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഏറ്റവും കൂടുതൽ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകി ഇന്ത്യാ ട്രസ്റ്റിന്റെ 2021-ലെ ഹെൽത്ത്ഗിരി അവാർഡിൽ മികച്ച

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ സുചികയിൽ ദേശീയ പുരസ്കാരം ലഭിച്ചു. ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുകൾക്കായി ഏഴ് പുരസ്കാരങ്ങളും ബഹുമതികളും നേടുകയുണ്ടായി. ഏറ്റവും കുറവ് ശിശുമരണ നിരക്കുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇന്ത്യയിലെ ശരാശരി ശിശുമരണം 30 ആകുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ അത് 6 മാത്രമാണ്. വീണ്ടും കുറയുന്നതിനുള്ള സമഗ്ര പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് മാതൃകാപരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നു. 2023-ലെ സമ്പൂർണ്ണ ആന്റിബയോട്ടിക് സാക്ഷരതയുള്ള സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുന്നതിനുള്ള കർമ്മ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി മുന്നോട്ടുവരുന്നു. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ അഥവാ അതിമിത്തൊഴിലാളികൾക്കായി നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നു. ആവാസ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തവർക്ക് 25,000/- രൂപയുടെ സൗജന്യ inpatient ചികിത്സ നൽകുന്നു. ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസിനോടൊപ്പം രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയുടെ അപകട ഇൻഷുറൻസും അപകടംമൂലമുണ്ടാകുന്ന അംഗവൈകല്യത്തിന് ഒരു ലക്ഷം രൂപയുടെ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയും നൽകുന്നു. ചികിത്സാപരിധിയിൽ പ്രസവസംബന്ധമായ ചികിത്സയും ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. eSanjeevani Telemedicine platform വഴി മെഡിക്കൽ

കോളേജിൽ പോകാതെതന്നെ അവിടത്തെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങൾ എല്ലാ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഇതിനായി സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും കളക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സ്കൂൾ ആരോഗ്യ പദ്ധതി മാതൃകാപരമായി നടപ്പാക്കി വരുന്നു. പതിനെട്ട് വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യ പരിശോധന, രോഗനിർണ്ണയം, ചികിത്സ, തുടർപരിശോധന എന്നിവ ഉറപ്പാക്കുന്നു. Rashtriya Bal Swasthya Karyakram (RBSK) വഴി നഴ്സുമാർ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾ സന്ദർശിച്ച് പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നു. മാനസികമായി സമ്മർദ്ദത്തിലായ കുട്ടികൾക്കായി പരിശീലനം ലഭിച്ച കൗൺസിലർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നു. ഈ സേവനത്തോടൊപ്പം സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽനിന്നും സൗജന്യമായി മരുന്നുകളും ലഭ്യമാക്കുന്നുവെന്നതും ഏറെ ആശാവഹമാണ്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ മുഖച്ഛായ മാറ്റിയ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയേക്കാളും മനോഹരമായ ചികിത്സാ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കിയ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതിയായിരുന്നു "ആർദ്രം പദ്ധതി". അതിന്റെ തുടർച്ചയാണ് ഇപ്പോഴത്തെ "ആർദ്രം മിഷൻ 2" പദ്ധതി. നിരവധി

മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതിവഴി ഉറപ്പാക്കുന്നത്. രോഗികൾക്ക് വീട്ടിൽതന്നെ സൗജന്യ ഡയാലിസിസ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന പദ്ധതിയാണ് "പെരിടോണിയൽ ഡയാലിസിസ് പദ്ധതി". സൗജന്യ സ്കോക്ക് ചികിത്സയ്ക്ക് തുടക്കമായി. ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ 326 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ 194 പുതിയ ഐ.സി. യൂണിറ്റുകളും 19 ആശുപത്രികളിലായി 140 എച്ച്.ഡി. യൂണിറ്റുകളും സ്ഥാപിച്ചു. ആയുസ്സിന്റെ നല്ലകാലം മുഴുവൻ അധ്വാനിച്ച് ക്ഷീണിതരും ശയ്യാവലംബരമാകുന്ന വയസ്സായവരെ ഹൃദയത്തോട് ചേർക്കുന്ന "അരികെ" എന്ന പദ്ധതി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് വരികയാണ്. വയോജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ ജില്ലാതലത്തിൽതന്നെ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനായി ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ ആരംഭിച്ച ജെറിയാട്രിക് ക്ലിനിക്കുകൾ വൃദ്ധരോടുള്ള സർക്കാർ സമീപനത്തിന്റെ ഉത്തമമായ തെളിവാണ്. കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖല നിരവധി വെല്ലുവിളികളാണ് ദിനംപ്രതി അഭിമുഖീകരിക്കുന്നത്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ചികിത്സാ ചെലവ്, ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളുടെ വർദ്ധന, പരിസ്ഥിതി ജന്യരോഗങ്ങളുടെ വ്യാപനം, ജനസംഖ്യാഘടനയുടെ മാറ്റം, മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ,

വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന റോഡപകടങ്ങൾ, ആത്മഹത്യാനിരക്ക്, മറ്റ് മാനസികരോഗികൾ തുടങ്ങിയവ ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികൾ ചെറുതല്ല. പ്രതിവർഷം 70000 പേർ അർബുദ രോഗികളാകുന്നുവെന്ന കണക്കും ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ക്യാൻസർ പ്രാരംഭ ക്ലിനിക്കുകൾ എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും ആരംഭിക്കുന്നു. മുൻകാലങ്ങളിൽ ക്യാൻസർ രോഗ നിർണ്ണയം ഏറെ താമസിച്ചിരുന്നതുകാരണം ക്യാൻസർ വന്നാൽ കുടുംബത്തിന്റെ സമ്പത്തും പോകും ചികിത്സതേടുന്ന ആളും പോകുമെന്ന് ആളുകൾ പറയുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ അവസ്ഥ മാറിയിരിക്കുന്നു. എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസം ക്യാൻസർ പ്രാരംഭ പരിശോധനാ ക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിക്കുന്നു. ക്യാൻസർ സെന്ററുകളെയും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെയും ജില്ലാ/ജനറൽ/താലൂക്ക് ആശുപത്രികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ക്യാൻസർ കെയർ ഗ്രിഡ് രൂപീകരിക്കും. ഇതിലൂടെ കീമോതെറാപ്പി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്യാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യം എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും പ്രധാന ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കും. നിലവിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള 24 ആശുപത്രികളിൽ ഈ സേവനം ലഭിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, ബി.പി.എൽ. രോഗികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ



ലഭിക്കുന്നു. ചികിത്സയ്ക്കായി ക്യാൻസർ സെന്ററുകളിൽ പോയി മണിക്കൂറുകളോളം ക്യൂ നിൽക്കാതെ തൊട്ടടുത്ത താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ക്യാൻസർ ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നു. മുപ്പത് വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ മുഴുവൻ ആളുകളുടെയും ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ആശാവർക്കർമാർ മുഖേന ശേഖരിക്കും. കോവിഡ് മരണങ്ങളെല്ലാം കൃത്യമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നടപടി ഇന്ന് ഏറെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തെ കോവിഡ് മരണങ്ങൾ 47 ലക്ഷം ആണെന്നാണ് ലോകാരോഗ്യ സംഘടന അഭിപ്രായപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അതേസമയം 5.4 ലക്ഷം മരണങ്ങൾ മാത്രമാണ് കോവിഡ് ബാധയെ തുടർന്നുണ്ടായതെന്നാണ് കേന്ദ്രഭരണകൂടം വെളിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യക്കൊപ്പം അമേരിക്കയും റഷ്യയും ഇന്തോനേഷ്യയും മെക്സിക്കോയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള രാജ്യങ്ങൾ കോവിഡ് മരണങ്ങൾ കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ ലോകാരോഗ്യ സംഘടന അഭിപ്രായപ്പെടുമ്പോൾ ഇതൊരു ദുരന്തമാണ്. നഷ്ടപ്പെടുന്ന ജീവിതങ്ങളെ ബഹുമാനിക്കേണ്ടത് പ്രധാനമാണ്. നയരൂപീകരണങ്ങൾ ഉത്തരവാദിത്തതോടെ പെരുമാറണമെന്നാണ്. ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടെ ഡാറ്റാ വിഭാഗം പ്രതികരിക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ മരണങ്ങളെയും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നതും നാം കൈവരിച്ച പഴുതടച്ച ആരോഗ്യ സംവിധാനത്തിന്റെ മേന്മയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സമഗ്ര ട്രോമകെയർ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സൗജന്യ അത്യാഹിത ആംബുലൻസ് സേവനമായ 'കനിവ് 108 ആംബുലൻസ്' അഞ്ച് ലക്ഷത്തിലധികം ട്രിപ്പുകൾ നടത്തി മാതൃക സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നു. 108 ആംബുലൻസുകളിൽ അതിവേഗത്തിൽ രോഗികളെ ആശുപത്രികളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി അന്താരാഷ്ട്ര വനിതാ ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് വനിതാ പൈലറ്റിനെയും നിയമിച്ചു. അതിൽ വനിത സാമാജികയെന്ന നിലയിൽ പരിധിയില്ലാത്ത സന്തോഷം ഇവിടെ പങ്കുവെക്കുന്നു. 1588 കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് അത്യന്താധുനിക ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചു. നവജാതശിശുമൃതലുള്ള കുട്ടികൾക്കായി 123 വെന്റിലേറ്ററുകളും 147 നോൺ ഇൻവേസീവ് വെന്റിലേറ്ററുകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ മന്ത് രോഗനിർണ്ണയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ട്രാൻസ്ഫർഷൻ അസൈൻമെന്റ് സർവ്വേ ഈ വർഷംതന്നെ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം ദ്രുതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. പകർച്ചവ്യാധി നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി 2024-ഓടെ

മലേറിയ രോഗനിർമ്മാർജ്ജനം, 2026-ഓടെ മത് രോഗനിർമ്മാർജ്ജനം, 2027-ഓടെ കരിമ്പനി രോഗനിർമ്മാർജ്ജനം എന്നിവ ലക്ഷ്യംവച്ച് ഉൾജ്ജിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 2025-ഓടെ ക്ഷയരോഗം നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തിയും പുരോഗമിക്കുന്നു. പരിസ്ഥിതി, മൃഗാരോഗ്യം, മനുഷ്യാരോഗ്യം എന്നിവയുടെ സംയുക്ത പ്രവർത്തനംവഴി സമ്പൂർണ്ണാരോഗ്യം ഉറപ്പാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയുള്ള സമീപനമാണ് 'ഏകാരോഗ്യ' പദ്ധതി. രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി കേരളത്തിലാണ് ഏകാരോഗ്യ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. മനുഷ്യന്റെയും മൃഗങ്ങളുടെയും ആരോഗ്യ-പരിസ്ഥിതിയുമായി അടുത്ത് ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന തിരിച്ചറിവാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ അടിസ്ഥാനം. ജന്തു ജന്യരോഗങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുന്ന അസാധാരണമായ സംഭവങ്ങളുടെ നിരീക്ഷണം, ഇതിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളെ നേരത്തെ കണ്ടെത്തൽ, ആവശ്യകത അനുസരിച്ച് പങ്കാളിത്ത ഇടപെടൽ എന്നിവയാണ് ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശം. ഘട്ടംഘട്ടമായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഏകാരോഗ്യ പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നു. കോവിഡ്, നിപ രോഗങ്ങളുടെ സാഹചര്യത്തിലാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഏകാരോഗ്യ പദ്ധതി ശക്തമാക്കാനും വേഗത്തിൽ

നടപ്പിലാക്കാനും തീരുമാനിച്ചത്. ഒ.പി. ചീട്ട് അടക്കം എല്ലാ നടപടികളും ഓൺലൈൻ ആക്കുന്നു. ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം 402 സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഏർപ്പെടുത്തുന്നു. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന ആശുപത്രികളിൽ വ്യക്തികളുടെ ആരോഗ്യ രേഖകൾ ലഭ്യമാകുന്നതുവഴി മികവുറ്റ രീതിയിൽ തുടർചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും. ചികിത്സ സംബന്ധിയായ രേഖകൾക്കൊണ്ട് നടക്കേണ്ടിവരുന്നില്ല. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുവരെയുള്ള അമ്പതിനായിരത്തിലധികം ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർക്ക് ആശ്വാസകരമാണ് ഈ പദ്ധതി. ആരോഗ്യ പരിശോധന വിവരങ്ങൾ കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നതിനാൽ കൃത്യമായും വേഗത്തിലും രോഗനിർണ്ണയവും ചികിത്സയും ലഭ്യമാക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനാൽ സാധാരണക്കാർക്കും പാവപ്പെട്ടവർക്കും ഏറെ പ്രത്യാശ പകരുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. സാധാരണക്കാരുടെ ചികിത്സയ്ക്ക് പ്രാഥമികതല സർക്കാർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം 12 മണിക്കൂറാക്കുന്ന പ്രവർത്തനം തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ആരംഭിച്ചു. പ്രവർത്തന സമയം രാവിലെ എട്ട് മുതൽ വൈകിട്ട് 8 വരെയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം,

അർബൻ ഹെൽത്ത് സെന്റർ, കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, ക്ലിനിക്കുകൾ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തന സമയമാണ് 12 മണിക്കൂറാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത്. എണ്ണിയാൽ ഒടുങ്ങാത്തതും പറഞ്ഞാൽ തീരാത്തതുമായ നിരവധി നേട്ടങ്ങളുമായി മുന്നേറുന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിൻതാങ്ങുന്നു. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള വികസന ലക്ഷ്യങ്ങൾ ഐക്യരാഷ്ട്ര സംഘടന നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള സുസ്ഥിരവികസന ലക്ഷ്യങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ വികസനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ മഹനീയ കാഴ്ചയാണ് നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കോവിഡ് - 19 അടക്കമുള്ള രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളും പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിലുമെല്ലാം വലിയ മുന്നേറ്റങ്ങളാണ് ഈ കാലയളവിൽ നാം ദർശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽ മുന്നിട്ടുനിൽക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രിയായ ശ്രീമതി വിനോ ജോർജിനെയും വകുപ്പിലെ എല്ലാ

ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരെയും ഇത്തരമുള്ളതുകൊണ്ട് മുക്തകണ്ഠമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കോവിഡ്-19 പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആശാപ്രവർത്തകർക്ക് ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടെ ആദരവ് ഏറ്റെടുക്കാൻ ഇക്കാരണങ്ങളിൽ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നമ്മുടെ നാടിന് ലഭിച്ച വലിയ അംഗീകാരമാണ്. ഇത്തരമുള്ളതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ എല്ലാ ആശാപ്രവർത്തകരെയും അഭിനന്ദിക്കാൻ ഞാൻ ഈ വേദി ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കൊപ്പം നിൽക്കുന്ന സർക്കാരാണ് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ. തുടർന്നങ്ങോട്ടും അവരുടെ ന്യായമായ എല്ലാ ആവശ്യങ്ങൾക്കും മുന്തിയ പരിഗണന നൽകുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. ഇവിടെ പലപ്രാവശ്യം ആവർത്തിച്ച കാര്യമാണ് കോവിഡ് മരണ നിരക്കുകളെക്കുറിച്ച്. ഇന്ന് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് എം.എൽ.എ.-യും അത് ആവർത്തിച്ചു. എന്നാൽ നാം കണ്ടുവരുന്നത് കോവിഡ് മരണങ്ങൾ കൃത്യമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ കേരളം മാത്രമേയുള്ളൂവെന്ന രീതിയാണ് കണ്ടുവരുന്നത്. 2020 മുതൽ 2022 ഏപ്രിൽ, മെയ് വരെ ഏതാണ്ട് 238221 മരണങ്ങളാണ് ആകെ ഉണ്ടായത്. അതിൽ 68819 എണ്ണം കോവിഡ് മരണങ്ങളാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി വിധിയനുസരിച്ച് കോവിഡ് മരണങ്ങൾക്കുള്ള 50,000/- രൂപയുടെ ധനസഹായത്തിന് കേരളത്തിൽ 64621 പേരാണ് അപേക്ഷിച്ചത്. അതിൽ സർക്കാർ കണ്ടെത്തിയത് 61902 എണ്ണമാണ്. അത് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിനോടകം ഏകദേശം 60000 പേർക്ക് ധനസഹായം നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെ (മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ) റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത് 5.2 ലക്ഷം ആണ്. എന്നാൽ ഇന്ത്യയിലാകെ ധനസഹായത്തിനായി അഭ്യർത്ഥിച്ചവരുടെ എണ്ണം ഏതാണ് ഇരട്ടിയാണ്. ലോകാരോഗ്യ സംഘടന പറയുന്നത്, അവരുടെ റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച് ഏതാണ്ട് നാൽപ്പത് ലക്ഷത്തോളം കോവിഡ് മരണം ഇന്ത്യയിൽ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. എവിടെയാണ് പാകപിഴ സംഭവിച്ചതെന്ന് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. പി.പി.ഇ. കിറ്റുകളെ സംബന്ധിച്ച വിശദമായ അന്വേഷണം നടക്കുന്നതായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചു. കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്കായി മാസ്ക് പി.പി.ഇ. കിറ്റുകളും പൾസ് ഓക്സിമീറ്ററുകളുമെല്ലാം വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടിയാണ് നമ്മൾ വാങ്ങിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന കാര്യം ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന ഓരോ നിയമസഭാ സാമാജികർക്കും അറിയാം. പൾസ് ഓക്സിമീറ്റർ 3,500/- രൂപയ്ക്കും 2,500/-

രൂപയ്ക്കും വാങ്ങിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 1,500/- രൂപയ്ക്ക് നമ്മൾ ഓർഡർ നൽകിയപ്പോൾത്തന്നെ മാർക്കറ്റിൽ അതിന് 550/- രൂപയായിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം നാം കണ്ടതാണ്. മരുന്നുകളാണെങ്കിലും മെഡിക്കൽ ഇക്വിപ്മെന്റ്സാണെങ്കിലും സംഭരിക്കുന്നതിന് കൃത്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങളോടുകൂടിയാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ആ സർക്കാരിന്റെ വിശ്വാസ്യതയെ ഇത്തരത്തിൽ സംസാരിച്ച് തകർക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്നതാണ് സത്യം. അതിനൊരു ബ്രാൻഡ് വാല്യു ഉണ്ട്. പിന്നറായി സർക്കാർ ബ്രാൻഡ് എന്നാണ് അതിന്റെ പേര്. തീർച്ചയായും ജനങ്ങൾ ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളൊന്നും വിശ്വസിക്കുകയില്ല. ഇവിടെ മരുന്ന് വാങ്ങിക്കുന്നതെല്ലാം വടക്കേ ഇന്ത്യയിലെ ഗോസായിമാരും അയോലോകവുമൊക്കെ നിയന്ത്രിച്ച കാലഘട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അതെല്ലാം പഴങ്കഥയായിരിക്കുന്നു. 'നവകേരളം കർമ്മ' പദ്ധതിയിൽ ആർദ്രം മിഷൻ 2-ന്റെ ഭാഗമായി ആശുപത്രികളെല്ലാംതന്നെ ജനസൗഹൃദമാക്കുന്നു. അതുപോലെ ചികിത്സാ ചെലവ് കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. ജനപങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി ആരോഗ്യപരമായ ജീവിതം സംബന്ധിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിയിലേയ്ക്ക്



എത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 'ഏകാരോഗ്യ' പദ്ധതി എന്ന ആശയമാണ് ഇതിലേറ്റവും എടുത്തുപറയേണ്ടത്. ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. Prevention is better than cure എന്നുള്ളതാണ് ആപ്തവാക്യം, പ്രതിരോധമാണ് രോഗം വന്ന് ചികിത്സിക്കുന്നതിനെക്കാൾ എപ്പോഴും നല്ലത്. ഇതിന് കേവലം മനുഷ്യന്റെ ആരോഗ്യം മാത്രമല്ല, അതോടൊപ്പം പരിസ്ഥിതിയെയും മൃഗാരോഗ്യത്തെയുമെല്ലാം ഒരുപോലെ കണ്ടെത്തി ചികിത്സിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് മറ്റ് വകുപ്പുകളെയെല്ലാംകൂടി സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമഗ്രമായ ഒരു പദ്ധതിയാണിത്. പ്രത്യേകിച്ച് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മൃഗങ്ങളിൽനിന്നും മനുഷ്യരിലേയ്ക്ക് രോഗവ്യാപനം കൂടുകയും ജനിതകമാറ്റം അടിക്കടി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. ഇതിന് മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിയതിന് അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും വലിയ വിജയവും വലിയ മുന്നേറ്റവും നടത്തിയ ഒരു മേഖലതന്നെയാണ്.

ഇ-ഹെൽത്തിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഏതാണ്ട് അഞ്ഞൂറോളം ആശുപത്രികൾ ഇതിനകം ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്തു, ഇത് വലിയ സംരംഭമാണ്. ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ എന്നുപറയുന്ന

സങ്കീർണ്ണമായിട്ടുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയർ പോലുള്ള ഒരു സമ്പ്രദായം തന്നെയാണ്. ഇതിപ്പോൾ ഏത് പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററിലിരുന്നാലും ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിലിരുന്നാലും ഡോക്ടർക്ക്, അതായത് മെഡിക്കൽകോളേജിൽ പോയാലും ആ രോഗിയെക്കുറിച്ചുള്ള സമഗ്ര വിവരങ്ങൾ വിരൽത്തുമ്പിൽ എത്തുകയാണ്. അപ്പോൾ കൃത്യമായി രോഗികൾ ഫയലുകളോ, സ്ക്രീനിംഗ് റിപ്പോർട്ടുകളോ കൊണ്ടുനടക്കേണ്ടതായി വരുന്നില്ല. അതുപോലെ ഒ.പി. ടിക്കറ്റുകൾ ഓൺലൈനായി ബുക്ക് ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. അവരുടെ സമയവും ലാഭിക്കാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇ-സഞ്ജീവനി എന്നുപറയുന്നത് വളരെ എടുത്തുപറയേണ്ട ടെലി മെഡിസിന്റെ ഒരു സമ്പ്രദായമാണ്. ഇവിടെ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, രോഗികൾക്ക് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ ചെന്നാൽ അത്യാധുനിക രീതിയിലുള്ള ചികിത്സകൾ നിർദ്ദേശിക്കാൻ മെഡിക്കൽ കോളേജിലിരിക്കുന്ന സൂപ്പർ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റിനും അതുപോലെതന്നെ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലിരിക്കുന്ന സ്പെഷ്യലിസ്റ്റുകൾക്കും സാധിക്കും. ഇവിടെ ശരിക്കും രോഗികൾക്ക് ചികിത്സ കിട്ടുന്നു എന്നതിനൊപ്പം ഓരോ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളും വളരെയധികം

ശാക്തീകരിക്കപ്പെടുകയാണ്. അവിടെയിരിക്കുന്ന ഡോക്ടർക്ക് കൃത്യമായി രോഗനിർണ്ണയം നടത്താൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെങ്കിൽ റഫർ ചെയ്യുന്നതിനുപകരം ഡോക്ടേഴ്സുമായി കൺസൾട്ട് ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യവും അതുപോലെ ഡോക്ടേഴ്സിനും അവിടെയിരിക്കുന്ന സ്റ്റാഫിനുംകൂടി ശരിക്കും വലിയ കോൺഫിഡൻസ് നൽകുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെല്ലായിടത്തും വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രതിസന്ധികളിലൂടെയാണ് ആരോഗ്യമേഖല കടന്നുപോകുന്നത്. സമൂഹം വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രഷറാണ് യുവഡോക്ടർമാരുടെമേൽ ചുമത്തുന്നത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷത്തിനുള്ളിൽ 18 യുവ ഡോക്ടർമാരാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. കഴിഞ്ഞ മാസം ജയ്പൂരിൽ ഒരു ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ് ഒരു മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആത്മഹത്യ ചെയ്തതുമെല്ലാം വളരെ വിഷമത്തോടുകൂടി നാം കണ്ടതാണ്. പ്രത്യേകിച്ചും യുവഡോക്ടർമാർക്ക് വലിയതോതിലുള്ള സമ്മർദ്ദം കുറയ്ക്കുവാനുള്ള ഒരു ഉപാധികൂടിയാണ്, അത് വലിയരീതിയിൽ വിജയം കണ്ടെത്തുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവും വലിയ സന്തോഷം തോന്നിയൊരു പദ്ധതി 'മിറാ'യി' പദ്ധതിയാണ്. അത് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് നടത്തുന്നതാണ്. കുട്ടികളിൽ ജന്മനാ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രമേഹത്തെ ഇൻസുലിൻ ഡിപൻഡന്റ്

ഡയബറ്റീസ്, ജൂനിയർ ഡയബറ്റീസ് അല്ലെങ്കിൽ ടൈപ്പ് വൺ ഡയബറ്റീസ് അങ്ങനെ പല പേരുകളിൽ അറിയപ്പെടും. കുട്ടികളിൽ അഞ്ചോ ആറോ വയസ്സാകുമ്പോഴാണ് പെട്ടെന്ന് ഡയബറ്റീസ് കണ്ടെത്തുന്നത്. പക്ഷേ കുട്ടികൾക്ക് ഇതിന്റെ രോഗലക്ഷണങ്ങളെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കാനോ പ്രതികരിക്കാനോ അവർക്ക് സാധിക്കില്ല. ഷുഗർ കൂടി ഇങ്ങനെ നിന്നാൽ പത്തിരപത് വയസ്സാകുമ്പോൾ ഇവർ വൃക്കരോഗികളായും കാഴ്ച നഷ്ടപ്പെടുന്ന രീതിയിലും മരണം വരെ സംഭവിക്കാവുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് പുരോഗമിക്കും. അപ്പോൾ ഇവർക്ക് ഇൻസുലിൻതന്നെ കൊടുക്കേണ്ടിവരും. പക്ഷേ ഇവിടെയുള്ള പ്രശ്നം, ഇൻസുലിൻ കൊടുക്കുമ്പോൾ ഷുഗർ കുറയും, ഷുഗർ കുറയുന്നുവെന്ന് പെട്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും മധുരം കഴിക്കണമെന്ന് കുട്ടികൾക്കറിയില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് കണ്ടിന്യൂവസ് മോണിറ്ററിംഗ് ആവശ്യമാണ്. എസ്.എ.ടി.-യിൽ ഡയബറ്റിക്ക് കോമ, അതായത് ഹൈപ്പോ ഗ്ലൈസീമിക് കോമ ബാധിച്ച 150-200-ഓളം കുട്ടികളുണ്ട്. ഇൻസുലിൻ എടുത്തതിനുശേഷം ഷുഗർ കുറഞ്ഞ് പെട്ടെന്ന് പാനിക് ആയി കൊണ്ടുവരുന്ന ധാരാളം കുട്ടികളുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ളവർക്കെല്ലാം സഹായകരമായ രീതിയിലുള്ള പദ്ധതിയാണിത്.

ഇൻസുലിൻ പമ്പ് എന്നപറയുന്നത് വളരെ എക്സ്പെൻസീവാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള കുട്ടികളെ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന ഈ പദ്ധതി എന്തുകൊണ്ടും ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠകരമാണ്. സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസിവഴിയുള്ള 46 ലക്ഷം പേർക്കാണ് 5 ലക്ഷം രൂപയുടെ സഹായം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് അണക്കിളും മെഡിസെപ് ആണെങ്കിലും എൻ.എ.ബി.എച്ച് അക്രഡിറ്റേഷൻ വലിയ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ലോകരാജ്യങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ സംഭവിക്കുന്നത്. എൻ.എ.ബി.എച്ച് പോലുള്ള അക്രഡിറ്റേഷൻ വരമ്പോൾ ധാരാളം ഫയലുകൾ, അതായത് ഡോക്യുമെന്റേഷനുവേണ്ടി ഹ്യൂമൺ അവേഴ്സ് ധാരാളം പാഴാക്കുകയാണ്. നമ്മളെ പഠിപ്പിക്കുമ്പോൾ അദ്ധ്യാപകർ 'എടാ നീ ഫയലല്ല ചികിത്സിക്കേണ്ടത്, ഡോക്ടർ പേഷ്യന്റിനെ ചികിത്സിക്കട്ടെ' എന്ന് പറയും. ഇപ്പോൾ നേരെ തിരിച്ചാണ്. നമ്മൾ ജെ.സി.ഐ.-യുടെ അക്രഡിറ്റേഷനുവേണ്ടി പോകുമ്പോൾ ബെൽജിയം പോലുള്ള രാജ്യങ്ങളിലെല്ലാം ഡോക്യുമെന്റേഷൻസ് കുറച്ചുകൊണ്ട് ക്ലിനിക്കുകളിൽ പേഷ്യന്റ് കെയറിന് കൂടുതൽ സമയം കണ്ടെത്തണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. നമ്മുടെ ഈ ഇൻഷുറൻസ്

പദ്ധതികളെല്ലാം എൻ.എ.ബി.എച്ച്. അക്രഡിറ്റഡ് ഹോസ്പിറ്റലുകൾക്ക് കൂടുതൽ റമ്യൂണറേഷൻ കൊടുക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള സമ്പ്രദായം കണ്ടപ്പോൾ തോന്നിയെന്നേയുള്ളൂ.

ഇനി എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ടിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. എല്ലാവരെയും ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുപ്പിച്ച് വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുമാത്രമേ നിയമം ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യൂ എന്നുപറഞ്ഞത് നല്ല കാര്യംതന്നെയാണ്. ഇതിൽ ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. മെഡിക്കൽ ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്റെ ബിരുദവും ബിരുദാനന്തര ബിരുദവും ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ അംഗീകരിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഇവിടെ അതിനനുസരിച്ചുള്ള കോഴ്സുകളുടെ എണ്ണം കുറവാണെന്നുള്ള സത്യാവസ്ഥ മനസ്സിലാക്കണം. ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിൽ എം.എൽ.ടി.-യ്ക്ക് കൂടുതൽ കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങാൻ സാധിക്കണം.

എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ നീണ്ടകര താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ അടുത്തകാലത്തും ഡോക്ടർമാർക്കെതിരെയും ഹോസ്പിറ്റലിനെതിരെയും കയ്യേറ്റം ഉണ്ടായി. അവിടെ ഒരു പോലീസ് എയ്ഡ് പോസ്റ്റ് എന്നൊരാവശ്യം നിരന്തരമായി ഉന്നയിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

അത് പരിഗണിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എത്രയും പെട്ടെന്ന് എയ്ഡ് പോസ്റ്റ് ഉണ്ടാകുവാനുള്ള ഒരു സഹായമുണ്ടാകണം. ഹോസ്പിറ്റലുകളുടെ റേറ്റ് ഏകീകരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ഒരു കത്ത് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ പരിഗണിക്കുമ്പോൾ ഇവിടുത്തെ ഡോക്ടർമാരുടെ എല്ലാ സംഘടനകളെയും ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ അസോസിയേഷനെയും പ്രൈവറ്റ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഓണേഴ്സിനെയും പൊതുജനങ്ങളെയും എല്ലാവരെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു ഏകീകരണ സ്വാഭാവത്തോടുകൂടിയ തീരുമാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന് മാത്രം ഇത്തരമുള്ളതിൽ അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ മുക്തകണ്ഠമായി പ്രശംസിച്ചുകൊണ്ട്, അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു. അഭിവാദ്യങ്ങൾ.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, 2021-22 വർഷത്തെ

ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് എണ്ണയിട്ട യന്ത്രംപോലെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ ഇന്ന് ഇരുമ്പെടുത്ത യന്ത്രംപോലെയാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനങ്ങളില്ല. ഇവിടെ

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. സനീഷ് കുമാർ ജോസഫ് സൂചിപ്പിച്ച വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം, എറണാകുളം രാജഗിരി ആശുപത്രിയിൽ മസ്തിഷ്ക മരണം സംഭവിച്ച ആളുടെ വൃക്ക മൂന്ന് മണിക്കൂർകൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എത്തിച്ചു. അവിടെ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് കൃത്യമായി സർജറി നടത്താൻ കഴിയാതെ മുപ്പത്തിനാല്പതോളം വയസ്സുള്ള ചെറുപ്പക്കാരൻ നാടിനോട് വിടപറയാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കിയത് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ നേട്ടമാണോ; ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പരാജയമാണ്. മൂന്ന് മണിക്കൂർകൊണ്ട് ഹോസ്പിറ്റലിൽ എത്തിച്ച വൃക്ക ആ ചെറുപ്പക്കാരന് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാത്തൊരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പ് ചെയ്തത്. മാത്രമല്ല, ഇവിടെ വകുപ്പുകളെക്കുറിച്ചും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തെക്കുറിച്ചും പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ ഒന്നരണ്ട് ഉദാഹരണങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. കൊല്ലം കളക്ട്രേറ്റ് സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയെ ചുമയ്ക്ക് മരുന്ന് വാങ്ങാനായി കൊണ്ടുചെന്നപ്പോൾ അവിടെനിന്നും കൊടുത്തത് നിലം തുടയ്ക്കുന്ന ലോഷനാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രിക്കും വകുപ്പിനും കുട്ടിയുടെ രക്ഷിതാക്കൾ പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ മരുന്നില്ല എന്നുപറയുന്നത്



സത്യമാണ്. മരുന്നില്ലാത്തതുകൊണ്ട് മരന്ന് മാറ്റിക്കൊടുത്തു. കാസർഗോഡ് ചെറുവത്തൂരിൽ ഷവർമ്മ കഴിച്ച് ഭക്ഷ്യ വിഷ ബാധയേറ്റ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയെപ്പോലും ഈ കേരളത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല എന്നുപറയുമ്പോൾ വകുപ്പിന്റെ നേട്ടമാണോ; ദയനീയമായ പരാജയമാണ് ഇന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കേരളത്തിൽ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പി.ജി. ഡോക്ടറെന്ന വ്യാജേന പത്ത് ദിവസം പ്രാക്ടീസ് നടത്തി പണം തട്ടിയ സാഹചര്യം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് വകുപ്പിന്റെ നേട്ടമാണോ, വകുപ്പിന്റെ പരാജയമല്ലേ അത്; ഈ പരാജയങ്ങളൊന്നും തിരിച്ചറിയാതെ ചില കാര്യങ്ങൾ മാത്രം നേട്ടമായി കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഭരണകക്ഷികൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ; ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്, പ്രതിപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും ഇവിടെയില്ലെങ്കിൽ ഇന്ന് കേരളം കൊള്ളയടിക്കുമായിരുന്നു നിങ്ങൾ, കേരളത്തിന്റെ അന്തസ്സ് തകർക്കുമായിരുന്നു നിങ്ങൾ. പ്രതിപക്ഷം വളരെ ശക്തമായാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. പി.പി.ഇ. കിറ്റ്, ഗ്ലൗസ്, തെർമോമീറ്റർ തുടങ്ങിയവയൊക്കെ വാങ്ങിയതിൽ കോടികളുടെ അഴിമതിയെ സംബന്ധിച്ച്

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എന്റെ പ്രിയസുഹൃത്ത് ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥുമൊക്കെ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിന് മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. 1600 കോടി രൂപയുടെ പർച്ചേസിംഗ് നടത്തി. അത് നടത്തിയപ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്; കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്-ന് കെറോൺ കമ്പനി പി.പി.ഇ. കിറ്റ് 500/- രൂപയ്ക്ക് തരാമെന്ന് 2020 മാർച്ച് 29-ന് രേഖാമൂലം അറിയിച്ചു. എന്നാൽ പിറ്റേ ദിവസം 2020 മാർച്ച് 30-ന് 550/- രൂപയ്ക്ക് സാൻഫാർമ കമ്പനിക്ക് ഓർഡർ കൊടുക്കുകയാണ്. ഈ കമ്പനി 2014-ൽ പ്രവർത്തനം നിർത്തിവെച്ചതാണ്. ഇവർക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഉപകരണങ്ങളോ ഇത്തരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളോ മെഡിക്കൽ സംവിധാനത്തിൽ ചെയ്യാൻ അവർക്കറിയില്ല. നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്ന കമ്പനിക്ക് കൊടുത്ത് വൻ അഴിമതിയല്ലേ നടത്തിയത്; അക്കാര്യം പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥുമൊക്കെ ഈ സഭയിൽ ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ അതിന്റെ മറുപടിപോലും കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഇതൊക്കെ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടമായി കാണാൻ കഴിയുമോ പ്രതിപക്ഷത്തിന്, ജനപക്ഷത്തുനിന്നും ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ശബ്ദിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷമാണ് ഇന്ന്

കേരളത്തിലുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കേരളത്തിൽ അരിവാൾ രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഓർക്കുന്നു, ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റാണ് അവർക്ക് മാസം 2000 രൂപ പെൻഷൻ അനുവദിച്ചത്. ഇന്ന് പലഘട്ടങ്ങളിലും ആ പെൻഷൻ നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല ഒരു കുടുംബത്തിലെ മുഴുവൻ ആളുകളെയും ഈ രോഗം ബാധിച്ചിരിക്കുന്ന അവസ്ഥ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ രോഗികളുള്ളത് വയനാട്ടിലാണ്. വയനാട്ടിൽ അവരുടെ ഒരു റിസർച്ച് സെന്റർ പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. എവിടെയാണ് തുടങ്ങിയത്; എവിടെയാണ് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത്? ഇന്ന് വയനാട് ജില്ലയിൽ അരിവാൾ രോഗികൾ സമരവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അവർക്ക് ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഒരു മതിപ്പുമില്ല. പാവപ്പെട്ട അരിവാൾ രോഗികൾ ഇന്ന് പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം, വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനായി 2013-14-ൽ ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് വയനാട് ജില്ലയുടെ ഹൃദയഭാഗത്ത് തറക്കല്ലിട്ടതാണ്. ഇന്ന് എന്താണ് സ്ഥിതി? ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അവിടെവന്ന് മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിർമ്മിക്കേണ്ട ഭൂമിയിലേയ്ക്കുള്ള റോഡ് പ്രവൃത്തിയുടെ ഉദ്ഘാടനം നടത്തി. അവിടെ റോഡ് നിർമ്മാണത്തിലെ മൺപണി മാത്രമാണ് ചെയ്തത്, റോഡ് അവിടെ പെൻഡിംഗിലായി. മാത്രമല്ല, ഇന്ന് ആ മെഡിക്കൽ കോളേജ് എവിടെയാണ് സ്ഥാപിക്കേണ്ടതെന്ന് ആശങ്കപ്പെടുകയാണ്. അതുപോലെ മാനന്തവാടി മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇന്ന് ആ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അവിടെയുണ്ടോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കണം. മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന റോഡികളെ ആരോഗ്യവകുപ്പ് കൽപ്പറ്റ ജനറൽ ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യുകയാണ്. മാത്രമല്ല അപകട മരണങ്ങളുണ്ടായാൽ, ആത്മഹത്യയുണ്ടായാൽ, ഒരു ബോധി പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യേണ്ടിവന്നാൽ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയാണ്. അവിടെ ഒരു ഫോറൻസിക് സർജനില്ല. ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജാകുമ്പോൾ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും വേണ്ടേ? ഇന്ന് വയനാട് ജില്ലയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഡോക്ടർമാരോ ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫുകളോ ഇല്ല. മെഡിക്കൽ

കോളേജിന്റെയും ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെയും കാര്യം അവിടെ നിൽക്കട്ടെ, സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്ന കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിലും താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലൊന്നും മരുന്നുകളില്ലാതെ രോഗികൾ വലിയ പ്രയാസത്തിലാണെന്ന വാർത്തകൾ ഇന്ന് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ഘട്ടത്തിൽ അവരുടെ പ്രസംഗത്തിനുപോലും ആവേശമില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്... സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ഭരണപക്ഷം ആവേശകരമായി ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെ പുകഴ്ത്തിയ സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 'ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ ഉറങ്ങിയിട്ടില്ല, ടീച്ചർ ഉറങ്ങാതെ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ പറയുമായിരുന്നു. ഇന്ന് ആരോഗ്യവകുപ്പും ഗവൺമെന്റും ഉറങ്ങുകയാണെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നു. ഇന്ന് രോഗികളെ സംരക്ഷിക്കാൻ...

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, എല്ലാവരും സഹകരിച്ചതാണ്. പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, രോഗികളെ സഹായിക്കാനുള്ള ഒരു

നടപടിയും സ്വീകരിക്കാത്ത ഈ വകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീമതി ദെലീമ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖല ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഒരു മാതൃകയാണെന്ന് നെഞ്ചിൽ കൈവെച്ച് ഓരോ മലയാളിക്കും പറയാൻ കഴിയും. ഒരു സമൂഹത്തിന്റെ മാനവിക വികസനത്തിന്റെ നിർണ്ണായക സൂചകങ്ങളിലൊന്നാണ് ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യ നിലയിലെ പുരോഗതി. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആരോഗ്യ നിലവാരം വികസിത രാജ്യങ്ങളുമായി ഏറ്റവും അഭിമാനത്തോടെ താരതമ്യപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. നമ്മൾ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ കൈവെരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ സുസ്ഥിരമാണ്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് നമ്മുടെ മുന്നേറ്റങ്ങൾ ആയുർവ്വേദമുൾപ്പെടെ 5000 വർഷം പഴക്കമുണ്ട്. നീതി ആയോഗിന്റെ സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാമതായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കുറഞ്ഞ മാതൃമരണ നിരക്ക്, ആയുർദൈർഘ്യം എന്നീ സൂചികകൾ വികസിത രാജ്യങ്ങൾക്കൊപ്പമാണ്. ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുകൾക്കായി ഏഴ് പുരസ്കാരങ്ങളും ബഹുമതികളുമാണ് നമുക്ക് ലഭിച്ചത്.

ദേശീയതലത്തിൽ നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്വറൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് അംഗീകാരം ഏറ്റവും കൂടുതൽ കരസ്ഥമാക്കിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേരളത്തിന് രണ്ട് ദേശീയ അവാർഡുകളാണ് ലഭിച്ചത്. ക്ഷയരോഗ നിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സിൽവർ കാറ്റഗറിയിൽ പുരസ്കാരം നേടുന്ന ഏക സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്ക് 'കനൽ' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. മാതാപിതാക്കൾ നഷ്ടമായ കുട്ടികൾക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചു. ബാലവേല തടയുന്നതിനുവേണ്ട ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തി. സംസ്ഥാനത്ത് ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം വ്യാപിപ്പിച്ചു. ജീവിതശൈലി രോഗ നിർണ്ണയത്തിന് ശൈലിആപ്പ് കൊണ്ടുവന്നു. കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കും ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും അനുബന്ധ രോഗങ്ങളുള്ളവർക്കും വീടുകളിൽ സൗജന്യമായി മരുന്നുകൾ എത്തിച്ചു നൽകുന്നതുൾപ്പെടെ എത്രയെത്ര പദ്ധതികളാണ് ആരോഗ്യരംഗത്ത് പിന്നറായി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയത്. കാൻസർ രോഗികൾക്ക് തൊട്ടടുത്ത് വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 24 ആശുപത്രികളിൽ കാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യം നടപ്പിലാക്കി. കോട്ടയം

മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ കേരളത്തിലാദ്യമായി വിജയകരമായിട്ടാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്. എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഹൃദയശസ്ത്രക്രിയ പുതിയതായി ആരംഭിച്ചു. ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നത് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപമുടക്കി സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ തേടി കുടുംബവും വീടും വിറ്റ് ജീവിതം വഴിമുട്ടിയ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്കാണ്. അവരുടെ പ്രാർത്ഥനയാണ് ഈ സർക്കാരിനെ നിലനിർത്തിയിരിക്കുന്നത്. കോവിഡ്-19 കാലത്ത് സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ പ്രവർത്തനം സുഗമമാക്കാൻ 307 നോൺ അക്കാഡമിക് റെസിഡന്റുമാരെ നിയമിച്ചു. 18 സ്പെഷ്യാലിറ്റി സീറ്റുകൾക്കും 9 സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സീറ്റുകൾക്കും അനുമതി നേടിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇതെല്ലാം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആരോഗ്യ രംഗത്തെ അടിവരയിട്ട വികസനങ്ങളാണ്. ഇനിയും പറയാനാണെങ്കിൽ, തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എമർജൻസി മെഡിസിൻ സംവിധാനമൊരുക്കി. നൂതനസംവിധാനങ്ങളോടുകൂടിയ അത്യാഹിത വിഭാഗം പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. 100 ഐ.സി.യു. കിടക്കകളുള്ള പ്രത്യേക ബ്ലോക്ക് സ്ഥാപിച്ചു. കൊല്ലം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കാത്ത് ലാബ്



പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കി. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 173 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിന് അനുമതി നൽകി. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 268 കോടി രൂപയുടെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് അനുവദിക്കാൻ അനുമതി നൽകി. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പുതിയ കെട്ടിടം പൂർത്തീകരിച്ച് ഐ.പി. ആരംഭിച്ചു. ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരയാനാണെങ്കിൽ ഒരു ദിവസം തികയാതെ വരും. ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ പുരോഗതിയിലുള്ള നേട്ടങ്ങൾ ഇവിടെ പ്രത്യേകിച്ച് പരയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പ്രതിപക്ഷ ഭരണ കാലഘട്ടത്തിൽ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ യാതൊരു പുരോഗതിയുമില്ലാതെ പൊട്ടിയും പൊളിഞ്ഞും കിടന്ന ആശുപത്രികളെല്ലാമിന്ന് സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയെ വെല്ലുന്ന ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടെ നിലകൊള്ളുന്നു. ദൈനംദിനം ആയിരത്തിനുമേൽ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർക്ക് സാന്ത്വനമായി ഇന്ന് ആശുപത്രികൾ മാറിയിരിക്കുന്നു. എത്രയോ ഡയാലിസിസ് രോഗികൾ അഞ്ച് പൈസപോലുമില്ലാതെയാണ് ഇവിടെ ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുന്നത്. ഗൈനക്കോളജി ഉൾപ്പെടെ അത്യാധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ പാവങ്ങൾക്കായി

ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നു. എന്റെ ഗ്രാമത്തിലെ ഒരു ചെറിയ ആശുപത്രിയുടെ വളർച്ച ഇതാണെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ വളർച്ച എത്രമാത്രം ഉയർന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാധിക്കും. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ആരോഗ്യമേഖല വൻകുതിപ്പാണ് നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നതെന്ന് പ്രതിപക്ഷവും തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ സത്ഫലങ്ങൾ അവരും അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷം പുതുതായി ആരോഗ്യമേഖലയിൽ 326 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. നേട്ടങ്ങൾക്കിടയിലും കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖല നിരവധി വെല്ലുവിളികളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന പലവിധ രോഗങ്ങൾ, ജീവിതശൈലീരോഗ നിരക്കിലെ വർദ്ധന, പരിസ്ഥിതി ജന്യരോഗങ്ങളുടെ വ്യാപനം, ജനസംഖ്യാ ഘടനാമാറ്റം, മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ, വർദ്ധിക്കുന്ന റോഡപകടങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികൾ ചെറുതല്ല. പ്രതിവർഷം എഴുപതിനായിരം പേർ അർബുദരോഗികൾ ആകുന്നുവെന്ന കണക്ക് ഞെട്ടിക്കുന്നതാണ്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ജീവിതശൈലീ രോഗങ്ങൾക്കും അർബുദരോഗത്തിനുമുണ്ടാകുന്ന വർദ്ധനവിനും സർക്കാർ ഇനിയും

പരിഗണന നൽകുമെന്ന് പൂർണ്ണമായും വിശ്വസിക്കുന്നു. ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഈ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അഭിമാനകരമായി സംസ്ഥാനമൊട്ടുക്ക് നടപ്പിലാക്കുമ്പോഴും എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ആശുപത്രികളിൽ കുറച്ചുകൂടി ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് തുറവൂർ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ എൻ.എച്ച്.എം. വഴി ഒരു ഡോക്ടറെപ്പോലും നിയമിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. ഇതോടൊപ്പം തൈക്കാട്ടശ്ശേരി, അരൂക്കുറ്റി എന്നീ ആശുപത്രികളിലും ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവുണ്ട്, അത് പരിഹരിക്കണം. പ്രത്യേകിച്ച് തുറവൂർ ആശുപത്രി ഹൈവേയുടെ സൈഡിലാണ് നിലകൊള്ളുന്നത്. ഹൈവേയിലുണ്ടാകുന്ന അപകടങ്ങളിലെല്ലാം ജനങ്ങൾ പെട്ടെന്ന് ആശ്രയിക്കുന്നത് ഈ ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തേയാണ്. 1500 ഒ.പി.-കളാണ് അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അവിടെ ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവുണ്ടെന്നുള്ളത് പ്രത്യേകിച്ച് പരിഗണിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം നമ്മുടെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ വളർച്ചയ്ക്ക് വളരെയേറെ സംഭാവനകൾ നൽകിയ ആയുർവ്വേദവും ഹോമിയോയും ചില പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നുണ്ട്. അലോപ്പതിക്ക് നൽകുന്ന പ്രാധാന്യവും പരിഗണനയും ഈ വിഭാഗത്തിനും നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്ന്

അവരുടെ സംഘടന വഴി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഈ വിഷയത്തിൽ പരിഹാരം കാണണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം പതിറ്റാണ്ടുകളായി ആരോഗ്യ രംഗത്ത് നേടിയെടുത്ത മുൻതൂക്കം നിലനിർത്തുകയും സാമൂഹിക വികസന സൂചികയിലെ നമ്മുടെ സ്ഥാനം വളർത്തുകയും പരിപോഷിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിന് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന ഉപകാരപ്രദമാകുമെന്നതിൽ കേരളത്തിലെ ജനത പൂർണ്ണമായും വിശ്വസിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്കും തണലായിത്തീർന്ന പിണറായി സർക്കാരിനും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും മറ്റാരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കും നന്ദിയും ആശംസയും നേർന്നുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, 'ആരോഗ്യ കേരളം ഐശ്വര്യ കേരളം' എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന് ബഹുമുഖമായ പദ്ധതികളും പ്രവർത്തന പരിപാടികളുമായി മുന്നേറുന്ന ഒരു വകുപ്പാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ്. ഇന്ത്യയ്ക്കുതന്നെ മാതൃകയായ നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒന്നാം പിണറായി ഗവൺമെന്റും തുടർഭരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി, ഒരു വർഷം പിന്നിട്ട രണ്ടാം പിണറായി ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിക്കുന്നത് എല്ലാവർക്കും അനുഭവസാക്ഷ്യമാണ്. പ്രകടനപത്രികയിലെ വാശ്യാനങ്ങൾ ഓരോന്നും

നടപ്പിലാക്കി കഴിയുമ്പോൾ ബഹുജനസമക്ഷം തുറന്ന പുസ്തകമായി പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയാണ് പിണറായി ഗവൺമെന്റ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ ആദ്യവർഷത്തിലാണ് കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പ്രത്യാഘാതം ഗുരുതരമായിവന്നത്. അത് സാമ്പത്തിക രംഗത്തും വളരെയധികം പ്രത്യാഘാതമുണ്ടാക്കി. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗം ലോകത്തിനതന്നെ മാതൃകയാണ്. കേരള മോഡൽ അലോപ്പതി, ആയുർവ്വേദം, ഹോമിയോപ്പതി എന്നീ വിഭാഗങ്ങളെല്ലാം നമ്മുടെ ആരോഗ്യരംഗത്ത് സമ്പന്നമാണ്. പകർച്ചവ്യാധികളും മറ്റ് രോഗങ്ങളുടെ മാനസികാരോഗ്യവും അപകടംമൂലമുണ്ടാകുന്ന മരണങ്ങളും ആരോഗ്യ പ്രത്യാഘാതങ്ങളും മിഷൻ മാതൃകയിൽ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ലോകത്തുതന്നെ കോവിഡ് മഹാമാരി സങ്കീർണ്ണമായ സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ചു. ലോകം കീഴടക്കാൻവന്ന അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്വംപോലും കോവിഡിനുമുമ്പിൽ മുട്ടുവിറച്ചുനിൽക്കുന്ന രംഗമാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അവിടെയാണ് കേരളത്തിന്റെ ശക്തിചൈതന്യമായ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തോടുകൂടി കോവിഡിനെ നേരിടാൻ ജനങ്ങൾ രംഗത്തിറങ്ങിയത്. ആ മഹാമാരിയെ നേരിടുന്നതിനാവശ്യമായ

സഹകരണം ജനങ്ങൾ സമാഹരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തെ പിടിച്ചുനിർത്തി. ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെയും സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെയും സഹായത്തോടെ സി.എഫ്.എൽ.ടി.സി., കമ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺ, കോവിഡ് പരിശോധനാ ക്യാമ്പുകൾ, സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ, ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ, ആശാപ്രവർത്തകർ എന്നിവരെല്ലാം എണ്ണയിട്ട യന്ത്രംപോലെ പ്രവർത്തിച്ചു. ഇതെല്ലാം കോവിഡിനെ പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള മഹാസംരംഭത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. മൂന്നാംതരംഗ ഭീഷണി നേരിടാനും ഏറെ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി വിജയകരമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ സെന്റർവഴി സൗജന്യമായാണ് ജനങ്ങൾക്ക് വാക്സിൻ നൽകിയത്. 03-04-2022 വരെ 5,43,87,311 ഡോസ് വാക്സിൻ നൽകിയെന്ന് പറയുന്നത് വാസ്തവത്തിൽ ഒരു വലിയ ചരിത്ര വിജയംതന്നെയാണ്. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തി ഒരുപാട് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ സഹകരണത്തോടെ നടത്താൻ സാധിച്ചു. വൈകുന്നേരംവരെ ആരോഗ്യമേഖല ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യകത പരിഗണിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയുണ്ടായി. കണ്ണൂർ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ 73 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ആധുനികരീതിയിലുള്ള സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളാരംഭിച്ച് പുരോഗതി കൈവരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കണ്ണൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് നല്ലരീതിയിൽ പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നു. കിഫ്ബി വഴി 29.5 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകി മികച്ചരീതിയിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ സഹായത്തോടെ മികച്ച ട്രോമാ കെയർ സംവിധാനമൊരുക്കുന്നതിന് 51.5 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. കുടുംബക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാതൃകാപരമായ രീതിയിൽ നടക്കുകയാണ്. കൂടിയ ആയുർദൈർഘ്യം, കുറഞ്ഞ ശിശുമരണ നിരക്ക്, ജനസംഖ്യാ നിയന്ത്രണം എന്നിവയിൽ കേരളം മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനം തുടരുകയാണ്. ഓരോ കുടുംബക്ഷേമ ഉപകേന്ദ്രങ്ങളിലും കുടുംബക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ താഴെത്തട്ടുവരെ എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ക്രമീകരിക്കുകയാണ്. ജീവിതശൈലീ രോഗങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കാൻ ബോധവൽക്കരണവും മുൻകൂട്ടി രോഗം കണ്ടുപിടിക്കാൻ ക്യാമ്പുകളും ക്രമീകരിച്ചു. കുടുംബക്ഷേമ ഉപകേന്ദ്രങ്ങളെ വെൽനസ് സെന്ററുകളാക്കി

മാറ്റാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് കൂടുതൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സർവ്വീസ് ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെയുള്ള ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ച് അടിസ്ഥാനസൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളായ കോന്നി, ഇടുക്കി, വയനാട്, കാസർഗോഡ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ആദ്യവർഷ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിനും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനും ആയുഷിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ വിപുലീകരിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ഇരിക്കൂറിൽ കല്യാട് എന്ന സ്ഥലത്ത് നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ആയുർവ്വേദ ഗവേഷണ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ദേശീയ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടായി പരിവർത്തിതമാവുകയാണ്.

ആരോഗ്യ കേരളത്തിന്റെ ആയുസ്സ് കുറയ്ക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽനിന്ന് അവരുടെ മനസ്സ് നന്നാവട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. അവർ ഈ രംഗത്തുനിന്നും മാറേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ



തടസ്സപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നിലയിലുള്ള അക്രമാസക്തമായ സമരങ്ങൾക്ക്  
 അവർ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത് വാസ്തവത്തിൽ വിനാശകരമാണ്. ജനങ്ങളെ  
 ബാധിക്കുന്നരീതിയിൽ അവരുടെ ജീവിതം ദു:സ്സഹമാക്കാനും സമാധാന  
 ധ്വംസനം നടത്താനും പൗരജീവിതം ദു:സ്സഹമാക്കാനുമുള്ള ശ്രമങ്ങളുടെ  
 ഭാഗമായാണ് ഇത്തരം സമരങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. പ്രകോപനമുണ്ടാക്കാനുള്ള  
 നടപടികളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് തലസ്ഥാന നഗരിയിലെ എ.കെ.ജി.  
 സെന്ററിനേരെ അക്രമം നടന്നത്. ഇതിനെയാരു യാദൃശ്ചിക സംഭവമായി  
 കാണാൻ ആർക്കും കഴിയില്ല. സംഭവം നടന്ന് ഏതാനും സമയത്തിനുശേഷം  
 ഞങ്ങളെല്ലാവരും അവിടെ എത്തിച്ചേരുകയുണ്ടായി. ഈ സംഭവം ജനങ്ങളെ  
 ഉത്കണ്ഠാകലരാക്കുന്ന സംഭവമായിരുന്നു. കാരണം, എ.കെ.ജി.  
 സെന്ററിനേരെ എറിഞ്ഞത് പടക്കമാണ് അല്ലാതെ മാതൃകമായ  
 ഒന്നുമല്ലായെന്നാണ് ചിത്രീകരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. പടക്കമായാലും  
 ആറ്റംബോംബായാലും ഹൈഡ്രജൻ ബോംബായാലും പാവങ്ങളുടെ  
 പടത്തലവനായി അറിയപ്പെടുന്ന എ.കെ.ജി.-യുടെ നാമധേയത്തിലുള്ള  
 കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രമുഖമായ പാർട്ടിയുടെ ഓഫീസിനേരെ  
 എറിഞ്ഞുവെന്നതാണ് ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ട കാര്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട രാഹുൽ

ഗാസി, എം.പി.-യുടെ വയനാട് ഓഫീസ് അക്രമിച്ചതിനെ നിമിഷത്തിൽ  
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയും അതിനെ  
 അപലപിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനാൽ ഈ നിലയിൽ ഏത് പാർട്ടിയുടെയും  
 ഓഫീസ് അക്രമിക്കുന്നത് ശരിയല്ല എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാട്.  
 ഓഫീസുകളെ വെറുതെവിടേണ്ടതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ  
 വിമാനയാത്രയിൽ മൂന്ന് സുഹൃത്തുക്കളാണ് 12000 രൂപ കൊടുത്ത് ടിക്കറ്റ്  
 വാങ്ങിയത്. അവർ തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്കുവന്നത് ആർ.സി.സി. സെന്ററിൽ  
 പോകാനോ ശ്രീചിത്രാ ആശുപത്രിയിൽ പോകാനോ അല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട  
 മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആരോഗ്യത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കാനും  
 തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്ക് വന്നതല്ല. ആ മൂന്നുപേരാണ് വിമാനത്തിനുള്ളിൽ  
 പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയത്. അത് തടയാനൊരു ചെറിയ ശ്രമമാണ് ശ്രീ. ഇ. പി.  
 ജയരാജൻ നടത്തിയത്. അതാണ് ഏറ്റവും മുഖ്യമായ വിഷയമായത്. ഈ  
 രണ്ട് സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിന്റെ പ്രതിഷേധവും  
 പ്രതികരണവുമുണ്ടാകും. ആ പ്രതികരണങ്ങൾ സ്വാഭാവികമായും ജനങ്ങൾ  
 ഏറ്റെടുത്ത് കഴിഞ്ഞാലുണ്ടാകുന്ന വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നതാണ്.  
 അതിനാൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള നീക്കങ്ങളിൽനിന്ന് പിന്തിരിയുകയെന്നുള്ളത്

ഒരു ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ധർമ്മികമായ ഉത്തരവാദിത്വമാണെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി കരുതുകയാണ്. കാരണം, അതിനാവശ്യമായ നേതൃത്വം കൊടുക്കാനുള്ള പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സഹകരണം ഒരു ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ അനിവാര്യമാണെന്ന് അറിയുന്നവരാണ് നമ്മളെല്ലാം. അതിനാൽ ക്രിയാത്മകമായി എല്ലാ കാര്യങ്ങളുമുണ്ടാകേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്; വിനാശകരമായ നീക്കങ്ങളിലൂടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിന് രാഷ്ട്രീയമായ നിഗൂഢ പദ്ധതികൾ ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അതിന് സഹായകരമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിലെ അധികാരികളായ ആർ.എസ്.എസ്./സംഘ് പരിവാർ ശക്തികളും രംഗത്തുണ്ട്. അവരുമായി സഹകരിക്കുന്ന ഒരു രംഗമുണ്ടാകുന്നത് ആപത്കരമാണെന്ന് അറിയാത്തവരല്ല നിങ്ങൾ. പക്ഷേ, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെ തുടർഭരണത്തിന്റെ ആഘാതത്തിൽനിന്ന് നിങ്ങളുടെ മാനസികമായ അസ്വാസ്ഥ്യത്തിന് മോചനമുണ്ടായിട്ടില്ല. അതിന്റെ ആഘാതത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്രാപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടും രാഷ്ട്രീയ പ്രതികരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി അസഹനീയമായ സാഹചര്യം

നിലനിർത്തുന്നതുകൊണ്ടാണ് അതിനെ നേരിടാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്.

അതിനാൽ അത്തരം നടപടികളിൽനിന്നും മാറി ഉത്തരവാദിത്തബോധമുള്ള

പ്രതിപക്ഷ കക്ഷിയെന്ന നിലയ്ക്ക് നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ

കേരളം നേരിടുന്ന ബഹുമുഖമായ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയും.

കേരളത്തെ എല്ലാ നിലയിലും സഹായിക്കേണ്ട രംഗത്ത് സഹായം

നിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന കേന്ദ്രഭരണാധികാരികൾക്ക്

എതിരായിട്ടുള്ള പോരാട്ടത്തിൽ നിങ്ങൾക്കു സഹകരിക്കേണ്ട

ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ? അതിനുപകരം കേന്ദ്ര അധികാരികളെയും അവരെ

നിയന്ത്രിക്കുന്ന ആർ.എസ്.എസ്./സംഘ് പരിവാർ ശക്തികളെയും

സഹായിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിലപാടുകളുണ്ടാകുന്നത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ

മുന്നണിയേയും പിന്നറായി സർക്കാരിനെയും മാത്രമല്ല ബാധിക്കുന്നത്.

പിന്നറായി സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ നേട്ടങ്ങളെയും പുരോഗതിയെയും കേന്ദ്രം

ഭയപ്പെടുന്നു. കേന്ദ്ര ഭരണാധികാരികൾക്ക് ഒരു ദേശീയ ബദലിന്റെ

പ്രതീകമായി മാറുമ്പോൾ ഏറ്റവും ശത്രുപക്ഷത്ത് നിൽക്കുന്നത്

ശ്രീ. പിന്നറായി വിജയൻ തന്നെയാണ്. അദ്ദേഹത്തെ നിങ്ങൾ

സംയുക്തമായി നേരിടുന്നതിനുപകരം നിങ്ങളുടെ നിലപാടുകൾ

പുന:പരിശോധിക്കണമെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊള്ളുന്നു. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ കേരളത്തിന്റെ സമഗ്രമായ ആരോഗ്യ വികസനത്തിനുവേണ്ടിയാണ്. അങ്ങനെ 'ആരോഗ്യ കേരളം ഐശ്വര്യ കേരളം' എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാൽക്കരിക്കുന്ന ശ്രമങ്ങളിൽ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. 'തുരുമ്പെടുത്തുപോയ ആരോഗ്യരംഗമെന്ന് എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. അംഗം പറയുന്നതുപോലെ. തുരുമ്പെടുക്കാത്ത മനസ്സുമായി യു.ഡി.എഫ്. ഇരുന്നു കഴിഞ്ഞാൽ തുരുമ്പെടുക്കാത്ത ഒന്നാന്തരം ആരോഗ്യമേഖലയെ നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ കഴിയുമെന്ന് ആദ്യംതന്നെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ആ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് കലക്കവെള്ളത്തിൽ മീൻപിടിക്കാൻ നല്ല കഴിവാണു്. മുൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും നിലവിലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും താരതമ്യപ്പെടുത്തി അദ്ദേഹം പറയുന്നതുപോലെ. കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഭരണമാണു്

നടക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും ഒരു മന്ത്രിയെയോ ഏതെങ്കിലുമൊരാളെയോ ഫോക്കസ് ചെയ്യുന്നില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ നയങ്ങൾ ഭംഗിയായി നടപ്പാക്കുന്ന മന്ത്രിമാരുടേതെന്നാൽ ടീമാണ് കേരളത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും മികച്ച ആരോഗ്യരംഗമുള്ളൊരു നാടായി ഈ കേരളത്തെ മാറ്റാൻ കാലാകാലങ്ങളായി അധികാരത്തിൽവന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള മന്ത്രിസഭകൾക്കും ഗവൺമെന്റിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുകൂടി ആമുഖമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ കണക്കുകളുടെ കഥകൾ പറയുന്നതുകേട്ടു. 2011-ലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇറങ്ങുമ്പോൾ മൊത്തം കടം സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനത്തിന്റെ 25.5 ശതമാനമായിരുന്നുവെന്ന് അപ്പോഴറിയിരുന്ന ആളുകൾക്കറിയാത്തതല്ല. എല്ലാവരും സീനിയേഴ്സ് ആയിട്ടുള്ളവരാണ്, ഒരുപാട് തവണ എം.എൽ.എ.-മാർ ആയിട്ടുള്ള അംഗങ്ങളൊക്കെത്തന്നെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിരയിലുണ്ട്. സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനത്തിന്റെ 25.5 ശതമാനം 2011-ൽ ആയിരുന്നത് 2016-ൽ യു.ഡി.എഫ്. ഇറങ്ങുമ്പോൾ

ജി.എസ്.ഡി.പി.-യുടെ 29 ശതമാനമായി മാറി. അവിടെയാണ് താരതമ്യം നടക്കുന്നത്. 2011-ൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഇറങ്ങുമ്പോൾ 25 ശതമാനം കടം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അത് നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുത്തതിന്റെ കടമായിരുന്നു. എന്നാൽ 2016-ൽ യു.ഡി.എഫ്. എന്ന് ചെയ്തിട്ടാണ് ആ കടം വരുത്തിയതെന്ന് ഞങ്ങൾ എത്ര ആലോചിച്ചിട്ടും മനസ്സിലാകുന്നില്ല. കാരണം തകർന്ന ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസരംഗം, കുടുംബശ്രീക്ക് ബദൽ ജനശ്രീ കൊണ്ടുവന്ന് തകർക്കാൻ നോക്കുന്നു, കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനപാലനം തകർന്നിരിക്കുന്നു, അങ്ങനെ മൊത്തത്തിലൊരു കലുഷിതമായ അന്തരീക്ഷം. പെൻഷനും ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ട സർവ്വീസുകളും കൊടുത്തിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ എങ്ങനെ കടമാക്കിയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ വ്യക്തമാക്കണമായിരുന്നു. ഇത് പറയുമ്പോൾ അത്തരം കാര്യങ്ങൾകൂടി പറയണം. ജനങ്ങൾ മണ്ടന്മാരാണെന്ന് കരുതരുത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ മണ്ടന്മാരല്ല. അതുകൊണ്ടാണ് രണ്ടാമത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 99 സീറ്റുകളിൽ ഞങ്ങളെ വിജയിപ്പിച്ചത്. നിങ്ങൾ പറയാത്ത ആക്ഷേപങ്ങളൊന്നുമില്ല. ഓലപ്പാനുകാണിച്ച് അല്ലെങ്കിൽ

ഓലപ്പടക്കമെറിഞ്ഞ് പേടിപ്പിക്കാമെന്നെല്ലാം ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ ഒരു  
 ചൊല്ലുണ്ട്. അതുപോലെ 2021-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എന്തെല്ലാം  
 കൊണ്ടുവന്നു; എങ്ങനെയെങ്കിലും അധികാരത്തിൽ വരാൻവേണ്ടി  
 എന്തെല്ലാം ചെയ്തു? അതെല്ലാം ചീട്ടുകൊട്ടാരം പോലെ തകർന്നുപോയി. ഈ  
 ഗവൺമെന്റ് ഒന്നാത്തരം ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നുണ്ട്.  
 കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി  
 ഗവൺമെന്റിൽ വിശ്വാസമുണ്ട്. 900 കാര്യങ്ങളാണ് രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ  
 പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞത്. അതിൽ 700-ൽപ്പരം കാര്യങ്ങൾ ആരംഭിച്ച്  
 റിക്കോർഡ് നേട്ടവുമായാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിൽ  
 33 ശതമാനം കാര്യങ്ങൾ ഒരുവർഷംകൊണ്ട് തുടങ്ങിവയ്ക്കാൻ  
 കഴിഞ്ഞുവെന്നുകൂടി ഈയവസരത്തിൽ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. 2019-20-ൽ  
 ജി.എസ്.ഡി.പി.-യുടെ 30 ശതമാനം കടമായി. അപ്പോഴും സാമ്പത്തിക  
 വളർച്ച ഏകദേശം 5.8 ശതമാനമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 'അയ്യോ കടമാണേ,  
 അയ്യോ കടമാണേ, ഇവിടെയെല്ലാം നശിച്ചുപോയേ' എന്നുപറഞ്ഞ്  
 കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. വിലപിക്കുമ്പോൾ...., എന്തിനാണ്  
 കടമെടുത്തത്? നിങ്ങൾ ജീവിതാവസ്ഥ പരിശോധിച്ചുനോക്കൂ.



ഇന്ത്യയിലാകെ രണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേ നിങ്ങൾ ഭരിക്കുന്നുള്ളൂ. അതിനകാരണം അത്രയും മികച്ചൊരു സംഘടനാ സംവിധാനമായതുകൊണ്ടാണ്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ഇന്ത്യ ഇപ്പോൾ മുഴുവനും കാവി പുതച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. അവിടെ രണ്ട് പച്ചപൊട്ടുകളുണ്ട്. ആ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ജീവിതനിലവാരവും കേരളത്തിലെ ജീവിതനിലവാരവും നിങ്ങൾ താരതമ്യം ചെയ്യൂ. അങ്ങനെ സംസാരിക്കൂ. പരിണിതപ്രജ്ഞരായ അംഗങ്ങളല്ലേ, ആ രൂപത്തിൽ നമുക്ക് ഡിബേറ്റാകാം. കടമെടുക്കുന്നകാര്യം പറയുമ്പോൾ ജീവിതാവസ്ഥ മെച്ചപ്പെട്ടോയെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം. ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്കും സാമൂഹ്യക്ഷേമത്തിനുമെല്ലാം വലിയ ഊന്നലാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. 2008-ൽ ഭരണഘടനാപരമായ ഒരു സ്ഥാപനമായാണ് കിഫ്ബി വന്നത്. ഒരുപാട് കാലത്തെ ആലോചനകൾക്കുശേഷം മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന ഏകദേശം 56,000/- കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകൾ അടങ്ങുന്ന പദ്ധതിയാണ്. അതിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകും. എല്ലാം നല്ലതാണ്, എല്ലാം പരിഹരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ, എന്റെ

നാട്ടിൽ എത്രയോ കാലമായി ഗവൺമെന്റ് സെക്ടറിൽ ഒരു തീയറ്റർ വരണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിച്ചു. കിഫ്ബി വന്നപ്പോൾ 15 കോടി രൂപയുടെ ഒരു തീയറ്റർ സമുച്ചയം അവിടെ ഉയരുകയാണ്. 48 കോടി രൂപയുടെ ആശുപത്രി കെട്ടിടം അവിടെ പണി തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു എം.എൽ.എ.-ക്ക് അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് സ്വപ്നംകാണാൻപോലും കഴിയാത്തത്ര വലിയ പദ്ധതികൾ വരികയാണ്. സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങൾ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയെ മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞത് കിഫ്ബി വന്നതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ്. കടമെടുക്കുന്നത് എന്തെങ്കിലും ധൂർത്തിനുവേണ്ടിയാണെന്ന തരത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ കണ്ണിൽ പൊടിയിടാൻ ശ്രമിക്കരുത്. കടം വാങ്ങുന്നത് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനും നാടിന്റെ വികസനത്തിനുംവേണ്ടിയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ കൊടുക്കാതിരുന്നത്. ഇവിടെ പലരും ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ആവർത്തനമാകുന്നുവെന്നതുകൊണ്ട് ക്ഷമിക്കുക. നിങ്ങൾ കൊടുക്കാതിരുന്ന പെൻഷൻ, നിങ്ങൾക്കത് ചെറിയ കാര്യമായിരിക്കാം. ഞങ്ങളെപ്പോലൊരു സംവിധാനത്തിൽ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരുടെ പെൻഷൻ ഒരു ചെറിയ കാര്യമല്ല. ഞാൻ കട്ടനാട്ടിൽനിന്നാണ് വരുന്നത്. അവിടെയുള്ള പാവപ്പെട്ട

കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ, ജോലിചെയ്ത് അരിവാളുപോലെ വളഞ്ഞ മുതുകുമായി നിൽക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട കർഷകത്തൊഴിലാളികളടക്കമുള്ളവരുടെ പെൻഷൻ കൊടുക്കാതെ കണ്ണിൽ ചോരയില്ലാത്തവരായിരുന്നില്ലേ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്; ആ കുടിശ്ശിക സഹിതം ഞങ്ങളല്ലേ കൊടുത്തുതീർത്തത്? നിങ്ങൾ കള്ളം പറയുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നത്. കൊടുത്തുകാര്യം വിളിച്ചുപറയുന്നതല്ല. ആവർത്തിച്ച് നിങ്ങൾ നന്നെ പറയുമ്പോൾ ഈ സത്യം ഞങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് വിളിച്ചുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കുറച്ചുപേർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുത്തിരുന്ന കേരളത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ച് അവരുടെ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുത്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല, അവരുടെ വീട്ടിൽ, അവരുടെ കൈകളിൽ കൊടുക്കുന്ന അവസരയിലേയ്ക്ക്, ഏറ്റവും മികച്ച സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ ചർച്ച നടക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവും നല്ലൊരു പദ്ധതിയിലൂടെ കേരളം കടന്നുപോകുകയാണ്. നിരവധി പദ്ധതികളുണ്ട്. ഇവിടെ ജനപക്ഷ ബദൽ നയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിൽ മികച്ച മാതൃക സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ കേരളത്തിൽ മെഡിസെപ്

നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. ഏകദേശം 11.47 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളിലൂടെ 45 ലക്ഷം പേർക്ക് വലിയതരത്തിൽ പ്രയോജനം കിട്ടാൻപോകുന്ന ഒരു പദ്ധതിയായി ഇത് മാറുന്നു. കേരളം എങ്ങനെയാണ് ഇൻഡ്യയിലെ മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും മാതൃകയായിരിക്കുന്നതെന്ന് നമ്മൾ കാണേണ്ടതവിടെയാണ്. ഒരുദിവസം ഇരുപതിനായിരത്തോളം കുട്ടികൾ പോഷകാഹാരമില്ലാതെ മരിക്കുന്ന ഒരു നാണംകെട്ട രാജ്യമെന്ന പേര് നമ്മുടെ നാടായ ഇന്ത്യാമഹാരാജ്യം നേടിയിരിക്കുന്നു. ഏകദേശം ലോകത്തുതന്നെ ഏറ്റവും പോഷകാഹാരക്കുറവ് ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ കുഞ്ഞുങ്ങളിലാണ്. ഏറ്റവും മോശപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ മെച്ചപ്പെട്ട രാജ്യമെന്ന് പറയാനാണ് നമ്മളെല്ലാം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഭാരതം നമുക്കെല്ലാം അഭിമാനമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഭരണാധികാരികളുടെ ഏറ്റവും മോശപ്പെട്ട സമീപനത്തിലൂടെ കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വരുന്ന രാഷ്ട്രീയ സംവിധാനങ്ങളുടെ, ഏറ്റവും നിലവാരം കുറഞ്ഞ രീതികളിലൂടെ ഇന്ന് നമ്മുടെ രാജ്യം ലജ്ജിച്ച് തലതാഴ്ന്നു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുന്നു. World Hunger Index-ൽ പാക്കിസ്ഥാനും താഴെയായി ഇന്ത്യ മാറിയിരിക്കുന്നു. അവിടെ എങ്ങനെ കേരളം വ്യത്യസ്തമാകുന്നുവെന്ന് നമ്മൾ

പരിശോധിക്കേണ്ടതല്ലേ; രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നവജാതശിശു മരണനിരക്ക് കേരളത്തിലല്ലേ; ഇത് പ്രതിപക്ഷം പറയാത്തതെന്താണ്; എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ കണ്ണടച്ചിരിക്കുന്നു? നിങ്ങൾ നെഗറ്റീവ് പറയുമ്പോൾ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾകൂടി പറയണം. അല്ലെങ്കിൽ കേരളം വളരെ മോശമാണെന്ന തരത്തിൽ....., യു.ഡി.എഫ്.-ന് രാഷ്ട്രീയമൊക്കെയുണ്ടാകും. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ വ്യത്യസ്തമായ രാഷ്ട്രീയത്തെ ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നില്ല. കാരണം രാഷ്ട്രീയവും വിമർശനവുമെല്ലാം അങ്ങുമിങ്ങും ഉൾക്കൊണ്ടുമാത്രമേ പോകാൻ സാധിക്കൂ. പക്ഷേ, ശിശു മരണനിരക്ക് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമിന്ന് കേരളമാണ്. അഞ്ചുവയസ്സിന് താഴെയുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങൾ മരിക്കുന്നതിൽ ഏറ്റവും കുറവ് കേരളത്തിലാണ്. വാഷിംഗ്ടൺ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയെ മാതൃകയാക്കി ലേഖന പരമ്പര തയ്യാറാക്കിയത് നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ഇത്രയും ജനസാന്ദ്രതയുള്ള ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിൽ കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എത്ര ഭംഗിയായാണ് നടപ്പാക്കിയത്. സിസ്റ്റമെല്ലാം ഒന്നിപ്പിച്ച്, പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പടക്കം നമ്മുടെ ആരോഗ്യമേഖലയും കൈകോർത്തുപിടിച്ചുനിന്ന് നല്ല ഭംഗിയായാണ് പ്രവർത്തിച്ചത്. എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ഉണർന്ന്

പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നില്ലേ? എന്നാൽ നമ്മുടെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ, നേരത്തേ  
 പറഞ്ഞതുപോലെ തുരുമ്പെടുത്ത മനസ്സുമായി നിൽക്കുമ്പോൾ ഒരുപക്ഷേ  
 കാണാൻ കഴിയാത്ത കുറേ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അന്തർദേശീയതലത്തിൽത്തന്നെ  
 കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യരംഗം ശ്രദ്ധേയമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.  
 കേരളത്തിലെ പൊതുജനാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾ ഒരുകാലത്ത് ധർമ്മാശുപത്രി  
 എന്ന പേരിലല്ലേ അറിയപ്പെട്ടിരുന്നത്. പി.എച്ച്.സി.-കളെ കേവലമായി  
 എഫ്.എച്ച്.സി.-കളായി മാറ്റുകയല്ല. ആ ഒരു സംവിധാനത്തെ അടിമുടി  
 പരിഷ്കരിക്കുന്നൊരു നയം രൂപീകരിക്കുകയായിരുന്നു. പൊതുജനാരോഗ്യ  
 നയത്തിലൂടെ അടിമുടി ആ സംവിധാനം മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുകയായിരുന്നു.  
 അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് പി.എച്ച്.സി.-കളെ എഫ്.എച്ച്.സി.-കളാക്കി  
 മാറ്റാനും അവിടെ മുഴുവൻ സമയ ഡോക്ടറെ വയ്ക്കാനും ആവശ്യത്തിന് മരുന്ന്  
 വയ്ക്കാനും കഴിഞ്ഞത്. എന്നാൽ കുത്തഴിഞ്ഞൊരു സംവിധാനത്തിൽ  
 നിന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ പോരായ്മകളുണ്ടാകും. ഒരുപാട് പ്രതിസന്ധികളിലൂടെ  
 ആയിരിക്കും നമ്മൾ കടന്നുപോകുന്നത്. പക്ഷേ അത്തരം  
 പ്രതിസന്ധികളിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോഴും അതിനെ അതിജീവിക്കാൻ  
 കഴിയുന്നതരത്തിലേയ്ക്കുള്ള പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച്

ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയമായ വൈരാഗ്യബുദ്ധിയോടുകൂടി യു.ഡി.എഫ്. പെരുമാറുകയാണ്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞദിവസം വൈകുന്നേരം ടി.വി.-യിലൊരു ന്യൂസ് കണ്ടു. ഒരു യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകൻ ചെമ്പതാകയിൽ കാറിത്തുപ്പിക്കൊണ്ട്....., എനിക്ക് വിദ്വേഷം തോന്നിയ പ്രവൃത്തിയാണ്. മറ്റ് മനുഷ്യരുടെ മനസ്സിൽ വദ്വേഷം തോന്നിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക്, രാഷ്ട്രീയ വൈരാഗ്യം ആളിക്കത്തിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെയെല്ലാം ഹൃദയത്തിലാണ് ചെമ്പതാകയുള്ളത്. ആ ചെമ്പതാകയിലേയ്ക്ക് കാറിത്തുപ്പി, എനിട്ടും കലിതീരാതെ ആ ചെമ്പതാക ചവിട്ടിക്കൂട്ടി. എല്ലാവരുടെയും മനസ്സിൽ വിദ്വേഷമുണ്ടാകുന്നതരത്തിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അധമനായൊരാൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതുകണ്ടു. അത് ചെയ്യരുത് എന്ന് നിങ്ങളാണ് ആഹ്വാനം ചെയ്യേണ്ടത്. നാട്ടിൽ കലാപമുണ്ടാക്കാൻ കോൺഗ്രസ് ശ്രമിക്കുന്നതോടൊപ്പം ബി.ജെ..പി.-യെ നിങ്ങൾ കൂട്ടുപിടിക്കുന്നു. കൂടാതെ ഞങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന നല്ല കാര്യങ്ങളൊന്നും കണ്ടില്ല എന്നു നടിക്കുന്നു, തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെയിടയിലേയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നു. ഇത് തിരുത്താൻ വേണ്ടിയൊരു സമീപനം നിങ്ങളുടെ

ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകേണ്ട? ഇവിടെ യുത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കന്മാരുണ്ട്. നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്നത്തെ ചർച്ചയിൽ വനിതാ വികസനത്തെക്കുറിച്ചും പറയുന്നുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്ക് ഏറ്റവും സുരക്ഷിതമായി ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു നാടായി കേരളത്തെ മാറ്റാൻ നമുക്കുകഴിഞ്ഞു. ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ കാണിച്ചുകൊണ്ട് വലിയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കേണ്ടതില്ല. കേരളത്തിൽ ജനപക്ഷ വികസന ബദൽ ഇന്ന് ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്ത് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ ആരോഗ്യ മേഖല, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല, കാർഷിക മേഖല അങ്ങനെ സമഗ്ര മേഖലകളിലും വലിയ വികസനങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട്, ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. ഉറക്കം നടിക്കുന്നവരെ ഉണർത്താൻ കഴിയില്ല. കണ്ണ് തുറന്ന് നോക്കിയാൽ, കാതുതുറന്ന് കേട്ടാൽ, നിങ്ങൾക്ക് ഇതെല്ലാം കാണാനും കേൾക്കാനും കഴിയുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷഭാഗത്തുനിന്നും ഉന്നയിച്ച അഭിപ്രായങ്ങളെയും നിർദ്ദേശങ്ങളെയും ഞാൻ അടിവരയിടുന്നു. അത് ആവർത്തിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങളെപ്പോലെ സഭയിലേയ്ക്ക്



ആദ്യമായി കടന്നുവരുന്ന എം.എൽ.എ.-മാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച അഭിപ്രായങ്ങൾക്കും നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കും ഭരണപക്ഷത്ത് എഴുന്നേറ്റുനിൽക്കുന്ന എല്ലാവരും മറുപടി പറയുന്നതാണ് കണ്ടത്. പിന്നെ എന്തിനാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെയിരിക്കുന്നത്? എല്ലാത്തിനും അംഗങ്ങൾതന്നെ അവിടെനിന്നും വിരൽചൂണ്ടി ഞങ്ങളോട് മറുപടി പറയുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിൽ ശരിയല്ലെന്ന അഭിപ്രായമാണ് എനിക്കുള്ളത്.

കേരളത്തിലെ അലോപ്പതി, ആയുർവ്വേദം, ഹോമിയോ എന്നീ ചികിത്സകളെ കുറ്റമറ്റരീതിയിൽ ഏകോപിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇവ മൂന്നും കേരളം നെഞ്ചോടുചേർത്ത് സ്വീകരിച്ച ചികിത്സാ രീതികളാണ്. ഒന്നിനെ താലോലിക്കുകയും മറ്റൊന്നിനെ തല്ലുകയും ചെയ്യുന്ന സമീപനത്തിൽനിന്ന് പിന്മാറണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

2012-ൽ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് മൃതസഞ്ജീവനി. തകരാറിലായ അവയവങ്ങൾ മാറ്റിവച്ച് പുതുജീവൻ നൽകാനായിരുന്നു ആ സ്കീം. അന്ന് വൃക്കദാനത്തിനുള്ള നടപടികൾ ലഘൂകരിച്ചു. ഇതിന്റെ ഫലമായി 2014-ൽ 156-ഉം 2015-ൽ 218-ഉം അവയവമാറ്റം നടത്തിയപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നതിനുശേഷം 2017-ൽ

60-ഉം 2018-ൽ 29-ഉം 2019-ൽ 55-ഉം 2020-ൽ 70-ഉം അവയവമാറ്റമാണ് നടന്നത്. 2012 മുതൽ നാളിതുവരെ നടന്ന 968 അവയവദാനങ്ങളിൽ പകുതിയോളം നടന്നത് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണെന്നുള്ളത് മറക്കരുത്. ഇപ്പോൾ 2218 വൃക്കരോഗികളാണ് അവയവമാറ്റത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്നത്. ഇവരെ സഹായിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആയുർവ്വേദത്തിന്റെ ലോകതലസ്ഥാനം എന്നനിലയിൽ 2012-ൽ അന്നത്തെ മന്ത്രി ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി തോന്നാലിൽ ഏഴര ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് തറക്കല്ലിട്ടു. വർക്കലയിൽ 40 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തു. ആയുർവ്വേദ ഗ്ലോബൽ ഗ്രാമം ആക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ഉദ്ദേശിച്ചത്. കിൻഫ്രയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, വഴങ്ങുമോ? അങ്ങ് പറഞ്ഞത് തെറ്റാണ്. വർക്കലയിൽ അന്ന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, തുടക്കത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അഞ്ച് കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; എന്തൊക്കെയായിരുന്നു വാഗ്ദാനങ്ങൾ? രാജ്യാന്തര അക്കാഡമി, ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറി, 1200 ആളുകൾക്ക് ജോലി, വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് സൗഹൃദ

കുടിലുകൾ, കോട്ടേജുകൾ, ഇ-ഗ്രാമം, ഏകജാലക കേന്ദ്രമാകും എന്നൊക്കെയായിരുന്നു വാഗ്ദാനങ്ങൾ. ഇപ്പോൾ ഇവ കാടുകയറി നശിച്ചു. ഇഴജന്തുക്കളുടെ ആവാസ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറി. ഇത് മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ഗവൺമെന്റുദ്ദേശിച്ചത് സാധ്യമാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

എന്തൊക്കെ പറഞ്ഞാലും കോവിഡ് കേസുകൾ ദിനംപ്രതി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലും സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും ആവശ്യത്തിന് കോവാക്സിൻ കിട്ടാനില്ലെന്ന് പത്രങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നു. സർക്കാർ അതിലിടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ കഴിഞ്ഞ മേയ് ഒന്നുമുതൽ ഒരു വർഷത്തിലധികമായി ഡി.എച്ച്.എസ്.-നെ നിയമിച്ചിട്ടില്ല. ഇൻ-ചാർജ്ജ് ഭരണമാണ് നടക്കുന്നത്. അവർക്ക് സ്വതന്ത്രമായി തീരുമാനമെടുക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നു. ആരോഗ്യരംഗത്ത് കേരളം വളരെ മുമ്പിലാണെന്ന് അവകാശപ്പെടുമ്പോൾ ഒരു സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതെന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് അറിയാൻ ജനങ്ങൾക്ക് താല്പര്യമുണ്ട്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വിശദീകരിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ

വിശ്വസിക്കുന്നു.

കേരളത്തിലെ ദുരൂഹങ്ങളിലൊന്നായ പോക്സോ കേസുകളിൽ ഡി.എൻ.എ. ടെസ്റ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കോടതികൾ വിധിപറയുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് 2016 മുതൽ 2021 സെപ്റ്റംബർ വരെയുള്ള പോക്സോ കണക്കുകൾ 16912 ആണ്. ഡി.എൻ.എ. പരിശോധന നടത്തുന്ന ലാബുകളിൽനിന്ന് റിസൾട്ട് ലഭിക്കാൻ വലിയ താമസം നേരിടുന്നുണ്ട്. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കുറവും സെൻട്രൽ ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലബോറട്ടറികളിലെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിന്റെ പോരായ്മയുമാണ് ഇതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. 2020-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി ഇത്തരമൊരു നിർദ്ദേശവും കേരള ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മഞ്ചേരിയിൽ ഇല്ലാതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ജനറൽ ആശുപത്രിയെക്കുറിച്ചാണ് സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്. 2013-ൽ അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ മഞ്ചേരിക്ക് നൽകിയ വരദാനമായിരുന്നു മെഡിക്കൽ കോളേജ്. 2017 മാർച്ച് 3-ന് അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്തിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ

32-ാം പാഠശാലയിൽ മഞ്ചേരി ജനറൽ ആശുപത്രിക്ക് അടിയന്തര മുൻഗണനയുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ചെറാണിയിൽ ആശുപത്രി നിർമ്മിക്കാനുള്ള 280 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് അംഗീകരിച്ചു. അത് കിഫ്ബി ഏറ്റെടുത്തു. മുമ്പുള്ള ബഡ്ജറ്റുകളിലൊക്കെ അതിന് പ്രൊവിഷൻ വച്ചിരുന്നു. എന്നാലിപ്പോൾ ഈ ജനറൽ ആശുപത്രി യാഥാർത്ഥ്യമായി കാണുന്നില്ല. മുമ്പ് രണ്ടുമൂന്ന് തവണ ഇക്കാര്യം ഞാൻ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുകയും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നതാണ്. മാത്രമല്ല, എം.എൽ.എ. ആയി സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്ത അന്ന് ഉച്ചയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ചേമ്പറിൽ ചെന്ന് ഈ ജനറലാശുപത്രിയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ് ആദ്യത്തെ നിവേദനം നൽകിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ അനുഭവിക്കുന്ന പത്ത് പരിമിതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് സമയപരിമിതികൊണ്ട് വളരെവേഗത്തിൽ പറയാം.

1. An ideal Medical College Campus as per the State Health Policy 2019 is a complex consisting of Medical, Dental, Nursing, Pharmacy and Paramedical Institutions.
2. Absence of Trauma Care Centre.

3. Under equipped Casualty Department.
4. No Super Specialty Departments and associated infrastructure.
5. Over crowding. Daily OP is cross to 3000.
6. Inadequate bed strength.
7. Minimal Laboratory Services.
8. Less number of operation Theaters.
9. Due to absence of General Hospital, the new posts sanctioned by the Government for Cardiology, Neurology, Nephrology and Urology could not be availed for the entire District.
10. Minimal I.C.U., N.C.U. facility.

അതുകൊണ്ട് മലപ്പുറം ജില്ലയ്ക്ക് മഞ്ചേരിയിൽ ജനറൽ ആശുപത്രിയും മെഡിക്കൽ കോളേജും വേണം. ഇത് രണ്ടും നിലനിർത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ അടുത്ത സമയത്ത് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ, എച്ച്.എം.സി.-യിൽ, ഞാനടങ്ങുന്ന ഒരു ആൾ പാർട്ടി കമ്മിറ്റിയെ തെരഞ്ഞെടുത്തു. ഞങ്ങൾ തൊട്ടടുത്തുതന്നെ 50 ഏക്കർ സ്ഥലം കണ്ടുവെച്ചു. 25 ഏക്കർ സ്ഥലം സൗജന്യമായി ലഭിക്കുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നു.

അത് ലഭിച്ചാൽ ഇൻഫ്രാസൂപ്പർ നിലനിർത്തി പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നു. കെ.ജി.എം.ഒ.എ.-യുടെ വിശദമായ പ്രൊപ്പോസലും മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽവന്ന് പ്രവൃത്തികളൊക്കെ നല്ലനിലയിൽ അവലോകനം ചെയ്തു. ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങളൊക്കെ അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞതിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

അതോടൊപ്പം ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസ് തകർത്ത വിഷയം ഈ സഭ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ മന്ത്രി വളരെ ഉച്ചത്തിൽ മറ്റുള്ളവർക്ക് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊടുക്കുന്ന കാഴ്ചയും ഞങ്ങൾ കണ്ടു. അതിനെ അഭിനന്ദിക്കണോയെന്ന് അറിയില്ല. ഏതായാലും അത് കണ്ടതിൽ സന്തോഷം.

വിധവ പെൻഷൻ-ഇപ്പോൾ വീടിന് വലുപ്പം കൂടിയാൽ പെൻഷനില്ല. 50 വയസ്സിനുതാഴെയുള്ള സ്ത്രീകളുടെ പെൻഷനും കഷ്ടത്തിലായി. കുടുംബക്ഷേമത്തിന് റേഷൻ കടകളിലൂടെയാണ് കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് വളരെ നല്ലതാണെന്ന് നേരിട്ട് തെളിയിച്ചു. കിറ്റുകളില്ലാതെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തിയാൽ എന്താകും

സ്ഥിതിയെന്ന് തൃക്കാക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഭരണപക്ഷത്തെ പഠിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കരുത്. ഞങ്ങളിവിടെ ഒരു മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചാൽ തെറ്റ്. കഴിഞ്ഞ തവണ കെ. എം. മാണി സാർ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച സമയത്ത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്റ്റിലേയ്ക്ക് കയറി കസേര വലിച്ചെറിഞ്ഞതിനും കമ്പ്യൂട്ടർ നശിപ്പിച്ചതിനും യാതൊരു പ്രശ്നവുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഒരു മിനിട്ടുകൂടി തരണം.

മി. ചെയർമാൻ: ഒരു മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞു. ഇനി സമയം അനുവദിക്കില്ല.

അടുത്ത അംഗത്തെ വിളിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, മഞ്ചേരിയിലെ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ അനുവദിക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞു. അതുവരെ സ്റ്റേഷൻ മാസ്റ്ററുടെ ഓഫീസ് പുനഃസ്ഥാപിക്കണം. എല്ലാ നടപടികളും പൂർത്തിയാക്കിയ മഞ്ചേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ ഗവൺമെന്റ് യു.പി.എസ്. ഹൈടെക് ആക്കി ഉയർത്തണം. (മൈക്ക് ഓഫ്).....

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.



മി. ചെയർമാൻ: ചട്ടം ഏതാണ്?

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ചട്ടം 303. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ

സംസാരിക്കുമ്പോൾ വർക്കലയിൽ ആയുർവ്വേദ ഗ്ലോബൽ വില്ലേജിനുവേണ്ടി യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് 40 ഏക്കർ സ്ഥലം എടുത്തിരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞത് ശുദ്ധമല്ല. അത് സഭാരേഖകളിൽ കാണാൻ പാടില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് ആ സ്ഥലം വാങ്ങിയത്.

മി. ചെയർമാൻ: അത് പരിശോധിക്കാം.+

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

അനുകൂലിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ-ഭരണ സാഹചര്യങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലംകൂടി മനസ്സിലാക്കിവേണം ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ടത്. നമ്മുടെ രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ്, പാവപ്പെട്ടവനെ ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പത്ത് എത്തിക്കുന്നത് എങ്ങനെയെന്നുള്ള ഗവേഷണം നടത്തുന്ന ഗവൺമെന്റാണ്. ആ ഗവൺമെന്റ് നമ്മളറിയാതെ നമ്മളെ ഒരു തുറന്ന ജയിലിലേക്ക് തള്ളിവിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അധികാര ദല്ലാളന്മാരുടെ പണിയാണ് ആ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്. രാജ്യത്തിന്റെ

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നം.12233/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 08-07-2022) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്തി.

സമ്പത്ത് മുഴുവൻ കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ കയ്യിലേയ്ക്കെത്തുന്നവെന്ന് പറയുമ്പോൾ, ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന് മാത്രമല്ല അതിന്റെ പങ്ക്. 1991-ൽ നവലിബറൽ നയങ്ങൾ ആരംഭിച്ച അന്നുമുതൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ, കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ കയ്യിലേയ്ക്ക് രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പത്ത് ഏതാണ്ട് 45 ശതമാനമെത്തിയിരിക്കുകയാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. 1991-ൽ അത് 16 ശതമാനമായിരുന്നു; എന്നാൽ പാവപ്പെട്ടവന്റെ സമ്പത്ത് 8 ശതമാനമായിരുന്നത് 2 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. ഈ സാമ്പത്തിക അസമത്വത്തെ നേരിടാൻ, കോൺഗ്രസ്സ് ആരംഭിച്ച, ബി.ജെ.പി. അതിവേഗതയിൽ തുടരുന്ന ഈ സാമ്പത്തിക അസമത്വത്തെ നേരിടാനുള്ള ഒരു ബദലാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഒരു ശതമാനം അതിസമ്പന്നന്മാരിൽനിന്നും രണ്ടുശതമാനം ടാക്സ് പിരിക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചാൽ 13 ലക്ഷം കോടി രൂപ പിരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കണക്ക്. പക്ഷെ, അവരെ തൊടില്ല; അതിനുപകരം പെട്രോളിന്റെ നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു; സെസ്സ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു; 4 ലക്ഷം കോടി രൂപ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ

പിഴിഞ്ഞെടുക്കുന്നു. എന്നാൽ 12 ലക്ഷം കോടി രൂപ  
 പിരിക്കാനുള്ള ചെറിയ ഇടപെടലിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് യാതൊരു  
 മുൻകയ്യുമെടുക്കില്ല. അതാണ് ഇടതുപക്ഷനയവും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും  
 കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും നയവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. അവിടെയാണ് ആ  
 ബദൽ നയം കേരളം വളർത്തിയെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. പാവപ്പെട്ടവന്റെ  
 കയ്യിലേയ്ക്ക് പണമെത്തിക്കുകയാണ് കേരളം ചെയ്യുന്നത്. അവന്റെ  
 ജീവിതസാഹചര്യം എങ്ങനെ മെച്ചപ്പെടുത്താം; വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ,  
 ആരോഗ്യമേഖലയിൽ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് അവന്റെ കുടുംബ  
 ബഡ്ജറ്റിന്റെ താളം ഏറ്റെടുക്കുകയാണ്, അവന്റെ കുടുംബത്തിനെ  
 മെച്ചപ്പെടുത്തിയെടുക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്. സാമൂഹ്യക്ഷേമ  
 പെൻഷൻ ആശങ്കയിലാക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രചരണങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷം  
 ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി  
 പറഞ്ഞല്ലോ; യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ  
 9,000 കോടി രൂപയാണ് കൊടുത്തതെങ്കിൽ, ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ  
 35,000 കോടി രൂപയാണ് സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുവേണ്ടി വിതരണം  
 ചെയ്തത്. അതൊരു ചെറിയ കാര്യമാണോ; നമ്മുടെ രാജ്യത്ത്

സാങ്കേതികമായി പെൻഷൻ കൊടുക്കാനാരുമില്ല;... സാമൂഹികമായ വലിയൊരു ആത്മവിശ്വാസമുണ്ട്. ഞാൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ആ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത ആളാണ്. ഒരു വീട്ടിൽ ചെന്നപ്പോൾ അവിടെയുള്ള അച്ഛനും അമ്മയ്ക്കും പെൻഷനുണ്ട്. രണ്ടുപേരുടെയും പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയായ 28,000/- രൂപ അവരുടെ കയ്യിൽ കൊണ്ടുകൊടുത്തു. പിറ്റേദിവസം ആ അമ്മ എന്നെ വിളിച്ചുപറയുകയാണ്, 'പെൻഷൻ കിട്ടിയതിൽ എനിക്ക് വലിയ സന്തോഷമായി, ഞാൻ സാറിനും ഗവൺമെന്റിനും നന്ദി പറയുന്നു, എനിക്ക് എന്റെ മക്കളെ തിരിച്ചുകിട്ടി' എന്നാണ് ആ അമ്മ പറഞ്ഞത്. പെൻഷൻ കിട്ടിയപ്പോൾ ഉപേക്ഷിച്ചുപോയ അവരുടെ മക്കൾ തിരികെ ആ അച്ഛനെയും അമ്മയെയും കാണാൻ വന്നു. അങ്ങനെ വലിയൊരു സാമൂഹ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്ന നയങ്ങളാണ് പിന്തുടരുന്നത്. എങ്ങനെ പാവപ്പെട്ടവന്റെ കയ്യിലേയ്ക്ക് പണമെത്തിക്കാമെന്നുള്ള സാമ്പത്തികനയ സമീപനമാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റുടേതെന്നത്. അതിനെ ആശങ്കയിലാഴ്ത്താനാണ് ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം ശ്രമിക്കുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കടത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറയുമ്പോൾ, ഈ

ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക മാനേജ്മെന്റിനെ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുന്നതെന്തിനാണ്; അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കേണ്ട; കേന്ദ്രം ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സാമ്പത്തികമായി വരിഞ്ഞു മുറുക്കുമ്പോൾ വളരെ ശാസ്ത്രീയമായി ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിലൂടെ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനകാര്യശേഷിയെ പിടിച്ചുനിർത്താൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. നമുക്കറിയാം, 2010-11-ൽ 78,673 കോടി രൂപയായിരുന്ന കടം അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 100 ശതമാനം വർദ്ധിച്ചു. ഞാൻ അതിന്റെ കണക്കിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. 2020-21-ൽ 2016-17-നെ അപേക്ഷിച്ച് 88.7 ശതമാനം മാത്രമായി ആ കടത്തിന്റെ വളർച്ചയെ പിടിച്ചുനിർത്താൻ ഈ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. യാഥാർത്ഥ്യം ബോധ്യപ്പെടേണ്ട; ഈ പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണമെന്താണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടേണ്ട; ഈ കേന്ദ്ര നയത്തിനെതിരായി ഒരു യോജിച്ച പ്രക്ഷോഭം നടത്താൻ കോൺഗ്രസ്സ് തയ്യാറാകണ്ടേ? കേന്ദ്രത്തിന് ഒരു നയം, സംസ്ഥാനത്തിന് വേറൊരു നയമെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയാണോ, സംസ്ഥാനം കടമെടുക്കാൻ പാടില്ല; എന്നാൽ എൻ.എച്ച്.എ.ഐ.-യുടെ പേരിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റേടുക്കുന്ന കടം അവരുടെ കടത്തിൽ കൂട്ടുന്നുണ്ടോ; കിഫ്ബി മോഡലിൽ

ഡി.എഫ്.ഐ. എന്നുപറയുന്ന ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കി. ആ കടം അവരുടെ കടത്തിൽ കൂട്ടുന്നുണ്ടോ? കേരളത്തിന്റെ കടമെടുക്കാനുള്ള പരിധിയെ എങ്ങനെ വരിഞ്ഞു മുറുക്കാമെന്നുള്ള രീതിയിലുള്ള ഗവേഷണം നടത്തുകയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്. ഇന്ന് രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ വന്ന വിഷയമതാണ്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. അതിന് വ്യക്തമായി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി ബുദ്ധിമുട്ടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഈ രാഷ്ട്രീയത്തിനെതിരായി, ഈ സംസ്ഥാനവിരുദ്ധ, ജനവിരുദ്ധ രാഷ്ട്രീയത്തിനെതിരായി ഒരുമിച്ച് നിൽക്കേണ്ടതിനുപകരം അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്ന് ജനങ്ങളെ ആശങ്കയിലാക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് പ്രതിപക്ഷം നടത്തുന്നത്. പെൻഷൻ മുടക്കിയവരാണ് ഇവർ. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. കടം ഇരട്ടിയാക്കുന്നുവെന്ന പ്രചരണമാണ് നടത്തുന്നത്. എന്നാൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ കാണണ്ടേ? നേരത്തെ ഇവിടെ ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ, എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും

കടന്നുപോകുന്നില്ല. ഇവിടത്തെ രാഷ്ട്രീയം തിരിച്ചറിയേണ്ട; ജനക്ഷേമ  
 ബദൽ മാത്രമല്ല, ഫാസിസം ഇന്ന് കതകിന് മുട്ടിനിൽക്കുകയാണ്. ഇതിനെ  
 പ്രതിരോധിക്കേണ്ട കോൺഗ്രസ്സിന് നിലപാടില്ല, തലയില്ല, നയമില്ല,  
 കുർത്തയിട്ട് വന്നാലും കോട്ടിട്ട് വന്നാലും നേതാവിന്റെ തലയല്ല, നയമാണ്  
 പ്രധാനം; നിലപാടുകളാണ് പ്രധാനം; കോൺഗ്രസ്സിന് അതില്ല; രാജ്യം  
 ഇന്ന് കടുത്ത ആശങ്കയിലാണ്. അതിനെയാണ് കോൺഗ്രസ്സ്  
 തിരുത്തേണ്ടതെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം. ശ്രീശങ്കരാചാര്യർ  
 പറഞ്ഞതുപോലെ, നമ്മൾ ആത്മബോധമുള്ളവരാകണം.  
 ആത്മബോധമുണ്ടെങ്കിൽ നമുക്കെന്തെങ്കിലും തെറ്റുപറ്റിയാൽ അത്  
 തിരുത്താനുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗം നമ്മളുണ്ടാക്കും. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നയങ്ങളിൽ,  
 നിലപാടിൽ, വന്ന തെറ്റ് തിരുത്തിയാൽ മാത്രമേ കോൺഗ്രസ്സിന്  
 ഭാവിയുള്ളുവെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കണം.

ഇവിടെ പുതിയ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റും പുതിയ  
 പ്രതിപക്ഷനേതാവൊക്കെ വന്നപ്പോൾ, സെമി കേഡർ എന്നെല്ലാം പറഞ്ഞു,  
 അതൊക്കെ നല്ല കാര്യമാണ്; നമുക്ക് തർക്കമൊന്നുമില്ല. പക്ഷെ, ഈ  
 രാജ്യത്ത് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് ബദലായി ജനപക്ഷ ബദൽ ഉയർത്തുന്ന

ഒരു ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനെ എങ്ങനെയും പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തോട് എനിക്കൊരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്, ഇത് മത്താപ്പ് കത്തുന്നതുപോലെയാണ് എന്നാണ്. മത്താപ്പ് കത്തുന്നത് കാണുമ്പോൾ ചെറിയ ഭംഗിയൊക്കെ കാണും. എന്നാൽ കത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ കുറച്ച് ചാരവും പുകയും മാത്രമാണുണ്ടാവുക. അതാണ് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെതിരായിട്ടുള്ള പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പോരാട്ടത്തെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അതാണ് രണ്ടാം ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ്. അതുകൊണ്ടാണ് എന്തെല്ലാം പ്രചരണങ്ങളുണ്ടായിട്ടും രണ്ടാം ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നത്. ലോകത്തിന് മാതൃകയായ കേരള മോഡൽ വികസനം സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ വികസന മാതൃകയിലാണ്. ഐക്യകേരളം രൂപപ്പെടുന്നതിനുമുൻപുതന്നെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി കേരളത്തിൽ വികസന മാതൃക എങ്ങനെയായിരിക്കണമെന്നുള്ള ഒരു കാഴ്ചപ്പാട് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. 1956-ലെ തൃശ്ശൂരിലെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനം ഭാവി കേരളം സംബന്ധിച്ച് നയരേഖ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭൂപരിഷ്കരണമായിരുന്നു നയരേഖയുടെ കാതൽ. വിദ്യാഭ്യാസം സാർവ്വത്രികമാക്കൽ, ആരോഗ്യപരിപാലനം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ,



സാമൂഹ്യക്ഷേമ പദ്ധതികൾ വിപുലപ്പെടുത്തൽ, പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കൽ, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുക, ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അനുവദിക്കുക എന്നിവ നയങ്ങളുടെ ഭാഗമായിരുന്നു.

1957-ൽ അധികാരത്തിൽവന്ന ഇ.എം.എസ്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയ വിപ്ലവകരമായ നടപടികൾ ഈ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. കേരള മോഡലിലെ അടിസ്ഥാന ശിലയാണത്. 1957-നശേഷം അധികാരത്തിൽവന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പങ്കാളിത്തമുള്ള ഗവൺമെന്റുകൾ ഈ നയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ബദ്ധശ്രദ്ധരായി പ്രവർത്തിച്ചു. 2016-നുമുൻപ് അധികാരത്തിൽവന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരുകൾക്ക് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടർച്ചയായി കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതിനകാരണം ഇടയ്ക്കിടെ വന്ന യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയെ പിറകോട്ടടിക്കുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ഇപ്പോൾ കേരളം പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി തുടർച്ചയായി വരുന്ന ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനെ കാണുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആരോഗ്യരംഗത്തുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നോക്കിയാൽ ബോധ്യമാകും.

വസ്തുതയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്; നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെടില്ല. നീതി ആയോഗിൽ കേരളം തുടർച്ചയായി നാലാം സ്ഥാനത്താണ്; അത് ഞങ്ങളാൽ പോയി വാങ്ങിയതല്ല. അതുപോലെ വിവിധ 7 അവാർഡുകളാണ് നമുക്ക് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ലഭിച്ചത്. ആരോഗ്യമേഖലയിലെ ബദൽ നയത്തെ നിങ്ങൾ കാണാത്തതെന്താണ്? ഇവിടെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ആരോഗ്യ പദ്ധതിയുണ്ടല്ലോ; കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത് 22 ലക്ഷം പേർക്ക് കൊടുക്കാനാണ്. എന്നാൽ കേരളം 42 ലക്ഷം പേർക്കാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അതിന്റെ അനുപാതം 60:40 ആണെങ്കിലും, കേന്ദ്രം 20 ശതമാനം നൽകുമ്പോൾ 80 ശതമാനം നൽകിയാണ് കേരളം ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: .....പ്ലീസ്..... അവസാനിപ്പിക്കുക.... സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, 137 കോടി രൂപ കേന്ദ്രം നൽകുമ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 1,200 കോടി രൂപ ആകെ ചെലവഴിക്കുകയാണ്. മൊത്തത്തിൽ കണക്കാക്കുമ്പോൾ പാവപ്പെട്ടവന്റെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി 20 രൂപ കേന്ദ്രം തരുമ്പോൾ 80 രൂപ

സംസ്ഥാനം വഹിക്കുകയാണ്. അത് 42 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ്.

മെഡിസെപ് നടപ്പിലാക്കി, കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഇ.സി.എച്ച്.എസ്.-മായി താരതമ്യം ചെയ്ത് നോക്കണം. അത് കേരളത്തിന് ബദലാണ്. ഞാൻ സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. കേരളത്തിലല്ലാതെ വേറെ എവിടെയാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ആരോഗ്യ സംവിധാനമുള്ളത്? സർക്കാർ മേഖലയിൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ നാല് ആശുപത്രികളാണുള്ളത്. പി.എച്ച്.സി., ഹോമിയോ ആശുപത്രി, സിദ്ധ ആശുപത്രി, അലോപ്പതി ആശുപത്രി എന്നിങ്ങനെയുള്ള നാല് സംവിധാനങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ എവിടെയാണുള്ളത്? സാധാരണക്കാരന്റെ ആശ്രയമായ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരോഗ്യ രംഗത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ ക്ഷേമപദ്ധതികൾ കണക്കിലെടുത്ത് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ XVIII, XIX എന്നീ നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ പൊതു ആരോഗ്യരംഗം ഇത്രമേൽ

അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ട ഒരു കാലം ഇതിനുമുമ്പുണ്ടായിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്. എപ്പോഴൊക്കെ അധികാരത്തിൽ വന്നുവോ അപ്പോഴൊക്കെ പൊതു ആരോഗ്യരംഗം തളരുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വരുന്ന ഘട്ടങ്ങളിലൊക്കെത്തന്നെ പൊതു ആരോഗ്യരംഗം അഭൂതപൂർവ്വമായി വളരുന്നതിനാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം സാക്ഷ്യം വഹിച്ചത്. ഇത് രണ്ട് സമീപനത്തെത്തുടർന്ന് സംഭവിക്കുന്നതാണ്. ആ സമീപനങ്ങളെയാണ് ഇടത്-വലത് നയങ്ങൾ/സമീപനങ്ങളെന്ന് നാം പേരിട്ടുവിളിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യരംഗത്തെ ഇടതുബദലിന് രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിൽ നേതൃത്വം നൽകുന്ന വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി വീണ ജോർജിനെ ഞാൻ മുക്തകണ്ഠം ആദ്യമേ പ്രശംസിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ 4198965 കുടുംബങ്ങളിൽ ഒരാൾക്കെങ്കിലും കാസ്റ്റ് (KASP)-ന്റെ സൗജന്യ ചികിത്സാ കാർഡുണ്ട്. 2019 ഏപ്രിൽ ഒന്നുമുതൽ 2021 ഡിസംബർ 31 വരെ 1,500 കോടി രൂപയാണ് സർക്കാർ പാവപ്പെട്ടവരുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി കാസ്റ്റ് മുഖേന ചെലവഴിച്ചത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുഴുവൻ ചികിത്സാ ചെലവുകളും വഹിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ കേരളത്തിലെ എണ്ണം 1968765 ആണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ വിവിധ

ആശുപത്രികളിൽ കാസിൽ ചികിത്സ നൽകിയത് 279034 രോഗികൾക്കാണ്. 296 കോടി രൂപയാണ് ഇതിലേയ്ക്കായി സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചത്. മറ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ കണക്കുകൾ കൂടിയെടുത്താൽ എണ്ണം എത്രയാകുമെന്ന് ഊഹിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷത്തിനിടയിൽ 79004 കോവിഡ് രോഗികൾക്ക് കാസിൽ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കി. 351.59 കോടി രൂപയാണ് ഈ ഇനത്തിൽ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചത്. നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ് സ്റ്റാന്റേഡ്സ് അനുസരിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 64 സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ സർട്ടിഫൈ ചെയ്യപ്പെട്ടു. ഇന്ത്യയിൽ ഇത് ഒരു റിക്കോർഡാണ്. നമ്മളുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 46 പി.എച്ച്.സി.-കളാണ് നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ് സ്റ്റാന്റേഡ്സ് അനുസരിച്ച് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ച ആശുപത്രികളിലുൾപ്പെടുന്നത്. 40 ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾക്ക് ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താൻ ലക്ഷ്യമിട്ട് നടപ്പിലാക്കിയ മെഡിസെപ് രാജ്യത്തിനുതന്നെ മാതൃകയാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലുമുള്ള ആശുപത്രികളും വൈദ്യസഹായം ലഭിക്കുന്ന ആശുപത്രികളുടെ ലിസ്റ്റിൽ മെഡിസെപ് അനുസരിച്ച് ഉൾപ്പെടുത്താൻ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധവേണമെന്ന് ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യ

വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കിഡ്നി ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ ഒരേയൊരു മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മാത്രമെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിരുന്നള്ളൂ. ഇന്ന് അത് അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലായി വിപുലീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ ആദ്യമായി കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വിജയകരമായി നടത്താനായത് ഏറെ അഭിമാനകരമാണ്. തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ ശസ്ത്രക്രിയകൾക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ചില ചാരിറ്റി മാഫിയ സംഘങ്ങളും ഒത്തുചേർന്ന് നടത്തുന്ന വലിയ ചൂഷണത്തിന് അറുതിവരുത്താൻ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഇത്തരം സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിലൂടെ സാധ്യമാകും. ലക്ഷങ്ങളും കോടികളും പാവപ്പെട്ടവരായ രോഗികൾക്കുവേണ്ടി പിരിച്ചെടുത്ത് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കി കമ്മീഷൻ തട്ടുന്ന ആളുകളുടെ എണ്ണം നാശിക്കുവാൻ വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ചാരിറ്റിയെന്ന ഓമനപ്പേരിട്ട് പണം സമാഹരണം നടത്തുന്നവരുടെ കൊട്ടാര സമാനമായ വീടുകൾ, വിലപിടിപ്പുള്ള കാറുകൾ, പഞ്ചനക്ഷത്ര ഹോട്ടലുകൾക്ക് സമാനമായ

സൗകര്യങ്ങൾ, വിദേശരാജ്യങ്ങളിലെ ബിസിനസ്സ് പങ്കാളിത്തം ഇതെല്ലാം ദുരൂഹതയുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ ജനപ്രതിനിധികളുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി സൂക്ഷ്മദർശിനിവെച്ച് പരിശോധിക്കാൻ നിരവധിപ്പേരുണ്ട്. എന്നാൽ ലക്ഷങ്ങളും കോടികളും പിരിച്ച് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുമായി കൈകോർത്ത് അവരിൽനിന്ന് കമ്മീഷൻ പറ്റി ആർഭാടജീവിതം നയിക്കുന്നവരെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കാൻ ആരുമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഇത്തരം പൊതുപിരിവുകളിലൂടെ സ്വകാര്യ വൻകിട ആശുപത്രികളിൽനിന്ന് ലക്ഷങ്ങൾ ചെലവിട്ട് ചികിത്സതേടിയവരിൽ എത്രപേർക്ക് രോഗം സുഖമായി ജീവിക്കുന്നുവെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഒരു കണക്കെടുപ്പ് നടത്തുന്നത് നല്ലതാണ്. കിഡ്നിയും ലിവറും പണം കൊടുത്തുവാങ്ങി ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ നടത്തുന്നത് നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തണം. കിഡ്നി ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷനുകൾക്ക് സമയദൈർഘ്യമുണ്ടാകുന്നുവെന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട യു. എ. ലത്തീഫ് സൂചിപ്പിച്ചു. സത്യത്തിൽ ബന്ധുമിത്രാദികൾ കിഡ്നി ഡൊണേറ്ററുചെയ്യാൻ തയ്യാറായാൽ ഒരുതരത്തിലുള്ള സമയദൈർഘ്യവുമുണ്ടാകുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇത് വില കൊടുത്ത് വാങ്ങുന്നവരുടെ കാര്യത്തിൽ, സൂക്ഷ്മമായ പരിശോധനകൾ

നടക്കേണ്ടതുളളതുകൊണ്ടാണ് സമയദൈർഘ്യമുണ്ടാകുന്നത്. ഇവിടെ നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം ഞാൻ ജീവിക്കണമെന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഈ ലോകത്ത് ആഗ്രഹിക്കേണ്ടത് എന്റെ ഭാര്യയും എന്റെ കുട്ടികളുമാണ്. അല്ലെങ്കിൽ എന്റെ അനുജൻമാരും സഹോദരിമാരുമാണ്. കിഡ്നി ഡയാണേറ്റ് ചെയ്താൽ, ലിവർ ഡയാണേറ്റ് ചെയ്താൽ തങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും സംഭവിക്കുമെന്നുള്ള ഭയമാണ് ഇത് തേടിപ്പോകാൻ പലരെയും പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ പോലും ലക്ഷങ്ങൾ കൊടുത്താണ് ഇവയൊക്കെ വാങ്ങുന്നത്... ചെക്കിംഗ് ഒക്കെയുണ്ടാകും, ഒരാളുടെയല്ല ചെക്കച്ചെയ്യേണ്ടത്, എല്ലാവരുടേയുമാണ്. എന്നിട്ട് ഏതെങ്കിലും പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യന്റെ സാമ്പത്തികമായ ബുദ്ധിമുട്ട് ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. നമുക്ക് ഡയാണേറ്റ് ചെയ്യാൻ പേടി, എന്നാൽ ഇത് കൊടുക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും കൊടുത്താലുണ്ടാകുമെന്ന് നാം ഭയപ്പെടുന്നത് സംഭവിക്കുമല്ലോ? അയാൾ പിന്നെ എന്തുകൊണ്ടാണ് അത് ദാനം ചെയ്യുന്നത്. നിവൃത്തികേടുകൊണ്ട് ദാനം ചെയ്യുകയാണ്. സാമ്പത്തിക പ്രയാസംകൊണ്ട് ദാനം ചെയ്യുന്നു. സത്യത്തിൽ അയാളുടെ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടിനെ സമർത്ഥമായി ചൂഷണം ചെയ്യുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ



തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അവർകളെ, നമ്മൾ ജീവിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവർ നമ്മുടെ കുടുംബക്കാരാകണം, നമ്മുടെ ബന്ധുക്കളാകണം, നമ്മുടെ സുഹൃത്തുക്കളാകണം. അവർ സൗജന്യമായി നൽകുമ്പോൾ തീർച്ചയായും നമുക്കത് സ്വീകരിക്കാം. പക്ഷെ, മറ്റൊരുത്തന്റെത് പണം കൊടുത്തുവാങ്ങി ഈ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയമാകുമ്പോൾ, അതിൽ ശാപത്തിന്റെ, കണ്ണീരിന്റെ നനവുണ്ടെന്ന് നമ്മൾ ഓരോരുത്തരും മനസ്സിലാക്കണം. കിഡ്നി ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ പോലെയൊന്നായിരുന്നു മുമ്പ് രക്തം ദാനം ചെയ്യുന്ന കാര്യവും. രക്തം ദാനം ചെയ്യാൻ സ്വന്തക്കാരുപോലും തയ്യാറായിരുന്നില്ല. പിന്നീട് ആ തെറ്റിദ്ധാരണ മാറി. നമുക്ക് കിഡ്നി ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷന്റെയും ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷന്റെയും കാര്യത്തിലും ആ ഒരു ജനകീയമായ സ്വഭാവം കൊണ്ടുവരണം. ഒരു പാവപ്പെട്ടവന്റെയും സാമ്പത്തിക ദുഃസ്ഥിതി ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെട്ടുകൂടാതെ നമ്മുടെ നിർബന്ധബുദ്ധി നമുക്ക് ഓരോരുത്തർക്കും ഉണ്ടാകണം. കോവിഡ് പ്രതിരോധവും വാക്സിനേഷനും ചിട്ടയോടെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നു. കോവിഡ് എന്ന മഹാമാരി വന്നപ്പോൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളൊക്കെ പൂട്ടിപ്പോയി. അന്ന് അതിനെ സഹായം

നെഞ്ചുകോടെ നേരിട്ടത് നമ്മുടെ സർക്കാർ സംവിധാനമാണ്. നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഡോക്ടർമാരും, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫും എവിടേയ്ക്കും ഒളിച്ചോടിയില്ല. ജനപ്രതിനിധികളും ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരും ആ ഘട്ടത്തിൽ നിറഞ്ഞുനിന്നു. അതിന്റെ പിൻബലത്തിലാണ് നമുക്ക് കോവിഡ് എന്ന മഹാമാരിയെ പ്രതിരോധിക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം എല്ലാ ആശുപത്രികളും ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാണ്. തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഡോക്ടർമാരെ നിയോഗിക്കുകയാണ്, എല്ലാ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിലും ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിലും മറ്റ് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിലും. ഇത്തരമൊരു സംവിധാനം ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആർദ്രം പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചപ്പോൾ അന്നത്തെ തദ്ദേശ വകുപ്പുമന്ത്രി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതിന്റെ ഗുണഫലം നമ്മുടെ നാടിന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഡോക്ടർമാരും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫും ആവശ്യത്തിന് ഇന്നുണ്ട്. എല്ലാ ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും ജില്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളും മികവിന്റെ പാതയിലാണ്. കിറ്റുകൊടുത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി രണ്ടാമതും അധികാരത്തിൽ വന്നതെന്ന് ശ്രീ. യു. എ.

ലത്തീഫ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെയൊരു ദുഃസ്വചന നൽകിക്കൊണ്ടാണ് തൃക്കാക്കരയിൽ കിറ്റ് കൊടുക്കാതിരുന്നപ്പോൾ അവിടെ ഇടതുപക്ഷം തോറ്റു എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. കിറ്റ് കൊടുത്താൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഏതെങ്കിലുമൊരു മുന്നണിക്ക് വോട്ട് ചെയ്യുമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ 41 അംഗങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷ നിരയിലുണ്ടായത് എങ്ങനെയാണ്? നിങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ കിറ്റ് കൊടുത്താൽ വോട്ട് ചെയ്യുന്നവരായി തരംതാഴ്ത്തി കാണുന്നു, നിങ്ങളുവരെ സബ്സ്റ്റാൻഡൈസ് ചെയ്യുന്നു. ഈ നാട്ടിലെ ധനാഭ്യന്തരം സമ്പന്നന്മാരും സർക്കാർ ജീവനക്കാരും അന്ന് കിറ്റ് വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കാരണം അന്ന് കിറ്റ് വാങ്ങേണ്ട ഘട്ടമായിരുന്നു. വല്ലാതെ പ്രയാസവും ബുദ്ധിമുട്ടുമാണ് ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ നിലനിന്നിരുന്നത്. ആ സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്തിനിടയിൽ ഓരോരുത്തരും സർക്കാർ നൽകിയ അവകാശം, ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് സർക്കാരിലുള്ള അവകാശം ഗവൺമെന്റ് നിവൃത്തിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവന്നപ്പോൾ അതിനെ ഔദാര്യമായി ചിത്രീകരിക്കുകയും അത് വോട്ട് തട്ടാനുള്ള വഴിയാണെന്ന് അധിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്തു. നിങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് കാണിക്കുന്ന നിന്ദയായ അവഗണന അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന്

സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ശിശുമരണനിരക്ക് കുറഞ്ഞു, ആയുർദൈർഘ്യം കൂടി എന്നതാണ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട നേട്ടങ്ങളിലൊന്നായി ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ പ്രാവശ്യത്തെയും ചർച്ചയിൽ കേൾക്കുന്നത്. 2016-നശേഷം ജനിച്ച കുട്ടികൾ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനായതിനാൽ ഞങ്ങളിനി മരിക്കുന്നില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചാണോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. തമാശയല്ല, ഞാൻ കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ പ്രകോപിതരാകുന്നത്; കഴിഞ്ഞ വർഷം ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ ഇതുതന്നെ പറഞ്ഞു. 40-50 വർഷത്തെ ചരിത്രത്തിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ട, 20 വർഷത്തെ, 2001 മുതലുള്ള ചരിത്രമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ ശിശുമരണനിരക്ക് കുറഞ്ഞത് 2016-ലെ പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണോയെന്നും ഇവിടെ ആയുർദൈർഘ്യം കൂടിയത് പിണറായി സർക്കാരിന്റെ നേട്ടമാണോയെന്ന് മനസ്സിലാകും. ഈ വിഷയം ഞാൻ മുമ്പും സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്.

ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുൾപ്പെടെ എല്ലാ മേഖലകളിലും നേട്ടങ്ങൾ  
കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഐക്യകേരളം  
രൂപപ്പെടുത്തിയെടുത്തതിനുശേഷം, ഇ.എം.എസ്. ഗവൺമെന്റ്  
വന്നതിനുശേഷമുള്ള ഗവൺമെന്റുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൊണ്ടുമാത്രമല്ല,  
അതിനുമുമ്പുള്ള കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രം പഠിക്കുമ്പോൾ മിഷണറിമാരുടെയും  
നമ്മുടെ നവോത്ഥാന നേതാക്കന്മാരുടെയും സംഭാവനകൾ ഏറ്റവും  
പ്രതിഫലിച്ചത് എവിടെയാണ്? സാമൂഹ്യ മുന്നേറ്റങ്ങളിൽ. ആ  
മുന്നേറ്റത്തിന്റെ പ്രതിഫലനമായിരുന്നു വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും  
ആരോഗ്യരംഗത്തുമുണ്ടായ വളർച്ച. പിന്നറായി ഗവൺമെന്റ്  
വന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇതൊക്കെ നടന്നതെന്നാണ് ഭരണപക്ഷത്തുള്ളവർ  
പറയുന്നത്. ഇതിനൊക്കെ കണക്കുകളുണ്ടല്ലോ; ഓരോ സംസ്ഥാനത്തെയും  
രാജ്യത്തെയും കണക്കുകൾ പ്രത്യേകം പറയുന്നുണ്ട്. ലോകാരോഗ്യ  
സംഘടനയും ഇത് പറയുന്നുണ്ട്. ഇത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടം  
മാത്രമല്ലെന്ന് അത് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. ദശാബ്ദങ്ങളിലൂടെയുള്ള  
കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയുടെ, സാമൂഹ്യമുന്നേറ്റത്തിന്റെ പ്രതിഫലനമാണ് ഇന്ന്  
ശിശുമരണ നിരക്ക് കുറഞ്ഞതെന്നും ആയുർദൈർഘ്യം കൂടിയതെന്നും

നിങ്ങൾക്കറിയാമെങ്കിലും പറയാതിരിക്കുകയാണെന്ന് എനിക്കറിയാം. അതെല്ലാം ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ അക്കൗണ്ടിലെഴുതി ഞങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താമെന്ന് ധരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് വ്യാമോഹം മാത്രമാണെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. നാല് പഞ്ചായത്തുകളിൽ നാല് ആശുപത്രികൾ ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നുവെന്ന് ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞു, അത് എത്രയോ കാലമായി കേൾക്കുന്നു. 2011-16-ലെ യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഏതാണ്ട് 750-800 പഞ്ചായത്തുകളിൽ ആയുർവേദത്തിന് ഡിസ്പെൻസറിയുണ്ടായിരുന്നു. അത് എല്ലാ പഞ്ചായത്തിലും വേണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചത് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാലിന് അതറിയാം. ഇവിടെ ഹോമിയോ ഹോസ്പിറ്റലും പി.എച്ച്.സി.കളും വന്നത് മാറിമാറി വന്ന ഗവൺമെന്റുകളുടെ കാലത്തല്ലേ? 2011-2016 കാലഘട്ടത്തിൽ ആരോഗ്യരംഗത്ത് എന്ത് നടന്നുവെന്ന് ഇവിടെ ചോദിച്ചു, 2011-2016 കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ വന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ എണ്ണം എത്രയെന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ അത് ബോധ്യമാകും. നിങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ, ആ അഞ്ചുവർഷത്തിനുള്ളിൽ എത്ര ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ

വന്നുവെന്ന കണക്കുകളെടുത്ത് പരിശോധിക്കണം. നിങ്ങൾ  
 യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ മറച്ചുവെച്ച് സംസാരിക്കുകയാണ്. എല്ലാവരുടെയും കൂട്ടായ  
 പ്രയത്നംകൊണ്ടാണ് ഈ മുന്നേറ്റങ്ങളൊക്കെയുണ്ടായത്. വൃക്ക  
 രോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ പറഞ്ഞു, സമയപരിമിതികൊണ്ട് ഞാൻ  
 അതിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. 2012-ൽ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്  
 കൊണ്ടുവന്ന മൃതസഞ്ജീവനി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 2014-ൽ 156-ഉം  
 2015-ൽ 218-ഉം അവയവദാനം പ്രത്യേകിച്ച്, കിഡ്നി മാറ്റിവയ്ക്കൽ  
 ശസ്ത്രക്രിയകൾ നടത്തി. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം, 2017-ൽ 60-ഉം  
 2018-ൽ 29-ഉം 2019-ൽ 55-ഉം 2020-ൽ 70-ഉം ആയിരുന്നു. രാഷ്ട്രീയ  
 കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളതുകൊണ്ട് മറ്റ് വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ  
 കടക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്ക് എന്തുപറ്റി?  
 കേരളത്തിലെ ഒരു മന്ത്രി ഇന്നലെ ഭരണഘടനയ്ക്കെതിരെ സംസാരിച്ചു.  
 XXX XXX XXX\* ഭരണഘടനയെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെ ഒരു മന്ത്രി  
 പറഞ്ഞതിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ആരാണ്  
 ഭരണഘടനയ്ക്കെതിരെ ഇന്ന് ആക്രമണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്?  
 ഇന്ന് ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയും

\* ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12/07/2022-ലെ 12285/ഇ.ബി./2022/നി.സെ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

ഭരണഘടന പൊളിച്ചെഴുതാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ, അതിന് കൂട്ടനിൽക്കുകയല്ലേ കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി. ഭരണഘടന പൊളിച്ചെഴുതണം, ഇവിടത്തെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ഇവിടെ ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് അതിനുള്ള നീക്കം നടത്തിയപ്പോൾ ഈ രാജ്യത്തുടനീളമുണ്ടായ സമരങ്ങൾ നിങ്ങൾ മറന്നുപോയോ? ആ സമരങ്ങളിലുയർത്തിപ്പിടിച്ചത് ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടനയായിരുന്നു. ആ സമരത്തിലൂടെ നമ്മൾ നൽകിയത് ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിക്ക് ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ ഒറ്റക്കെട്ടായ മുന്നറിയിപ്പായിരുന്നു. ആ ഭരണഘടനയെ നിങ്ങൾ തള്ളിപ്പറയുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത് ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും ബി.ജെ.പി.യുടെയും അജണ്ട നടപ്പാക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. XXX XXX XXX\* അതാണ് നമ്മൾ പറയുന്നത് സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം ബി.ജെ.പി.യും ഒരേ തുവൽ പക്ഷികളെപ്പോലെയാണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യയിൽ പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത്.

ഇന്നലെ രാത്രിയിൽ ഒരു ടി.വി ചാനലിൽ ഞാനൊരു വാർത്ത കണ്ടു. ഏതാനും ചെറുപ്പക്കാർ ജയിലിൽനിന്നും ഇറങ്ങി വരുന്നു. ആ ചെറുപ്പക്കാരെ,

---

\* ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12/07/2022-ലെ 12285/ഇ.ബി./2022/നി.സെ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.



വിദ്യാർത്ഥികളെ ചുവന്ന ഷാൾ അണിയിച്ച് സ്വീകരിക്കുന്നു. പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെയില്ല, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസ് തകർത്തതിൽ ഞങ്ങളെ അങ്ങേയറ്റം അപലപിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ കൺവീനറും ദേശീയ നേതൃത്വവും പറഞ്ഞു അത് തെറ്റാണെന്ന്. ഇതെല്ലാം നിങ്ങൾ കളിയായി പറയുന്നതാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. അക്രമികളെ സംരക്ഷിക്കാതിരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ലെന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ് ഇന്നലെ ജയിലിൽനിന്നും ഇറങ്ങി വരുന്ന എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാരെ നിങ്ങൾ ഷാൾ അണിയിച്ച് സ്വീകരിക്കുന്ന കാഴ്ച. നിങ്ങൾ പറയുന്നതിൽ എന്ത് ആത്മാർത്ഥതയാണുള്ളത്? ഞങ്ങൾ അപലപിച്ചോയെന്ന് നിങ്ങൾ ഞങ്ങളോട് ചോദിച്ചില്ലേ? ഞങ്ങൾ അപലപിക്കേണ്ട സമയത്ത് അപലപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലത് ആത്മാർത്ഥമായാണ്. ജനങ്ങളെ വിഡ്ഢികളാക്കുന്നതിനാണ് നിങ്ങളത് പറഞ്ഞത്. ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയും അഖിലേന്ത്യാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. സീതാറാം യെച്ചൂരിയുമൊക്കെ പറഞ്ഞാൽ അതിനൊരു വിലയുണ്ടെന്ന് എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാരെയെങ്കിലും

ബോധ്യപ്പെടുത്തണ്ടേ? ഞങ്ങളിവരെ തള്ളിപ്പറയുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.ക്കാർ, ജില്ലാ നേതാക്കളുടെ ഇന്നലെ ജയിലിനുമുന്നിൽ പോയി അവർക്ക് സ്വീകരണം കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എത്ര അപഹാസ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത് കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി എങ്ങോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന്. അത് ഞങ്ങളെ ഭയപ്പെടുത്തുന്ന ഒന്നാണ്. മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം..... ഇടതുപക്ഷമായി നിങ്ങളും വലതുപക്ഷമായി ഞങ്ങളും രാജ്യത്തുണ്ടാകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയം ഈ രാജ്യത്ത് ശക്തിപ്പെടുന്നതിനെക്കാൾ നല്ലത് ഇടതുപക്ഷമുണ്ടാവുക എന്നതുതന്നെയാണ് നല്ലതെന്ന് പണ്ട് പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സിനെ അടിച്ചു തൂത്തുകളയാമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നതുപോലെ ഇടതുപക്ഷത്തെ ഇന്ത്യയിൽനിന്ന് അടിച്ചു തൂത്തുകളയണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ബി.ജെ.പി.യെക്കാൾ ആർ.എസ്.എസ്.നെക്കാൾ ഇടതുപക്ഷങ്ങൾ ഇന്ത്യയിലുണ്ടാകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവർതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ. പക്ഷേ നിങ്ങളുടെ നിലപാടെന്താണ്? നിങ്ങളുടെ നിലപാട് വലതുപക്ഷ ഹിന്ദു

തീവ്രവാദത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സി.പി.ഐ.(എം)-ന് എന്തൊക്കെ ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ; സംഭാവന ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ; അതാണ് നിങ്ങൾ ആലോചിക്കുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു. അങ്ങയുടെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഒരു ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്, ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്ക് ചേർന്നതാണോ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന ഈ കാര്യങ്ങൾ, നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന ഈ പ്രസ്താവനകൾ, നിങ്ങൾ ഭരണഘടനയ്ക്കെതിരെ നടത്തുന്ന ഈ മുദ്രവാക്യങ്ങൾ, അംബേദ്കറിനെതിരെ നടത്തുന്ന മുദ്രവാക്യങ്ങളെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കണമെന്നുമാത്രമേ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. ഞാൻ ഈ ഡിമാന്റുകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, എന്റെ പ്രസംഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ അവാസ്തവമായ കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്. ഭരണഘടനാ ശില്പിയായ ഡോ. ഭീംറാവു അംബേദ്കർ എഴുതിവച്ച ഭരണഘടനയിൽ 356-ാം വകുപ്പ് ഒരു

കാരണവശാലും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞതിനെ മറികടന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ഗവൺമെന്റിനെ പിരിച്ചുവിട്ട സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞ കാര്യത്തെ....., ഭരണഘടനാ ശില്പിയെ ഒരു കാരണവശാലും അവഹേളിക്കുന്ന സംഭവമുണ്ടായിട്ടില്ല. അത് രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. ചെയർമാൻ: അത് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വണ്ടൂർ അംഗത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ ഇന്നലെ ജയിലിൽനിന്നും ഇറങ്ങിയ ആളുകളെ സ്വീകരിക്കാൻ ജില്ലാ നേതാക്കന്മാർ ഉൾപ്പെടെ പോയി എന്നുള്ള ഭാഗം തെറ്റാണ്. അത് സഭാരേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അത് സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. ചെയർമാൻ: അത് പരിശോധിക്കാം.

ആരോഗ്യ - വനിത - ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും, കുടുംബക്ഷേമം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സഭയിൽ പിന്തുണയ്ക്കുകയും

ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്ത ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളോട് ഈ അവസരത്തിൽ നന്ദി അറിയിക്കുകയാണ്. വകുപ്പ് മന്ത്രിയും നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾക്ക് പ്രതിപക്ഷനിരയിൽ നിന്നും നന്ദി പറഞ്ഞത് വളരെയധികം സന്തോഷത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. പക്ഷെ ചില ബഹുമാന്യരായ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക് സർവ്വം രോഗാതുരമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഭരണപക്ഷത്തെ ചില ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളിവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, രോഗാതുരമായ മനസ്സുള്ളവർക്കാണ് ചുറ്റും രോഗാതുരമാണെന്ന് തോന്നുന്നത്. രോഗാതുരത കുറയ്ക്കുകയെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെയും ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെയും ലക്ഷ്യം. അതുകൊണ്ട് അതിനും കൃത്യമായ ചികിത്സയുണ്ടെന്ന് പറയാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്.

ആഗോളതലത്തിൽ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ കോവിഡ് മഹാമാരി അനിതരസാധാരണമായ വെല്ലുവിളികളാണ് സൃഷ്ടിച്ചത്. കോവിഡിന്റെ മൂന്ന് തരംഗങ്ങളേയും അതുതീർത്ത വെല്ലുവിളികളെയും ഏറ്റവും മികച്ച രീതിയിൽ അതിജീവിച്ചാണ് കേരളം മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടെയും

ചിട്ടയോടെയുള്ള പ്രവർത്തനവും കോവിഡിനെതിരായ ശാസ്ത്രീയമായ പ്രതിരോധവും ജനങ്ങളുടെ ജീവനും ജീവനോപാധിയും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നയസമീപനങ്ങളുമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തെ മികച്ചതും വ്യത്യസ്തവുമാക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ കോവിഡിന്റെ ഒരു ഘട്ടത്തിലും ഓക്സിജൻ ബെഡ്ഡോ, വെന്റിലേറ്ററോ, ഐ.സി.യു.ബെഡ്ഡോ ലഭ്യമാക്കാതെ ഒരു കോവിഡ് രോഗി പോലും മരണപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നത് ആശ്വാസം നൽകുന്ന കാര്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉയർന്ന ജനസാന്ദ്രതയും ഉയർന്ന ജീവിതശൈലി രോഗികളുടെ എണ്ണവും തീർക്കുന്ന വെല്ലുവിളികളെ മറികടന്നുകൊണ്ട്, രോഗികളെ ഏറ്റവും കൃത്യതയോടെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും വ്യാപനതോത് കുറയ്ക്കുന്നതിനും വ്യക്തമായും സുതാര്യമായും ഡാറ്റ ഡോക്യുമെന്റ് ചെയ്യുന്നതിനും നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കേന്ദ്രം കോവിഡ് മരണങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചപ്പോൾ, കോവിഡ് മരണങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും അപ്പീലുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി കേരളത്തിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഒരു പ്രത്യേക

പോർട്ടൽ രൂപീകരിച്ചു. പോർട്ടൽ രൂപീകരണവും തുടർന്നുള്ള നടപടികളും ഏറ്റവും മാതൃകാപരമാണെന്നാണ് രാജ്യത്തിന്റെ പരമോന്നത നീതിപീഠം അഭിപ്രായപ്പെട്ടത്. കോവിഡിന്റെ ഓരോ തരംഗത്തിലും നാം അവലംബിച്ച പ്രതിരോധമാർഗ്ഗങ്ങൾക്ക് വ്യത്യസ്തതകളുണ്ടായിരുന്നു. പ്രധാന കാരണങ്ങളിൽ ഒരു ഘടകം വാക്സിനാണ്. 2021 മേയ് മാസം അവസാനം സർക്കാർ തീരുമാനങ്ങളിൽ ആദ്യത്തേത് എത്രയുംവേഗം എല്ലാവർക്കും വാക്സിൻ എടുക്കുകയെന്നതായിരുന്നു. കിടപ്പുരോഗികൾ, മറ്റ് ഗുരുതര രോഗമുള്ളവർ, 60 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ളവർ, ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ, കോവിഡ് മുൻനിരപ്പോരാളികൾ, ഗർഭിണികൾ എന്നിങ്ങനെ മുൻഗണനകൾ നിശ്ചയിച്ച് പല വിഭാഗങ്ങളാക്കി. കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് വീട്ടിലെത്തി വാക്സിൻ എടുക്കുന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയ ആദ്യ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരുടെ സമർപ്പിതമായ കഠിനാധ്വാനത്തിന്റെ ഫലമായി വളരെ വേഗം 100 ശതമാനം ഒന്നാം ഡോസ് വാക്സിനൊടുക്കുന്നതിന് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. വനത്തിനുള്ളിലേയ്ക്കും വെള്ളത്താൽ ചുറ്റപ്പെട്ട പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്കും കാടും മലയും പുഴയും കടന്ന് വാക്സിൻ ചുമന്നും നടന്നും സഞ്ചരിച്ച ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ നടത്തിയ സേവനം സഭയിൽ പ്രത്യേകമായി

ഓർക്കുകയാണ്. അട്ടപ്പാടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ മേഖലകളിലെയും ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ, ഡോ. രഞ്ജിനി, ഡോ. ഫയാസ്, ഡോ. സുകന്യ, ദേശീയ തലത്തിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട നേഴ്സിംഗ് ഓഫീസർ ഗ്രേഡ് I - പ്രിയ, കണ്ണൂർ പയന്നൂർ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലെ ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. ഗ്രേഡ് I- ഭവാനി, സഹപ്രവർത്തകരുടെ പിന്തുണയോടെ ഒരു ദിവസം കൊണ്ട് 893 പേർക്ക് വാക്സിനെടുത്ത ചെങ്ങന്നൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നേഴ്സ് - പുഷ്പലത അടക്കം പേര് പ്രത്യേകമായി എടുത്തുപറയുന്നില്ല... ഓരോ ആഴ്ചയും നടത്തുന്ന പ്രത്യേക വാക്സിൻ ഡ്രൈവുകളെ വിജയിപ്പിച്ച ഡയറക്ടറേറ്റ്, കൺട്രോൾ റൂം മുതൽ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലെ ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ വരെയുള്ളവർ, വാക്സിൻ വിമുഖതയകറ്റാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഇടപെടുമ്പ്രവർത്തിച്ച ആശാപ്രവർത്തകർ, ആദിവാസി ഊരുകളിൽ സമയമെടുത്ത് പ്രാദേശിക ഭാഷയിൽ ആശയ വിനിമയം നടത്തി വാക്സിനെടുക്കാൻ നേതൃത്വം നൽകിയവർ, തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജനപ്രതിനിധികൾ, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സന്നദ്ധ സംഘടനകളിലെ അംഗങ്ങൾ, സഹകരണ ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പ്രവർത്തകർ, എല്ലാവരെയും ഈ അവസരത്തിൽ



ഓർക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ 18 വയസ്സിനുമുകളിൽ ഒന്നാം ഡോസ് വാക്സിൻ നൂറ് ശതമാനവും എടുത്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം ഡോസ് 90 ശതമാനത്തിനടുത്ത് എത്തിയിട്ടുണ്ട്. പതിനഞ്ച് മുതൽ പതിനേഴ് വയസ്സ് വരെ പ്രായമുള്ളവർക്ക് ഒന്നാം ഡോസ് 85%, രണ്ടാം ഡോസ് 59%, പന്ത്രണ്ട് മുതൽ പതിനാല് വയസ്സുവരെയുള്ളവർക്ക് ഒന്നാം ഡോസ് 69%, രണ്ടാം ഡോസ് 34%. ഈ ഘട്ടത്തിൽ കോവിഡ് കേസുകളിൽ നേരിയ രീതിയിലുള്ള വർദ്ധനവ് പ്രതീക്ഷിച്ചതാണ്. സ്കൂളുകൾ തുറന്നു, കൂടിച്ചേരലുകൾ കൂടി, ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേസുകളിൽ നേരിയ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കപ്പെട്ടതാണ്. വളരെ പെട്ടെന്നുള്ള ഒരു ഉയർച്ച ഉണ്ടാകുന്നില്ല. രാജ്യത്തുതന്നെ അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യമില്ലെന്നാണ് കേന്ദ്ര ആരോഗ്യമന്ത്രാലയവും വിലയിരുത്തുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഇപ്പോഴുള്ള കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിലുള്ള നേരിയ വർദ്ധന ആശങ്കപ്പെടുത്തുന്നതല്ല. അതിന് രണ്ട് കാരണങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന്, വൈറസിന്റെ ജനിതക ശ്രേണീകരണവും സ്പൈക്ക് പ്രോട്ടീൻ സീക്വൻസിംഗും തുടർച്ചയായി തന്നെ നടത്തുന്നുണ്ട്. സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ഒരു പുതിയ വകഭേദം പോലും, variant of concern

കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഒമിക്രോൺ മൂലമാണ് ഇപ്പോഴത്തെ കേസുകളുണ്ടാകുന്നത് എന്നതാണ് പരിശോധനകളിലൂടെ വ്യക്തമായിട്ടുള്ളത്. രണ്ട്, ആശുപത്രികളിലെ കിടക്കകളുടെ occupancy, ഐ.സി.യു. ആണെങ്കിലും സാധാരണ ബെഡ്ഡാണെങ്കിലും ഓക്സിജൻ ബെഡ്ഡാണെങ്കിലും വെന്റിലേറ്റർ ആണെങ്കിലും രോഗികൾ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യപ്പെടുന്നില്ല. ഒരു തരത്തിലുള്ള വർദ്ധനയും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നതാണ് വ്യക്തമാകുന്നത്. ഈ രണ്ട് കാരണങ്ങൾകൊണ്ടും ഇപ്പോഴത്തെ കോവിഡ് കേസിന്റെ കാര്യത്തിലുണ്ടാകുന്ന നേരിയ വർദ്ധനവിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള ആശങ്കയും വേണ്ടതില്ല എന്നതുതന്നെയാണ് പരമപ്രധാനമായ കാര്യം. കോവിഡ് അപ്രോപ്രിയേറ്റായിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ, മാസ്ക് ധരിക്കുന്നതും സാമൂഹിക അകലം പാലിക്കുന്നതും കൈകൾ സാനിറ്റൈസർ ഉപയോഗിച്ചോ, സോപ്പും വെള്ളവുമുപയോഗിച്ചോ ശുദ്ധിയാക്കുന്നതും നമ്മൾ തുടരണം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. കാരണം രൂക്ഷമായ തോതിലില്ല പകരം ഒമിക്രോണിന്റെ തോതിലാണ് വന്നിട്ട് പോകുന്നത്. ഇവിടെ ഒമിക്രോൺ കേസുകൾ വരുന്നതിന്റെ

കണക്കിന്റെയൊരു പ്രശ്നമുണ്ട്. കാരണം ടെസ്റ്റ് പോസിറ്റിവിറ്റി റേറ്റ് മാത്രമാണ് നമുക്ക് കിട്ടുന്നത്. നമ്മുടെ ചുറ്റുപാടിൽ കാണുന്ന കൂടുതൽ ആളുകളും ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നില്ല എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഇത് ചെറിയ അസ്വസ്ഥതകളായി വരുന്നതുകാരണം വന്ന് പോയിക്കോട്ടേയെന്നാണ് കൂടുതൽ ആളുകളും വിചാരിക്കുന്നത്. കൃത്യമായൊരു ഹെൽത്ത് ഡാറ്റ ലഭ്യമാകാൻ ഈ സാഹചര്യം സഹായകരമാകുന്നില്ല എന്നതാണ്. അത് സർക്കാരിന്റെ കുറ്റമാണെന്നല്ല ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ആളുകൾ സഹകരിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഇനി ഇതുപോലെ എന്തെങ്കിലും വേരിയന്റുണ്ടായാൽ, അല്ലെങ്കിൽ ഭാവിയിൽ ഇതുപോലുണ്ടായാൽ കൃത്യമായി അസെസ്സ് ചെയ്യാൻ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. അതുകൊണ്ട് ഹെൽത്ത് സർവ്വേ പോലുള്ള വേറെ ഏതെങ്കിലും ഒരു സംവിധാനം ഇതിന് ഏർപ്പെടുത്തണം. അത്തരത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ ശരിയായൊരു കണക്കിന്റെ പ്രൊജക്ഷനെങ്കിലും കിട്ടേട്ട് ആവശ്യമാണ്. അത്തരത്തിൽ വിവരങ്ങൾ കിട്ടാനിടയുള്ള എന്തെങ്കിലുമൊരു സംവിധാനം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ചെയ്യാമോയെന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കിട്ടുന്ന കണക്ക് കൃത്യമല്ല എന്നതു തന്നെയാണ് ഇങ്ങനൊരു

പുതിയ രീതി ആവശ്യപ്പെടാനുള്ള കാരണം. എന്തെങ്കിലും അസ്വസ്ഥകളുണ്ടെങ്കിൽ ടെസ്റ്റ് നടത്താൻ ആരും പോകുന്നില്ലെന്ന് നമുക്കറിയാം. വളരെ അപൂർവ്വം ആളുകൾ മാത്രമാണ് ടെസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്. അതും വളരെ കുറച്ച് ശതമാനം മാത്രം. ഇത് ഭാവിയിൽ നമുക്കുതന്നെ വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കും. രോഗ ബാധിതരുടെ കണക്ക് കൃത്യമായി ലഭ്യമാക്കത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള എന്തെങ്കിലുമൊരു സർക്കാർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് എന്തെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള വലിയ വർദ്ധന കോവിഡ് കേസുകളിലുണ്ടെങ്കിൽ സ്വാഭാവികമായും അത് പ്രതിഫലിക്കപ്പെടും. സാധാരണ ഒരു പനിയോ ജലദോഷമോ മൂക്കൊലിപ്പോ വന്നാൽപോലും സ്വയം ചികിത്സിക്കരുതെന്നുള്ളതാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നൽകുന്ന തുടർച്ചയായിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. തൊട്ടടുത്തുള്ള ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ പോകുകയും ഡോക്ടറുടെയോ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെയോ നിർദ്ദേശപ്രകാരമുള്ള ചികിത്സ തേടുകയും വേണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് ഈ പകർച്ചവ്യാധികളുടെയും പകർച്ചപ്പനികളുടെയും കാലം കൂടിയാണ്

എന്നതുകൊണ്ടാണ് പനി സ്വയം ചികിത്സിക്കരുതെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം ആരോഗ്യവകുപ്പ് കൊടുക്കുന്നത്. ആ രീതിയിലുള്ള ഒരു ബോധവൽക്കരണം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വകുപ്പ് നടത്തുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് എത്തിപ്പെടുന്നവർ പനിയുണ്ടെങ്കിൽ ഇതും പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം എന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പ് കണ്ടിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയാണ് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്.

കോവിഡിന് പുറമെ ഇക്കാലത്ത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി കൊതുക്ജന്യ രോഗമായ 'സിക്ക' തിരുവനന്തപുരത്ത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടു. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷന്റെയും ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെയും ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലിലൂടെ വളരെ കർശനമായിത്തന്നെ ഇതിന്റെ വ്യാപനം തടയുന്നതിന് നമുക്ക് സാധിച്ചു. ആ കാലയളവിൽ പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്ന മുഴുവൻ ഗർഭിണികളായവരെയും സ്ത്രീൻ ചെയ്തു. നമുക്കറിയാം ഗർഭിണികളായ സ്ത്രീകൾ സിക്ക ബാധിതരായാൽ ഗർഭസ്ഥശിശുക്കളെയാണ് ഇത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിക്കുന്നത്. ഒരു ഗർഭസ്ഥ ശിശുവിനുപോലും വൈകല്യങ്ങൾ ഇല്ല എന്നുള്ളത് ഉറപ്പാക്കി. വളരെ കർശനമായ ഇടപെടലിലൂടെ മറ്റൊരു

ജില്ലയിലേക്ക് ഇത് വ്യാപിക്കുന്നതിൽ നിന്നും അതുപോലെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയുടെ മറ്റ് ഭാഗങ്ങളിലേക്ക് ഇത് വ്യാപിക്കുന്നതിൽ നിന്നും തടയുന്നതിന് നമുക്ക് സാധിച്ചു. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ തന്നെ ഒരു 'നിപ്' കേസ് വീണ്ടും കോഴിക്കോട് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടു. അതും രണ്ടാമതൊരാളിലേക്ക്, ആദ്യകേസിൽ നിന്ന് രണ്ടാമതൊരാളിലേക്ക് രോഗം പകരുന്നില്ല എന്നുള്ളത് ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് ആശ്വാസകരമായിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. അതിലും വകുപ്പ് ശക്തമായിട്ടുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും കാലവർഷമെന്നോ തുലാവർഷമെന്നോ ഭേദമില്ലാതെ ഇടയിടെ പെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മഴയും മൃഗങ്ങളുടെ ആവാസവ്യവസ്ഥയിലുള്ള മാറ്റവും മറ്റും കൊതുക്ജന്യ ജന്തുജന്യ രോഗങ്ങൾ വർദ്ധിക്കാനുള്ള എല്ലാ സാഹചര്യവും സൃഷ്ടിക്കുന്നുവെന്നത് പ്രത്യേകം കാരണങ്ങളാൽ. ഇന്നലെ ലോക ജന്തുജന്യദിനമായിരുന്നു. മനുഷ്യർക്ക് ബാധിക്കുന്ന രോഗങ്ങളിൽ 60 ശതമാനവും ജന്തുക്കളിൽ നിന്ന് പകരുന്ന രോഗമാണ്. പുതിയതായി കണ്ടെത്തുന്ന രോഗങ്ങളിൽ 70 ശതമാനവും ജന്തുജന്യരോഗങ്ങളാണ്. പക്ഷേ ഈ രോഗങ്ങൾക്കെതിരെ നാം

തീർക്കുന്നത് അതിശക്തമായിട്ടുള്ള പ്രതിരോധമാണ്. പകർച്ചപ്പനികളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. വസ്തുത, ഞാൻ മുമ്പ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഒരു പനിയോ ജലദോഷമോ ഉണ്ടെങ്കിൽ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ചെല്ലുകയും പരിശോധനകൾ നടത്തുകയും വേണം എന്ന നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആളുകൾ പോകുന്നുണ്ട്. രണ്ടുകാര്യങ്ങൾ അതിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഒന്ന്, പകർച്ചപ്പനികൾ മൂലമുള്ള മരണം സംസ്ഥാനത്ത് കൂട്ടുന്നില്ല. 2022 ജനുവരി മുതൽ ജൂൺ മാസംവരെയുള്ള ഡാറ്റ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ മുൻവർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കുറയുകയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെ തന്നെ ആശുപത്രികളിൽ കിടത്തി ചികിത്സ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള പകർച്ചപ്പനി മൂലമുള്ള രോഗികളുടെ എണ്ണവും വലിയരീതിയിൽ കുറയുന്നുണ്ട്. കോവിഡിന്റെ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കൊപ്പം കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖല സഞ്ചരിച്ചിട്ടുള്ളത് മുന്നോട്ടാണ്. ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഒറ്റക്കെട്ടായി നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞു. ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് അഭിമാനകരങ്ങളായിട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ 'നീതി

ആയോഗ് സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാമതാണ്. ശിശു മരണനിരക്കിനെക്കുറിച്ച് നേരത്തേ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഞാൻ പഴയ കാര്യങ്ങൾ ഓർമ്മിപ്പിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽപ്പോലും അത് ബഹുമാന്യനായ അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് അത് പ്രത്യേകമായി പറയണമെന്നാഗ്രഹിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ ശിശുമരണ നിരക്ക് 2000 മുതൽ 2015 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മാറ്റമില്ലാതെ തുടരുകയായിരുന്നുവെന്നുള്ള കാര്യം ഓർക്കണം. 2000-ൽ 14 എന്നുള്ളത് 2016-ൽ പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലിലൂടെ ഒരൊറ്റ അക്കത്തിലേക്ക് ഇൻഫന്റ് മോർട്ടാലിറ്റി റേറ്റ് എത്തിക്കുന്നതിന് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള വസ്തുതയാണ്. ആ വസ്തുതകളെ മറന്നുകൊണ്ട് നമ്മൾ സംസാരിക്കരുത്. കൂട്ടായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയാണ് ഇത് സാധ്യമായിട്ടുള്ളത് എന്നതും കാണേണ്ടതാണ്. രാജ്യത്ത് NQAS (നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാറൻസ് സ്കീം) അംഗീകാരം ഏറ്റവും കൂടുതൽ കരസ്ഥമാക്കിയ സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. 146 ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാറൻസ് സ്കീം അനുസരിച്ച് അംഗീകാരം ലഭിച്ചത്. ക്ഷയരോഗ



നിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ദേശീയതലത്തിൽ നമുക്ക് വെള്ളിമെഡൽ ലഭിച്ചു. കേരളത്തിൽ 2021-ൽ മാത്രം 15 ശതമാനമാണ് ക്ഷയരോഗികളുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. വെള്ളിമെഡൽ നേടുന്ന ഏക സംസ്ഥാനം കൂടിയാണ് കേരളം. ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിയതിനുള്ള പുരസ്കാരം കേരളത്തിനാണ് ലഭിച്ചത്. കേരളത്തിന്റെ രണ്ട് ആശുപത്രികൾ - കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജും ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജും സ്ഥാപന വിഭാഗത്തിൽ പ്രത്യേകമായി രാജ്യത്ത് ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടു. ദേശീയതലത്തിൽ തുള്ളിപോലും പാഴാക്കാതെ വാക്സിൻ എടുത്ത സംസ്ഥാനത്തിനുള്ള ഇന്ത്യാ ട്രസ്റ്റിന്റെ ഹെൽത്ത്ഗിരി അവാർഡ് അംഗീകാരം കേരളത്തിന് ലഭിച്ചു. ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ സൂചികയിൽ ദേശീയതലത്തിൽ നമുക്ക് രണ്ടാം സ്ഥാനമാണ്. FSSAI-യുടെ ഈറ്റ് ചലഞ്ചിൽ സംസ്ഥാനത്തെ നാല് നഗരങ്ങൾക്കാണ് ദേശീയ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കോവിഡ് കാലത്ത് നടത്തിയ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ..... അതുപോലെ ഈ സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തെ മുന്നോട്ടാണ്

നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. രണ്ടാം തരംഗത്തിൽ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുമ്പോഴും മൂന്നാം തരംഗത്തിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള എല്ലാ ഒരുക്കങ്ങളും സംസ്ഥാനം നടത്തിയിരുന്നു. ഒരുവർഷം കൊണ്ട് 724 ഐ.സി.യു. കിടക്കകളും 878 ഓക്സിജൻ കിടക്കകളും സജ്ജമാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. 25 ആശുപത്രികളിൽ 194 പുതിയ ഐ.സി. യൂണിറ്റുകൾ, 19 ആശുപത്രികളിലായി 146 എച്ച്.ഡി. യൂണിറ്റുകൾ, 10 ആശുപത്രികളിലായി 36 പീഡിയാട്രിക് ഐ.സി. യൂണിറ്റുകൾ എന്നിവ സജ്ജമാക്കി. തിരുവനന്തപുരം എസ്.എ.റ്റി. ആശുപത്രിയിലും എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലും 12 കിടക്കകൾ വീതമുള്ള ഐ.സി.യു. ഹൈ ഡിപ്പൻഡന്റ്സ് യൂണിറ്റ് കിടക്കകളും സജ്ജമാക്കി. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ 239 ഐ.സി.യു. ഹൈ കെയർ കിടക്കകൾ, 85 പീഡിയാട്രിക് ഐ.സി.യു. കിടക്കകൾ, 878 ഓക്സിജൻ കിടക്കകൾ, 113 സാധാരണ കിടക്കകൾ എന്നിവയുൾപ്പെടെ 1588 കിടക്കകൾ പുതുതായി സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വെന്റിലേറ്ററുകൾ - പുതുതായി 939 വെന്റിലേറ്ററുകളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. 123 വെന്റിലേറ്ററുകൾ നവജാത ശിശുക്കൾക്ക്, കുട്ടികൾക്കും മുതിർന്നവർക്കുമുള്ള 215

വെന്റിലേറ്റുകൾ, 148 നോൺഇൻവേസീവ് വെന്റിലേറ്റുകൾ....അങ്ങനെ  
 വളരെ ഡീറ്റെയിൽഡായിട്ട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. സമയപരിമിതിമൂലം ഞാൻ  
 അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ  
 222 വെന്റിലേറ്റർ, 51 പീഡിയാട്രിക് വെന്റിലേറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെ ആകെ  
 273 വെന്റിലേറ്റുകൾ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഏറ്റവും  
 വലിയൊരു ഇടപെടൽ നടന്നത് നമ്മുടെ എല്ലാ പ്രധാന ആശുപത്രികളും  
 എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളും ജനറൽ  
 ആശുപത്രികളും താലൂക്ക്തലം വരെ ഓക്സിജൻ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ നാം  
 സ്വയം പര്യാപ്തമായി എന്നുള്ളതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഓക്സിജൻ സ്വയം  
 പര്യാപ്ത ഉറപ്പാക്കി. സർക്കാർ സ്വകാര്യ മേഖലകളിലായി നിലവിൽ  
 1817.54 മെട്രിക് ടൺ ലിക്വിഡ് ഓക്സിജൻ സംഭരണശേഷിയുണ്ട്. 159.6  
 മെട്രിക് ടൺ അധിക സംഭരണശേഷി സജ്ജമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ  
 പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ  
 ഹൃദയശസ്ത്രക്രിയ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്  
 നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. ഒരു ശസ്ത്രക്രിയ അല്ല, എറണാകുളം ജനറൽ  
 ആശുപത്രിയിൽ ആരംഭിച്ച് അത് തുടരുകയാണ്. നേരത്തേ

ബഹുമാന്യരായിട്ടുള്ള അംഗങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കേരളത്തിലാദ്യമായി കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2022 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ ആദ്യത്തെ ശസ്ത്രക്രിയ വിജയകരമായി നടത്തി. രണ്ടുമാസം കഴിഞ്ഞ് രണ്ടാമത്തെ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തി. ആദ്യത്തെ 10 ശസ്ത്രക്രിയകൾ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ തീർത്തും സൗജന്യമായിട്ടാണ് നടത്തുന്നത് എന്നുള്ളതും ഈയവസരത്തിൽ പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആദ്യമായി പീഡിയാട്രിക് ഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയ തിരുവനന്തപുരം എസ്.എ.റ്റി. ആശുപത്രിയിൽ ആരംഭിച്ചു. വിജയകരമായി മുമ്പോട്ടുപോകുന്നു. കേരളത്തിൽ നവകേരള കർമ്മ പദ്ധതി 2 (ആർദ്രം-2)-ന്റെ ഭാഗമായി ഭാഗമായി കാൻസർ ചികിത്സാ പ്രതിരോധ രംഗത്തെ ഏറ്റവും സുപ്രധാന കാൽവയ്പായ കേരള കാൻസർ രജിസ്ട്രി പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. ജനസംഖ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്ന് മേഖലകളായി തിരിച്ചാണ് കാൻസർ രജിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കുന്നത്. ആർ.സി.സി., സി.സി.സി., എം.സി.സി. എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ചായിരിക്കും രജിസ്ട്രിയുടെ ഏകോപനം. കാൻസർ രോഗമുക്തി നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ലക്ഷ്യം. അതോടൊപ്പം പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം ഏർജി ഇന്റർവെൻഷൻ.....

കാൻസറുണ്ട് എങ്കിൽ പലപ്പോഴും കേരളത്തിൽ സംഭവിക്കുന്നത് മൂന്നും നാലും ഘട്ടങ്ങളിലാണ് ഇത് തിരിച്ചറിയപ്പെടുന്നത് എന്നതാണ്. ആദ്യമേ തന്നെ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് കൃത്യമായ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കി രോഗികളെ രക്ഷിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. അത് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കം എന്നുള്ളതാണ് പരയാനുള്ളത്. 25 ആശുപത്രികളിൽ കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിനെ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഓങ്കോളജി സയൻസസ് ആൻഡ് റിസർച്ച് ആയി പ്രഖ്യാപിച്ചു. എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ആഴ്ചയിലൊരു ദിവസം കാൻസർ പ്രാരംഭ പരിശോധനാ ക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാന്യനായ രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി, എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ മറുപടിയായി ഞാൻ ഡയാലിസിസിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ നമ്മൾ നടത്തിയ സുപ്രധാനമായ ഒരു കാൽവയ്പ്പ് പെരിറ്റോണിയൽ ഡയാലിസിസിലാണ്. രോഗികൾക്ക് ആശുപത്രിയിലേക്ക് വരാതെ വീട്ടിലിരുന്നുകൊണ്ട് തന്നെ ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം 11 ജില്ലകളിൽ ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ട്. 295 രോഗികളാണ്

ഇതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ബാക്കി മൂന്ന് ജില്ലകളിലേയ്ക്കുകൂടി ഇത് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. സൗജന്യ പക്ഷാഘാത ചികിത്സ - അധികദൂരം യാത്ര ചെയ്യാതെ അവരവരുടെ ജില്ലകളിൽതന്നെ സൗജന്യ പക്ഷാഘാത ചികിത്സ ലഭ്യമാകുന്ന സംവിധാനം 10 ജില്ലകളിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി. ആദ്യമായി സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു എസ്.എം.എ. (സ്പെനൽ മസ്കുലർ അടോഫി) ക്ലിനിക് സർക്കാർ മേഖലയിൽ ആരംഭിച്ചു. ഈ സമീപകാല വാർത്തകളിൽ തുടർച്ചയായി വന്നിരുന്ന അപൂർവ്വം രോഗങ്ങളിൽ ഒന്നാണത്. അതിനുള്ള ചികിത്സ ആദ്യമായി തിരുവനന്തപുരം, എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയിൽ ആരംഭിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി ഡി.എം.(ഇൻഫെക്ഷ്യസ് ഡിസീസസ്) കോഴ്സ് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള അനുമതി കേരളത്തിന് ലഭിച്ചു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 26 സ്പെഷ്യാലിറ്റി സീറ്റുകളും ഒൻപത് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സീറ്റുകളുമുൾപ്പെടെ ആകെ 35 സീറ്റുകൾക്ക് പുതിയതായി മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ അനുമതി ലഭിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആദ്യമായി കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഡി.എം.(ഇൻഫെക്ഷ്യസ് ഡിസീസസ്)

കോഴിനുള്ള അനുമതി ലഭ്യമായി.

ആദിവാസി മേഖലയിലെ ഇടമലക്കുടിയിലെയും ചട്ടമുന്നാറിലെയുമെല്ലാം ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ഥിരം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട്, അവിടെയുള്ള ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. അട്ടപ്പാടിക്കായി സ്പെഷ്യൽ ഇന്റർവെൻഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി. മാതൃ-ശിശുമരണങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും പോഷകാഹാരക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി സമൂഹത്തിന്റെ ഇടപെടൽ കൂടുതൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി അങ്കണവാടി വർക്കർമാർ, ഹെൽപ്പർമാർ, ആശാ പ്രവർത്തകർ, അഭ്യസ്തവിദ്യരായ സ്ത്രീകൾ എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി 175 അങ്കണവാടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 'പെൺഭിക്ഷ കൂട്ട' എന്ന പേരിൽ ഓരോ അങ്കണവാടികളുടേയും കീഴിൽ സ്ത്രീകളുടെ കൂട്ടായ്മ രൂപീകരിച്ചു. അതുപോലെ അട്ടപ്പാടിയിൽ 28 പുതിയ സബ്സെന്ററുകൾ തുടങ്ങി, അവയെ ഹെൽത്ത് ആന്റ് വെൽനെസ് സെന്ററുകളായി ഉയർത്തുകയാണ്. നേരത്തെ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും സിക്കിൾസെൽ അനീമിയ എന്ന രോഗത്തെപ്പറ്റി സൂചിപ്പിച്ചു, ഒരിടവേളയ്ക്കുശേഷം അതിന്റെ സ്കീനിംഗ് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ

ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സേവന നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് പ്രത്യേകം പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുകയും പൈലറ്റ് പദ്ധതി തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നടപ്പിലാക്കുകയുമാണ്. അപകടംമൂലമാണെങ്കിലും പക്ഷാഘാത്താലാണെങ്കിലും ഹൃദ്രോഗത്താലാണെങ്കിലും കാഷ്ചാലിറ്റിയിൽ എത്തുന്ന ഒരു രോഗിക്ക് രാജ്യാന്തര തലത്തിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽ ആവശ്യമായ ചികിത്സ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പാക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, പക്ഷാഘാതം പിടിപെട്ട ഒരു രോഗി ആശുപത്രിയിലെത്തുമ്പോൾ 30 മിനിറ്റിനുള്ളിൽ ആ രോഗിയെ സ്ട്രോക്ക് ഐ.സി.യു.-വിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. അപകടം സംഭവിച്ച ഒരു രോഗിയെ സ്കാനിംഗിനും എക്സറേയ്ക്കുമൊന്നും തടസ്സം വരാതെ വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ റെഡ് സോണിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും ഗ്രീൻ ചാനലിലൂടെ എക്സറേയ്ക്കും സ്കാനിംഗിനും ആവശ്യമെങ്കിൽ ഓപ്പറേഷൻ തീയറ്ററിലേയ്ക്കും എത്തിക്കുന്നതിനുമുള്ള കൃത്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

രാജ്യംതന്നെ ആദരിക്കുന്ന ഒന്നാണ് കേരളം നടപ്പാക്കിയ ഇ-ഹെൽത്ത്



പദ്ധതി. 426 ആശുപത്രികളിലാണ് ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 200 ആശുപത്രികളിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് സേവനം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി കൃമിനീൽക്കാതെ, വെബ് പോർട്ടൽവഴി ആശുപത്രി അപ്പോയിന്റ്മെന്റ് ഓൺലൈനായി ബുക്കുചെയ്യുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിലും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം ഇനിയും നടപ്പാക്കാത്ത പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിൽ അടുത്ത മൂന്ന് വർഷത്തിനുള്ളിൽ നടപ്പാക്കാനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുന്നത്. 'ഇ-സഞ്ജീവനി' പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങൾ ഇ-സഞ്ജീവനിവഴി അനുവദിച്ചു. സംസ്ഥാനത്ത് 'ഇ-സഞ്ജീവനി ഡോക്ടർ-ടു-ഡോക്ടർ' സേവനങ്ങൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിച്ചു. കോവിഡ് ഒ.പി.-യിൽ 24 മണിക്കൂറും ഓൺലൈനായി ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ഇ-സഞ്ജീവനിയിലുണ്ടാകും. ഇ-സഞ്ജീവനിയിൽ പോസ്റ്റ് കോവിഡ് ഒ.പി.

സേവനം ആരംഭിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പിറവം എം.എൽ.എ. മുഖ് സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ്. പോസ്റ്റ് കോവിഡ് രോഗങ്ങളെ സർക്കാർ വളരെ ഗൗരവത്തോടെയും പ്രാധാന്യത്തോടെയുമാണ് കാണുന്നത്. 1613 പോസ്റ്റ് കോവിഡ് ക്ലിനിക്കുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ആശുപത്രികളിലായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇ-സഞ്ജീവനിയുടെ ഭാഗമായി പോസ്റ്റ് കോവിഡ് ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇ-സഞ്ജീവനിവഴി എല്ലാ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി. ത്രിതല ഹബ്ബ് ആന്റ് സ്പോക്ക് സംവിധാനത്തിന് അനുമതി നൽകി. നവകേരള കർമ്മ പദ്ധതി II-ന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ, ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മുഖേന നടത്തുന്ന വലിയൊരു ഇടപെടലാണ് ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങൾ കുറയ്ക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളത്. ഇതിനായി പ്രത്യേകമായൊരു ആപ് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് തയ്യാറാക്കി, 'ശൈലി' എന്ന ആപ്ലിക്കേഷൻ വീടുവീടാന്തരം, പരിശീലനം ലഭിച്ച ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ എത്തുകയും 30 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ള ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളുള്ളവർ, വരാൻ സാധ്യതയുള്ളവർ, റിസ്ക് ഘടകങ്ങളുള്ളവരെ കണ്ടെത്തുകയും മുപ്പത് വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള എല്ലാവരെയും സൗജന്യ

ജീവിതശൈലി രോഗപരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി, ജീവിത ശൈലി രോഗികളുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കുകയെന്നതാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇതിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. വളരെ കുറഞ്ഞ ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽതന്നെ ഒരു ലക്ഷത്തി മുപ്പതിനായിരത്തിലധികം പേരെ ഇത്തരത്തിൽ സ്ക്രീൻ ചെയ്യുന്നതിനും പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 140

നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെ ഓരോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള പരിശോധനാ രീതി നടക്കുന്നത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷംതന്നെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വീടുകളിലും ഈ സർവ്വേ നടത്താൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് സാന്ത്വന പരിചരണ രംഗം. പാലിയേറ്റീവ് കെയർ രോഗികൾക്ക് ശാസ്ത്രീയ ഗൃഹപരിചരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. അതിന് സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെകൂടി സേവനം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

518 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തി. 849 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളേയും 102 അർബൻ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളേയും ഹെൽത്ത് ആന്റ് വെൽനസ് സെന്ററുകളായി

ഉയർത്തി. 3113 സബ്സെന്ററുകളെ ഹെൽത്ത് ആന്റ് വെൽനസ് സെന്ററുകളാക്കി ഉയർത്തി. ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ 386 തസ്തികകൾ പുതിയതായി സൃഷ്ടിച്ചു. നവകേരളം കർമ്മ പദ്ധതി II-ന്റെ ഭാഗമായി ഹെൽത്ത് ലൈഫ് കാമ്പയിൻ, ആർദ്രം ഒന്നാം ഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണവും വിപുലീകരണവും, രോഗ നിർമ്മാർജ്ജന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ജില്ലാ ക്യാൻസർ പ്രതിരോധ പരിപാടി, ലാബ് നെറ്റ്വർക്കിംഗ്, വാർഷിക പരിശോധനാ പദ്ധതി, ഇൻഗ്രേറ്റീവ് മെഡിസിൻ ആന്റ് റിസർച്ച്, ഇൻഫെക്ഷ്യസ് ഡിസീസ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ, ഏകാരോഗ്യ പദ്ധതി, വയോജന പരിപാലനം, സാന്ത്വന പരിചരണം എന്നിവ നടപ്പിലാക്കാനാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതിൽ ഞാൻ മുമ്പ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്കും ഏകാരോഗ്യ പദ്ധതിക്കും ഇതിനോടകംതന്നെ തുടക്കമിട്ടുകഴിഞ്ഞു. ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി ഏകാരോഗ്യ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. മനുഷ്യന്റെ ആരോഗ്യത്തോടൊപ്പംതന്നെ മൃഗങ്ങളുടെയും പരിസ്ഥിതിയുടേയും ആരോഗ്യം നിലനിർത്തി രോഗപ്രതിരോധം നൽകുക എന്നുള്ളതാണ് ഇതിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കും വിദഗ്ദ്ധ

പരിശീലനവും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.

ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഭക്ഷ്യ പരിശോധനാ ലാബുകൾ ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവുമടുത്ത്, ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ആറ് മൊബൈൽ ലാബുകൾകൂടി പുറത്തിറക്കി. പതിനാല് ജില്ലകളിലും ഇപ്പോൾ മൊബൈൽ ഭക്ഷ്യ പരിശോധനാ ലാബുകളുണ്ട്. കണ്ണൂർ, പത്തനംതിട്ട എന്നീ രണ്ട് ജില്ലകളിൽ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ഭക്ഷ്യ പരിശോധനാ ലാബുകളുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കളിലെ മായം കണ്ടെത്താൻ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ വകുപ്പ് 'നല്ല ഭക്ഷണം നാടിന്റെ അവകാശം' എന്ന പേരിൽ പുതിയൊരു ജനകീയ കാമ്പയിൻ ആരംഭിച്ചു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മത്സ്യങ്ങളിലെ മായം കണ്ടെത്തുന്നതിനായി 'ഓപ്പറേഷൻ മത്സ്യ', 'ഓപ്പറേഷൻ ജാഗറി' തുടങ്ങിയ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. സുരക്ഷിതമായ ഭക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യം. തുടർച്ചയായ പരിശോധനയും റെയ്ഡും ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കളിലെ മായം കുറയ്ക്കാൻ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് വകുപ്പ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ശുചിത്വവും വൃത്തിയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്, കൃത്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഹോട്ടലുകളുടെ

റേറ്റിംഗ് നിശ്ചയിച്ച്, ആ റേറ്റിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹോട്ടലുകളെ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കും. ഓരോ ജില്ലയിലേയും ഹോട്ടലുകളെ വലുതും ചെറുതുമെന്ന വ്യത്യാസമില്ലാതെ, വൃത്തിയുടെയും ശുചിത്വത്തിന്റെയും നല്ല ഭക്ഷണത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ green, blue, orange, yellow എന്നിങ്ങനെ കാറ്റഗറികളായി തരംതിരിച്ച്, ഓരോ കാറ്റഗറിയിലുംപെടുന്ന ഹോട്ടലുകൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി, പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനാണ് വകുപ്പ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

ആയുഷ് മേഖല - സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മോഡേൺ മെഡിസിനൊപ്പംതന്നെ പരമ്പരാധാന്യം നൽകുന്ന മേഖലകളാണ് ആയുർവേദം, ഹോമിയോപ്പതി, നാച്ചുറോപ്പതി തുടങ്ങിയ ചികിത്സാമേഖലകൾ. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗം സംസാരിച്ച സന്ദർഭത്തിൽ, തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തുന്നതായി കണ്ടു. കോവിഡ് പ്രതിരോധവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്, കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിനുശേഷം, ആദ്യമായി സ്കൂളുകൾ തുറന്ന ഘട്ടത്തിൽ എല്ലാ സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്കും ഹോമിയോ പ്രതിരോധമരുന്ന് കൊടുക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം

നൽകി നടപ്പിലാക്കിയത്. ആയുർവ്വേദ രംഗത്ത്, കേരളം രാജ്യാന്തര ആയുർവ്വേദ ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വലിയ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടിയാണ് ആയുഷ് മേഖലയെ സർക്കാർ കാണുന്നത്.

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. സ്പീക്കർ]

സർക്കാരിന്റെ നൂറ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന ആയുഷ് വകുപ്പിനകീഴിലുള്ള ആയുഷ് സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അഞ്ച് കോടി പതിനേഴ് ലക്ഷം രൂപയുടെ പന്ത്രണ്ട് പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിച്ച്, ഉദ്ഘാടനം നടത്തി. ആയുർവ്വേദ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പിന് കീഴിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന അന്താരാഷ്ട്ര ആയുർവ്വേദ ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിന് 114 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ഈ പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടമായ ഗവേഷണ ആശുപത്രി, മാനസ്മിപ്റ്റ്സ് സെന്റർ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 600 ആയുഷ് ഡിസ്പെൻസറികളെ ആയുഷ് ഹെൽത്ത് ആൻഡ് വെൽനസ് സെന്ററുകളാക്കി വികസിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 150 ആയുഷ് ഹെൽത്ത് ആൻഡ് വെൽനസ് സെന്ററുകൾ അനുവദിച്ചു. ഇതോടെ സംസ്ഥാനത്തെ ആയുഷ് ഹെൽത്ത് ആൻഡ്

വെൽനസ് സെന്ററുകളുടെ എണ്ണം 240 ആയി. സംസ്ഥാനത്തെ ആറു കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പത്തുമുതൽ അമ്പതു വയസ്സുവരെയുള്ള സ്ത്രീകളുടെ പരിപൂർണ്ണ ആരോഗ്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള സിദ്ധ ചികിത്സ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. ആയുഷ് ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ പദ്ധതികളും പരിശീലനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുന്നു. "കരുതലോടെ മുന്നോട്ട്" എന്ന പദ്ധതി വഴിയാണ് സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് ഹോമിയോപ്പതി ഇമ്മ്യൂൺ ബൂസ്റ്റർ നൽകിയത്. ഹോമിയോപ്പതി വകുപ്പിനു കീഴിൽ വിവിധ ശാസ്ത്രഗവേഷണങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മാത്രമായി ഡോക്ടർമാരുടെ പ്രത്യേക സംഘം രൂപീകരിച്ച് അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്.

ഈ ഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാന്യരായ ചില അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞ ചില കാര്യങ്ങൾകൂടി പരാമർശിച്ചുപോകണമെന്ന് കരുതുകയാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ചില ഫയലുകൾ മോഷണം പോയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിൽ ഒരു ഉത്തരവാദിത്വവുമില്ല, അന്വേഷണം നടക്കുന്നില്ലെന്നതെന്ന മട്ടിൽ ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത് കേൾക്കാനിടയായി. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലെ അഞ്ചോളം അലമാരകളിലെ ഫയലുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടതുമായി



ബന്ധപ്പെട്ട് ഡോ. മുരളീധരൻപിള്ള, അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ, വിജിലൻസ്, ശ്രീമതി ശോഭ വി., സീനിയർ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസർ, ശ്രീമതി ഗംഗ ദേവി, സീനിയർ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് അസിസ്റ്റന്റ് എന്നിവർ നടത്തിയ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-മായോ മരുന്നിന്റെ പർച്ചേസുമായോ ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു ഫയലുമല്ലെന്ന് പ്രത്യേകമായി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇതുമാത്രമല്ല വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തേതുൾപ്പെടെയുള്ള ചില ഫയലുകളാണ് അവിടെനിന്ന് നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതെന്നുള്ളതാണ് ആ റിപ്പോർട്ടിൽനിന്ന് വ്യക്തമാകുന്നത്. കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. രൂപീകൃതമായതിനുശേഷം ഡി.എച്ച്.എസ്.വഴി മരുന്നുകളുടെ യാതൊരുവിധ പർച്ചേസും നടക്കുന്നില്ല. ഡ്രഗ്സ് ആൻഡ് കോസ്മറ്റിക്സ് ആക്ട് അനുസരിച്ചാണ് ഡ്രഗ്സ് സാമ്പിളുകൾ പരിശോധനയ്ക്ക് ശേഖരിക്കുന്നത്. അതനുസരിച്ചാണ് കേരളത്തിലും പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ വർഷം മേയ് 31 വരെ 105 ബാച്ച് മരുന്നുകൾ നിശ്ചിത ഗുണനിലവാരം ഇല്ലാത്തതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 227 ബാച്ചുകൾ ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതായി കണ്ടെത്തിയിരുന്നു.

തെലുങ്കാന കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു മരുന്ന് കമ്പനിയുടെ കാര്യം ഇവിടെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ടു. Abbott Health Care നിർമ്മിക്കുന്ന Thyronorm എന്ന മരുന്നിന്റെ വ്യാജ മരുന്ന് നമ്മുടെ രാജ്യത്തും ഇറങ്ങുന്നുണ്ടെന്ന വാർത്ത കണ്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കാനും പരിശോധന നടത്താനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ഇന്നലെ തൃശ്ശൂർ, തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം എന്നീ ജില്ലകളിലെ പതിനൊന്ന് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെനിന്ന് ശേഖരിച്ച മരുന്നുകൾ ഗുണനിലവാര പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഹീമോഫീലിയ രോഗികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള വിഷയമാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായാണ് ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ ലഭ്യമാകുന്നത്. ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മാത്രമായിരുന്ന ചികിത്സ കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളിൽ വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഒരു താലൂക്കിൽ താമസിക്കുന്ന ഒരാൾക്ക് അവിടെതന്നെയുള്ള താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കും. താലൂക്ക്, ജില്ലാ, ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആശുപത്രികളിൽ

ഐ.പി. അഡ്വീഷൻ ആയാൽ മാത്രമെ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുകയെന്നുള്ള സ്ഥിതിയില്ല. വീട്ടിൽനിന്നും പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത ആളുകൾ, കിടപ്പുരോഗികൾ തുടങ്ങിയവർക്ക് വീട്ടിൽത്തന്നെ ഒരു ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകയുടെയോ പ്രവർത്തകന്റെയോ നിരീക്ഷണത്തിൽ ഈ മരുന്ന് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള അനുവാദമുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ നിലവിൽ ആശാധാര പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത രോഗികളുടെ എണ്ണം 1929 ആണ്. അവർക്ക് സമഗ്ര സൗജന്യ ചികിത്സാ സൗകര്യം നിലവിലുണ്ട്.

തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, അവിടെ കാൻസർ ചികിത്സ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി, ഓങ്കോപത്തോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 21 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നു. അതിൽ 11 സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ്, 10 ഫാക്കൽറ്റി എന്നിവയുണ്ട്. കൂടാതെ കാൻസർ ചികിത്സ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ മെഷീൻ (ലിനാക്) സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലുകൾ

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം, അത് പേപ്പട്ടി വിഷബാധയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ഈ വർഷം ജനുവരി ഒന്നു മുതൽ മേയ് 31 വരെ സംസ്ഥാനത്ത് Intradermal Rabies Vaccination (IDRV) എടുത്തവരുടെ എണ്ണം 276580 ആണ്. Anti Rabies Immunoglobulin എടുത്തവരുടെ എണ്ണം 147092 ആണ്. 13 മരണങ്ങളാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അതിൽ പത്തുപേരും വാക്സിനേഷൻ എടുക്കാത്തവർ ആയിരുന്നു. മൂന്നുപേർ വാക്സിനേറ്റഡ് ആയിരുന്നു. പക്ഷേ അതിൽ രണ്ടുപേരുടെ മുഖത്തും കഴുത്തിലുമാണ് നായ്ക്കൾ കടിച്ചിട്ടുള്ളത്. മൂന്നാമത്തെ കേസ്, ഈ അടുത്തകാലത്ത്, ഒരു വിദ്യാർത്ഥിനിയുടെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, വിരലുകൾക്കിടയിലാണ് ബ്ലൈറ്റ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. വൈറസ് അതിവേഗം മസ്തിഷ്കത്തിലേക്ക് എത്തുന്നത് nerves-ൽ കടിയേൽക്കുമ്പോഴാണ്. മുഖത്തും കഴുത്തിലും കടിയേൽക്കുമ്പോൾ പെട്ടെന്നുതന്നെ ഇത് ബ്രെയിനിലേക്ക് എത്താനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ട്. ഈ മൂന്നുകേസിലും വളരെ കൃത്യമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ സംഭവിച്ച, വിദ്യാർത്ഥിനിയുടെ കാര്യത്തിലും കൃത്യമായ അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ

ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ കാര്യങ്ങൾ ഞാനിവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതോടൊപ്പം തന്നെ Intradermal Rabies Vaccination (IDRV), Anti Rabies Immunoglobulin മുറിവുകളിൽത്തന്നെ കൊടുക്കണം. ചില കേസുകളിൽ മുറിവുകൾ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടാതെ പോകുകയും രോഗി മരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പ്രത്യേക പരിശീലനം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.

കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഒ.പി. അവിടെ ആരംഭിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ആദ്യമായി രണ്ട് ന്യൂറോളജിസ്റ്റുകളുടെ തസ്തിക ഈ ഘട്ടത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റിൽ ഒരു ന്യൂറോളജിസ്റ്റിനെകൂടി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറിച്ചി കോളേജിന്റെ ഐ.പി. കെട്ടിടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞു. മാനേജ്മെന്റിന്റെ കീഴിൽ ഹോസ്പിറ്റൽ നിലവിലില്ല. ഹോമിയോ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള ആശുപത്രിയാണ് കോളേജിന്റെ ആശുപത്രിയായി

പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നിലവിൽ ഹോമിയോ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ആശുപത്രിയിൽ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി 1,10,00,000/- രൂപയുടെ ഐ. പി. സെക്ഷന്റെ നിർമ്മാണം നടന്നുവരികയാണ്.

അവയവ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയാനുള്ളത്, സംസ്ഥാന സർക്കാർ-ആരോഗ്യവകുപ്പ് വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കാണുന്ന, വളരെ പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന ഒരു മേഖലയാണിത്. സംസ്ഥാനത്തെ സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് അവയവ മാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തുന്നതിന് സാധിക്കുന്ന സാഹചര്യം സർക്കാർ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാകുകയെന്നുള്ളതാണ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടത്. ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു സംഭവത്തിൽ വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിന് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക അന്വേഷണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്വേഷണ വിധേയമായി രണ്ട് വകുപ്പുമേധാവികളെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമഗ്രമായ അന്വേഷണം അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി നടത്തുകയാണ്. സർക്കാർ വളരെ കൃത്യമായി ഈ വിഷയം നോക്കിക്കാണുന്നുണ്ട്. സ്വകാര്യ

മേഖലയിൽ ലിവാർ ട്രാൻസ്‌പ്ലാന്റേഷൻ 40 ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ ചെലവുവരുമെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. അത്രയും തുക ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ സാമ്പത്തികമായിട്ടുള്ള നട്ടെല്ലൊടിക്കുകയും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ അവരെ അകപ്പെടുത്തുന്നതുമാണ്. അവിടെയാണ് സർക്കാർ ഇടപെടുന്നത്. അവയവ മാറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രത്യേകമായ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

കുളക്കടയിലെ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് ചുമയുള്ള മരുന്ന് കൊടുത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അത് തീർത്തും തെറ്റായ കാര്യമാണ്. അങ്ങനെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്; പക്ഷേ അതിന്റെ കാരണം മരുന്നിനു പകരം ലോഷൻ കൊടുത്തതല്ല എന്നുള്ളതാണ് അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. പനി, ചുമ എന്നീ ലക്ഷണങ്ങളോടുകൂടി ചികിത്സയ്ക്കായി സി.എച്ച്.സി. കുളക്കടയിൽവന്ന ആഷിക്ക് അനിൽ എന്ന കുട്ടിയുടെ രക്ഷിതാവ് ഫാർമസിയിൽ മരുന്നിന്റെ ബോട്ടിലുമായാണ് വന്നത്. ആ ആശുപത്രിയിൽ ഈ expectorant മരുന്ന് തയ്യാറാക്കി ബോട്ടിലിലൊഴിച്ചു കൊടുക്കുകയാണ് പതിവെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്.

ആ റിപ്പോർട്ടിൽ അങ്ങനെയാണുള്ളത്. ആ മരന്ന് നൽകിയ 80 പേരിൽ 79 പേർക്കും കുഴപ്പമില്ല. പക്ഷേ മിസ്സ് ചെയ്ത ഇതേ മരണപയോഗിച്ച ഈ കുട്ടിക്ക് ദൗർഭാഗ്യവശാൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി. ഏതായാലും ഭാവിയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ആശുപത്രികളിൽ രോഗികളോ കൂട്ടിരിപ്പുകാരോ കൊണ്ടുവരുന്ന ബോട്ടിലുകളിൽ മരന്ന് ഒഴിച്ചുകൊടുക്കുന്ന രീതിയുണ്ടെങ്കിൽ അത് അവസാനിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് ഇതിനെ പി.ജി. കോളേജായി ഉയർത്തിയത്. ന്യൂനതകൾ പരിഹരിച്ച് MBBS കോഴ്സിന് NMC-യുടെ സ്ഥിരം അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കി. രണ്ട് ബാച്ച് MBBS പഠനം പൂർത്തിയാക്കി ഇന്റേൺഷിപ്പ് ചെയ്തു. അതുകൂടാതെ ഹോസ്റ്റൽ, അധ്യാപക-അനധ്യാപക ക്വാർട്ടേഴ്സ്, ഓഡിറ്റോറിയം എന്നിവ പൂർത്തീകരിച്ചു. ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, നേരിട്ട് അവിടെയെത്തിയാണ് ഇതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.



ഡി.എച്ച്.എസ്.-ന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഡി.എച്ച്.എസ്.

ആയിരുന്നയാൾ വി.ആർ.എസ്. എടുത്തുപോയപ്പോൾ മറ്റൊരാൾക്ക് പൂർണ്ണ ചുമതല നൽകി. ഇപ്പോൾ പുതിയ ഡി.എച്ച്.എസ്.-നെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയാകുകയാണ്.

വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സ്ഥലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാരിന് ഒരു അവ്യക്തതയുമില്ല. ബോയ്സ് ടൗണിലെ സ്ഥലത്ത് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളിനെ നിശ്ചയിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു കാര്യംകൂടിയുണ്ട്, കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അതിനായി ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയില്ല, അനുവദിക്കില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ വയനാട് എം.പി.-യുടെ സഹായംകൂടി ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. അതുകൂടി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ സഭാ സമ്മേളന സമയത്ത്, കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ

ചോദ്യങ്ങൾക്കും കഴിഞ്ഞ സമ്മേളന കാലയളവിലും ഈ സമ്മേളന കാലയളവിലും മറുപടി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ വിശദമായ മറുപടി അതുസംബന്ധിച്ച് പറയണമെന്ന് കരുതുന്നില്ല. ഇതിൽ പ്രത്യേകമായി കാണേണ്ടത്, ആ കാലം നമ്മൾ മറന്നുപോകരുത്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ആദ്യത്തെ കോവിഡ് കേസ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത് കേരളത്തിലാണ്. അന്ന് രാജ്യാന്തര തലത്തിൽത്തന്നെ ഒരു പ്രോട്ടോക്കോൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. 2020 ജനുവരി മാസത്തിൽ കോവിഡ് എങ്ങനെ ചികിത്സിക്കണം, എന്തൊക്കെയാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ട പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയ ഒരു പ്രോട്ടോക്കോളും ലോകത്തുണ്ടായിരുന്നില്ല. കേരളമെന്ന നമ്മുടെ സംസ്ഥാനമാണ് ആദ്യമായി ടീറ്റുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും അല്ലാതെയും ഒരു പ്രോട്ടോക്കോൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2018-ലും 2019-ലും കേരളത്തിലുണ്ടായ നിപ കേസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കൈവശം അത്യാവശ്യം പി.പി.ഇ. കിറ്റുകളും മാസ്കുകളും മറ്റുമുണ്ടായിരുന്നു. ജനുവരി മാസത്തിൽ അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ മാനേജ് ചെയ്തു. മാർച്ച് മാസത്തിൽ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ വീണ്ടും രോഗികളുണ്ടായി. ആ സമയം സംസ്ഥാന സർക്കാർ എന്ത് വിലകൊടുത്തു

ജനങ്ങളുടെ ജീവൻ സംരക്ഷിക്കണമെന്നുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയും യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. നമ്മുടെ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ ജീവൻ വളരെ വിലപ്പെട്ടതാണ്. ഈ പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ കൃത്യമായി സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള വളരെ കൃത്യമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഒരേ ദിവസം പല വിലയിൽ പി.പി.ഇ. കിറ്റ് വാങ്ങി എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞു. ഇതിനെല്ലാം ഡോക്യുമെന്റുണ്ട്. തദ്ദേശീയരായ സപ്ലയേഴ്സിൽനിന്ന് തന്നെയാണ് ആദ്യം പി.പി.ഇ. കിറ്റ് സംഭരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചത്. പ്രതിദിനം 2000, 3000 എന്ന നിലയിൽ പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ നൽകാൻ കഴിയില്ലെന്ന് തദ്ദേശീയരായ സപ്ലയേഴ്സ് അറിയിച്ചതിന്റെകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മറ്റ് സാധ്യതകൾ തേടിയത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ൽനിന്ന് ആരീതിയിലുള്ള പ്രൊക്യൂവർമെന്റ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കോവിഡ് രോഗവ്യാപ്തി പരമാവധി തടഞ്ഞുനിർത്തുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തിന്റെയും രോഗികളെ പരിചരിക്കുന്ന ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്ക് പൂർണ്ണ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായാണ് ഗുണനിലവാരമുള്ള പി.പി.ഇ. കിറ്റ്

സംഭരിച്ചത്. അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ദൗർലഭ്യത്താൽ പൊതുവിപണിയിൽ വ്യക്തിസുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾക്ക് ക്ഷാമം നേരിടുമ്പോഴും കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തുമുള്ള വിവിധ വിതരണക്കാരിൽനിന്ന് ഒരേ സമയം ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കി പരമാവധി പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ സംഭരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യണമെന്ന വിശേഷ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഈ സംഭരണ വിതരണ പ്രക്രിയ ഏകോപിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. തദ്ദേശീയമായി ആവശ്യാനുസരണം പി.പി.ഇ. കിറ്റ് ലഭ്യമാകും എന്നറപ്പായ സാഹചര്യത്തിൽ ആകെയുള്ള 50,000 യൂണിറ്റിൽ 35,000 യൂണിറ്റ് വിതരണം ചെയ്യുവാനുള്ള ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്ത് പൊതുവജനാവിനെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും കോർപ്പറേഷന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

വ്യക്തികളുടെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം, രോഗ പ്രതിരോധ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുക - പ്രമേഹം, രക്താതിസമ്മർദ്ദം എന്നിവയുള്ളവരൊക്കെ കൂടുതൽ സങ്കീർണ്ണതകളിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന സാഹചര്യം ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്, വ്യക്തികളുടെ ആരോഗ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുക, പ്രതിരോധശേഷി കൂട്ടുക എന്നതാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 2025 വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വർഷമാണ്. അന്ന് ചില

രോഗങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. ക്ഷയരോഗം, കുഷ്ഠരോഗം, കാലാസര, മലമ്പനി തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾ കേരളത്തിൽനിന്ന് പൂർണ്ണമായും നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. മികച്ച ചികിത്സ, ആധുനികവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ആശുപത്രികൾ എന്നിവ ലക്ഷ്യമിടുമ്പോഴും ഈ ലക്ഷ്യങ്ങൾ സാധ്യമാക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ആശുപത്രികൾ, NQAS അക്രഡിറ്റേഷൻ അല്ലെങ്കിൽ NABH അക്രഡിറ്റേഷൻ ഉള്ളതായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. അക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കാം. NQAS അക്രഡിറ്റേഷനിലേയ്ക്ക് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെയും മറ്റ് ആശുപത്രികളെയും എത്തിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയുമാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, പാലക്കാട് തങ്കം എന്ന സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ മൂന്ന് ദിവസംകൊണ്ട് മൂന്ന് ആളുകൾ മരണപ്പെട്ട സാഹചര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അങ്ങതിൽ പ്രതികരിക്കുകയുമുണ്ടായി. 27-ഉം 25-ഉം വയസ്സായ രണ്ട് യുവതികളും നവജാത ശിശുവായ ഒരു ആൺകുഞ്ഞുമാണ് മരണപ്പെട്ടത്. പ്രസവാനന്തരം

അവിടെത്തന്നെ ചികിത്സയിലായിരുന്ന ഒരു സ്ത്രീ മരണപ്പെട്ടത് നാട്ടുകാർക്കും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കുമൊക്കെ വലിയ പ്രയാസമുണ്ടാക്കിയ സംഭവമാണ്. മാത്രമല്ല, മറ്റൊരു ചികിത്സയുടെ ഭാഗമായിട്ടും ഒരു മരണം സംഭവിച്ചു. ഇത് ചികിത്സാ പിഴവിന്റെയല്ല, ടീറ്റ്മെന്റിനിടയിൽ കാർഡിയാക് അറസ്റ്റ് ഉണ്ടായതാണെന്ന വിശദീകരണം ഡോക്ടർമാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായെങ്കിൽപ്പോലും അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ വലിയ പ്രതിഷേധത്തിലും ആ കുടുംബം വലിയ രീതിയിലുള്ള സങ്കടത്തിലുമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ എന്താണ് സംഭവിച്ചത് എന്ന് കണ്ടെത്തി ഇടപെടാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ആ കുടുംബത്തിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ആശ്വാസമേകാനുള്ള നടപടികൾ ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയ ക്ലിനിക്കൽ

എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട് പ്രകാരം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ രജിസ്റ്ററിംഗ് അതോറിറ്റി ജില്ലാ കളക്ടറും ഡി.എം.ഒ.-യും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന സമിതിയാണ്. ഈ ആശുപത്രി നിയമപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ നടപടിയെടുക്കാം. രജിസ്റ്ററിംഗ് അതോറിറ്റിയോട് അന്വേഷണം നടത്താൻ

നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ അത് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഡി.എം.ഒ. തലത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിയി പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം ഗൗരവത്തോടുകൂടിതന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ സർക്കാർ കൃത്യമായി പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കിതരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVIII  
വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. സനീഷ് കുമാർ ജോസഫ്, സി. ആർ. മഹേഷ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, സജീവ് ജോസഫ്, നജീബ് കാന്തപുരം, സണ്ണി ജോസഫ്, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, എ. പി. അനിൽ കുമാർ, പി. ഉബൈദുള്ള, എം. വിൻസെന്റ്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ടി. സിദ്ദീഖ്, ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, ടി. ജെ. വിനോദ്, റോജി എം. ജോൺ, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്, കെ. പി. എ. മജീദ്, പി. കെ. ബഷീർ, യു. എ. ലത്തീഫ്, കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ, ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ

തങ്ങൾ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ വൈദ്യസഹായരംഗവും  
പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക്  
അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ  
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള  
ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള  
തുക 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ  
പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ

ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(അംഗങ്ങൾ ശബ്ദവോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)



മി. സ്വീക്കർ: പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIX  
കുടുംബക്ഷേമം

മി. സ്വീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, നജീബ് കാന്തപുരം, എ.കെ.എം. അഷ്റഫ്, കെ.പി.എ. മജീദ്, പി.കെ. ബഷീർ, പി. ഉബൈദുള്ള, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, യു. എ. ലത്തീഫ്, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അനൂപ് ജേക്കബ്, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, സണ്ണി ജോസഫ്, റോജി എം. ജോൺ, ടി. ജെ. വിനോദ്, സജീവ് ജോസഫ്, ടി. സിദ്ദീഖ്, എ. പി. അനിൽ കുമാർ, സനീഷ് കുമാർ ജോസഫ്, സി. ആർ. മഹേഷ്, അൻവർ സാദത്ത്, ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, എം. വിൻസെന്റ്, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ, ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ  
കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത  
ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2022-23  
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി  
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ

ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(അംഗങ്ങൾ ശബ്ദവോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ്

അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**റിപ്പോർട്ടുകളുടെ സമർപ്പണം (തുടർച്ച)**

കാര്യോപദേശക സമിതിയുടെ ആരാമത് റിപ്പോർട്ട്

മി. സുീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങേയ്ക്ക് കാര്യോപദേശക സമിതിയുടെ ആരാമത് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കാര്യോപദേശക സമിതിയുടെ ആരാമത് റിപ്പോർട്ട് ഞാൻ സമർപ്പിക്കുന്നു.

**റിപ്പോർട്ട് പരിഗണന**

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കാര്യോപദേശക സമിതിയുടെ ആരാമത് റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സുീക്കർ: കാര്യോപദേശക സമിതിയുടെ ആരാമത് റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠേണ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

കാര്യോപദേശക സമിതിയുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ട് സഭ

അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

**അറിയിപ്പ്**

മി. സ്പീക്കർ: സഭ ഇന്ന് അംഗീകരിച്ച കാര്യോപദേശക സമിതിയുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശ പ്രകാരം 2022 ജൂലൈ 8, 11 തീയതികളിലെ സഭാസമ്മേളനം ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത ദിനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യപ്പെട്ട ചോദ്യങ്ങൾ യഥാക്രമം തൊട്ടടുത്ത ദിവസങ്ങളിലേയ്ക്ക് ക്രമീകരിക്കുന്നതാണ്.

'വനമഹോത്സവം 2022'-ന്റെ സമാപന സമ്മേളനം ഇന്ന് സഭാസമ്മേളനത്തിനുശേഷം ആർ. ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പി മെമ്പേഴ്സ് ലോബിയിൽ വെച്ച് നടത്തുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത ചടങ്ങിൽ സാമാജികർക്കായി കേരളത്തിലെ വനങ്ങളെക്കുറിച്ചും വനം വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചും ഒരു ചെറുവിവരണം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. വിവിധ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിലൂടെയുള്ള യാത്രകളിൽ ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ എം.എൽ.എ. പങ്കെടുത്ത ചിത്രങ്ങളുടെ ഫോട്ടോ പ്രദർശനവും വനംവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 'വനശ്രീ'-യുടെ വിഭവങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുത്തലും

മെമ്പേഴ്സ് ലോബിനുസമീപം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതായിരിക്കും. അതിനുശേഷം ഒരു അത്താഴവിരുന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്കായി ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഓർഡർ.... ഓർഡർ.... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും 12-07-2022

ചൊവ്വാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2022 ജൂലൈ 12-ാം തീയതി രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും

സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 4.00 മണിക്ക് പിരിഞ്ഞു.)